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Posuiiiia piačana v goioviiu ...... >.
Abb. postale i gruppo Lena 400 lir Leto XXXVIII. St. 49 (11.177) TRST, nedelja, 7. marca 1982

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra. 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8 maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evrop:

Začelo se je: ali zaščita 
manjšine ali zaščita države

F} o tolikem zavlačevanju in o- 
■ dlašanjih, po upravičenih 

izrazih nezadovoljstva in pritiskih 
slovenske narodnostne skupnosti v 
Italiji, je v sredo senatna komisi
ja za ustavna vprašanja končno za
čela razpravo o predloženih osnut
kih zakona za zaščito slovenske 
manjšine. Člani komisije res niso 
bili polnoštevilno prisotni, kar, u- 
pamo, ne bo vplivalo na to, ali se 
bo razprava nadaljevala v tej in 
drugih komisijah.

V vzporedni komisiji poslanske 
zbornice so poslanci odločili, da bo
do v tej komisiji razpravljali le o 
zaščiti drugih jezikovnih skupnosti
V državi in da prepuščajo senatu 
razpravo o slovenski manjšini. Ta
ka odločitev je bila potrebna, ker 
so bili nekateri osnutki za zaščito 
slovenske manjšine predloženi tudi
V poslanski zbornici.

ter se trdovratno še vedno drže pri 
življenju.

Pojmovanje zaščite, kot si jo za
mišlja KD, se pravzaprav sprevrže 
v svoje nasprotje, ki meji že na 
grotesko. Na ta način se obveza, 
da država ščiti jezikovne manjši
ne, spremeni v potrebo, da se dr
žava oziroma italijanski narod bra
ni pred jezikovnimi manjšinami. 
Kaj pomeni taka politika, dobro 
vemo: namesto obraniti pripadnike 
manjšine pred asimilacijo, jih pe
ha vanjo.

Osnutek KD predvideva tri ob
močja v Furlaniji - Julijski kraji
ni, v katerih naj bi Slovenci uži
vali različne pravice. Na območju 
po tabeli A, ki zajema vso tržaško 
pokrajino in pet goriških občin, naj 
bi Slovenci uporabljali nstno in pi
smeno svoj jezik v odnosih z jav
nimi uradi in sodišči. Prav tako naj 
bi imeli pravico do odgovora v svo-

Pustimo ob strani izzivalno defi
nicijo o pripadnosti manjšini, ker 
ni za obravnavanje tega vprašanja 
zadosti prostora.

«Volja posameznikov in skupno
sti* naj bi prišla do izraza v po
stopku, kako naj si Slovenci nižje 
kategorije pridobijo pravico, da pre
idejo v višjo kategorijo, se pravi 
iz območja brez kategorije v kate
gorijo A in iz te v B.

Postopek naj bi bil sledeč: zato 
da občina m moida tudi deli občin 
napredujejo v višjo kategorijo, mo
ra to od vladnega komisarja pisme
no zahtevan najmanj 25 odstotkov 
stalno bivajočih volilnih upravičen
cev v občini. Vladni komisar poizve 
za mnenje pristojnega občinskega in 
deželnega sveta, nakar izreče mi
nistrski svet svoje mnenje ui pred
sednik vlade predloži dekret pred
sedniku republike, ki ga podpiše.

Že goli postopek ni enostaven in 
ima do določene mere videz demo
kratičnosti, ker so vrata odprta ti
stim nižjim območjem, ki si želijo 
v višja. Teoretično je torej mo
goče, da se v določenem času ce
lotno narodnostno mešano ozemlje 
spremeni v najvišjo kategorijo B.
V praksi bi pa uveljavitev tega po
stopka pomenila ravno nasprotno: 
dokončno zacementiranje stanja, kot 
ga doioča osnutek.

Glavni oviri za napredovanje v 
višjo kategorijo sta dve. Prva je 
v 25 odstotkih, druga pa v občin
skih svetih. Dajati pogoj, da mora 
za napredovanje zahtevati najmanj 
25 odstotkov stalno bivajočih volil
nih upravičencev v občini, pomeni 
za videmsko pokrajino nadomesti
tev groženj, ki so bile še do nedav
na prisotne z uzakonjeno oviro, da 
ne pridejo do narodnostnih pravic. 
Skoraj polovica Slovencev videm
ske pokrajine živi v izseljenstvu. 
Ti torej ne bi smeli podpisati zah
teve. Lepa hvaležnost Ustim, ki so 
morali s . trebuhom za kruhom v 
svet in ki pošiljajo prihranke v 
dragoceni valuti.

Predlagatelji 25 odstotkov so iz
gubili vsak občutek za mero. Saj 
je ameriški predsednik (primer Car
terja) izvoljen le z nekoliko viš
jim odstotkom volilnih upravičen
cev, če upoštevamo, da se predsed
niških volitev udeleži le nekaj nad 
50 odstotkov in da so si končni re
zultati dveh glavnih kandidatov ze
lo blizu. V našem primeru pa ne 
gre za volitve, marveč za aktivno 
dejanje, pri katerem je treba pred 
notarjem dati vse osebne podatke.
V videmski pokrajini, pa ne samo 
tam, bi tako dejanje bil pravi po
dvig. Kakšni bi bili tam rezultati 
po Uti-letni politiki raznarodova
nja. po še nepozabljenih pritiskih 
po zadnji vojni?

Če bi po tem postopku hoteli 
vključiti vso tržaško občino v ka
tegorijo B, bi bilo najprej potreb
nih več kot 50.000 podpisov, ki jih 
ne bi mogli zbrati niti, če bi ob
ljubljali med in mleko, kot so to 
storili pobudniki Liste za Trst, ki 
so priklicali Tržačanom pred oči 
utvaro, da ne bo treba plačevati 
davkov.

Navedeni pogoji imajo v resnici 
le videz demokratičnosti, toda so 
krivični in zato nesprejemljivi. Po
sebno nezaslišana so določila, ki 
puščajo izven kategorije vso videm
sko pokrajino in omejujejo pravi
ce Slovencev v Trstu. Miljah, Go
rici in Krrninu na A kategorijo.

Preveč prostora bi terjala po
drobnejša analiza vseh določit os
nutka, recimo tistega, ki govori o 
pravici slovenskega jezika, ki je 
omejevalen tudi v sami kategoriji 
B; o centralizaciji prevajalske služ
be in s tem odvzem avtonomije kra
jevnim izvoljenim organom; o tem, 
da ni predvideno, da bi v javne 
službe sprejemali Slovencev, kar 
bi olajšalo Izvajanje jezikovnih pra
vic; o tem, da bi sc moral Slove
nec vsakokrat znova boriti za pra
vico, da govori slovensko in da do
bi slovenski odgovor; da osnutek 
odklanja avtonomijo slovenske šole 
na ravni izvoljenih šolskih organov 
(okrajni in pokrajinski šolski sve
ti); o tem, da ni nikjer določeno, 
kako bi na tržaški in videmski uni- 
vetzi, ki pokrivata narodnostno me
šano ozemlje, prišlo to dejstvo do 
izraza; zakaj zakonski osnutek ne 
omenja vzgojnih šolskih ekskuvzij 
in seminarjev: zakaj niti besedice 
o podiiori slovenske kulture in o 
tem, kuko naj se uredi finančni po
ložaj Slovenskega stalnega gledali
šča; zakaj ni omenjena družbeno 
gospodarska komponenta, ki v to
likšni meri pogojuje položaj vsake 
manjšine; zakaj ni predvidena no
bena puritetna komisija za izva
janje zakona in tako naprej.

Kot rečeno, konfmutacija ne bo 
lahka. Napredni senatorji in po
slanci so pred težko nalogo. Mi Slo
venci in naše organizacije pa lahko 
odigramo zelo vidno vlogo v tein 
prelomnem času. posebno še, ker 
bomo mo ali v avdicijah v senatnih 
komisi 'ah utemeljevati noše zahteve 
po res globalnem zakonu.

BORIS RACE

BRZOJAVKE V RIM
Senatorjema Antoniu Murmuri in Vincenzu Vernaschiju
Z osrednje proslave ob mednarodnem ženskem prazniku, ki se je od

vijala 5. marca 1982 v Gorici, vas pozivamo k pospešenemu in stvar
nemu nadaljevanju razprave o zakonskih osnutkih za globalno zaščito 
Slovencev v Italiji. Slovenci že vsa povojna leta čakamo, da se rešijo 
naša osnovna vprašanja zaščite, kot so bila z ustreznimi zakoni v 
okviru italijanske ustave in mednarodnih obveznosti rešena za ostali 
dve narodnostni manjšini v državi. Goriške Slovenke združene v «Slo 
venski ženski iniciativni odbor* zahtevamo, da mora za celotno na
rodnostno skupnost, ki živi v goriški, tržaški in videmski pokrajini ve
ljati enaka zaščitna raven, ki mora obsegati celoten sklop vprašanj 
od jezikovnih pravic do razvoja šolstva.

* # *
Sen. Murmuri, predsedniku senatne komisije za ustavna vprašanja
Teritoviakii odbor Slovenske kulturno - gospodarske zveze za vi

demsko pokrajino zahteva čimprejšen sprejem globalne zakonske za
ščite za Slovence v Italiji brez diskriminacij in ločevanj med pokra
jinami ter l upoštevanjem vseh značilnosti obstoja slovenske manjšine.

» * •

Sen. Murmuri, predsedniku senatne komisije za ustavna vprašanja
Združenje slovenskih emigrantov iz B'urlanije - Julijske krajine zah

teva hiter sprejem zaščitnega zakona za Slovence v Italiji brez loče
vanj med pokrajinami in z ustreznimi normami ekonomskega značaja, 
ki bodo omogočile, še posebej v videmski pokrajini, ponovno vrnitev 
izseljencev.

• • *

Sen. Murmuri, predsedniku senatne komisije za ustavna vprašanja
Kulturni krožek Studenci, ki združuje Slovence v videmski pokra

jini zahteva čimprejšen sprejem zaščitnega zakona za slovensko manj
šino, ki bo zagotovil vsem Slovencem v Italiji enake pravice.

• o *

Senatorjema Antoniu Murmuri in Vincenzu Vernaschiju
Teritorialni odbor Slovenske kulturno - gospodarske zveze za Go

riško Vas pozivg k pospešenemu in stvarnemu nadaljevanju razprave 
o zakonskih osnutkih za globalno zaščito Slovencev v Italiji. Slovenci 
že vsa povojna leta čakamo, da se rešijo naša osnovna vprašanja 
zaščite, kot so bila z ustreznimi zakoni v okviru italijanske ustave 
in mednarodnih obveznosti rešena za ostali dve narodnostni manjšini 
v državi. Goriški Slovenci združeni v Slovenski kulturno - gospodarski 
zvezi zahtevamo, da mora za celotno narodnostno skupnost, ki živi v 
goriški. tržaški in videmski pokrajini veljati enaka zaščitna raven, ki 
mora obsegati celoten sklop vprašanj od jezikovnih pramc do kulture, 
od gospodarske, socialne in teritorialne zaščite do razvoja šolstva.

Slučaj je nanesel, da potekata 
razpravi o slovenski manjšini v se
natu in u drugih jezikovnih skupi
nah v poslanski zbornici vzporedno 
In istočasno. Do tega je prišlo ker 
so nekatere politične sile izvajale 
pritisk, da je treba reševati vpra
šanje vseh manjšin oziroma jezi
kovnih skupnosti in se je odlagala 
razprava o osnutkih, ki zadevajo 
slovensko manjšino v pričakovanju 
obljubljenega vladnega in osnutka 
KD.

Lahko si predstavljamo, da bo 
razprava živahna in trda, ker so si 
razlike, kako si posamezne stran
ke zamišljajo zaščito, daleč nara
zen. Točneje povedano, razlika med 
»tališči KPI, PSI in SSk ter stali
ščem KD na drugi strani je ogrom
na. Iz teh razlik je torej pričako
vati ostro konfrontacijo. Trdno u- 
Pamo, da bodo Slovencem naklo
njene politične sile v obeh vejah 
Parlamenta in sami Slovenci ter 
njihove organizacije uspeli prepri
čati Krščansko demokracijo, da od
stopi od stališč, ki prav gotovo ne 
delajo časti in mečejo temno senco 
na njen demokratični značaj.

Osnutek zakona KD je objavljen 
'n se človeku že ob prvem branju 
njegove vsebine naježijo lasje. Se
veda taka ugotovitev pove prema
lo, da bi bila prepričljiva, zato je 
kolje, da ocenimo vsaj poglavitne 
določbe, ki jih osnutek predvideva.

Najprej splošna ocena. Vsa vse
bina zakonskega osnutka KD ni 
preveč v duhu B. člena ustave. Ne 
rama se torej po načelu, da mora 
država zaščititi narodnostne skup
nosti (ustava jih imenuje jezikov
ne skupine). Namesto tega daje o- 
»nutek «možnosti», da se z velikan
skimi organizacijskimi napori in o- 
sebntm pogumom pripadnikov slo
venske skupnosti, priborijo le ne
katere narodnostne pravice. Ali je 
torej pravilno sklicevati se na za
ščito neke skupnosti, če pa mora 
kiti ie-ta agresivna, zato da nekaj 
doseže? Zaščita, varstvo je name
njeno šibkejšemu, ki si sam ne mu
fe pomagati zaradi obiektlvnth 
družbenih razmer, v katerih živi in 
ki so se izoblikovale v preteklosti

jem jeziku, ki pa bi bil le prevod. 
Na tem območju naj bi bilo pri
znano tudi slovensko šolstvo vseh 
vrst in stopenj. Slovenci po tabeli 
B naj bi imeli poleg pravic iz ta
bele A še pravico, da uporabljajo 
slovenski jezik na sejali izvoljenih 
organov, na javnih napisih, prapo
rih, uradnih papirjih in toponoma- 
stiki. Območje po tabeli B se po 
tem osnutku krije s tabelo A z raz
liko, da je izločen Trst s spodnjo 
okolico, cela občina Milje in mesti 
Gorica s Krminom. Na vsem osta
lem narodnostno mešanem ozemlju 
(tri občine goriške in 21 občin vi
demske pokrajine) naj bi bilo v o- 
troških vrtcih dopustno le podaja
nje krajevne kulture In običajev v 
domači materini govorici. V osnov
ni šoli naj bi bilo mogoče pouče
vanje slovenskega jezika, na sred
nji šoli pa tečaji slovenskega je
zika.

Tudi razdelitev Slovencev na tri 
kategorije ni v skladu s členom 3 
ustave, ki zagotavlja enakost dr
žavljanov. Razdelitev narodnostne
ga mešanega ozemlja spominja na 
obstoječo kategorizacijo Slovencev, 
proti kateri se skupaj z demokratič
nimi silami italijanske družbe bo
rimo žc od 1948. leta. Današnjo 
različnost pravic bi lahko defini
rali kot pomanjkanje politične vo
lje. da se vprašanje reši, ali. do- 
brohotneie povedano, kot pomanj
kanje zakonodaje, ki bi v duhu u- 
stave razlike odpravila. Nezasliša
no pa je, če se želi kategorizacija 
uzakoniti, kot predvideva osnutek 
KD.

V obrambi teh stališč sc KD tru
di, da bi dokazala, kako je vendar 
demokratično, če se «dajejo prav
na sredstva posameznikom in skup
nostim, da uveljavijo svojo voljo v 
zvezi s konkretnim uresničevanjem 
zaščitnih določil*, kajti «v besedilu, 
ki ga predlagamo v odobritev po
slanski zbornici, nosi subjektivni e- 
Icment (izražena volja vsakega po
sameznika) vlogo, ki mu dejansko 
pritiče glede pripadnosti mimjšini* 
...«sai je pripadnost Jezikovni manj
šini problem volje in ne nekega 
stanja*.

NOV JAVNI NASTOP ZA UTRDITEV KOALICIJE OB 8. MARCU

SPAD0UNI 0 DOSEDANJIH USPEHIH Drugačno razmišljanje 
PROTIINFLACIJSKE POLITIKE VLADE
Pohvalil je doprinos sindikatov in napovedal skorajšnjo 
predložitev gospodarskega dokumenta za izhod iz krize

RIM — V čedalje bolj napetem 
ozračju, ki označuje politične od
nose tako v sami vladi in pet- 
strankarski koaliciji, kot med njo 
in parlamentom, je imel ministr
ski predsednik Spadolini za po
trebno, da spet javno nastopi v 
prvi osebi v obrambo in podporo 
svojega kabineta, ki mu mnogi 
napovedujejo negotovo perspekti
vo. V intervjuju, ki ga bo objavil 
danes najbolj razširjeni italijan
ski dnevnik, zato ocenjuje pozi
tivno, pa čeprav brez triumfaliz- 
mov, rezultate devetmesečnih pri
zadevanj vlade, obenem pa se tru
di zmanjšati pomen prepogostnih 
razprtij med ministri in nesoglasij 
v vladni večini.

V podporo svoji pozitivni oceni 
navaja Spadolini podatke o glav
nih gospodarskih pokazateljih: ju
nija lani je znašala inflacijska 
stopnja 22 odstotkov in je sedaj pa
dla pod 17 odstotki, primanjkljaj 
plačilne bilance v prvem polletju 
lani se je bližal 7.000 milijardam 
in ga sedaj skoraj več ni, valutne 
rezerve so se bile znižale na ko
maj 5 milijard dolarjev, danes pa 
dosegajo zadovoljivo raven. Pred
sednik vlade sicer neposredno ne 
omenja, da so te rezultate dose
gli v glavnem na račun narašča
nja brezposelnosti, ki je posledi
ca vladne recesijske politike, pač 
pa obljublja, da se bodo potru
dili zmanjšati bančne obresti, kar 
naj bi pospešilo naložbe in s tem 
zajezilo brezposelnost.

Določene uspehe v boju proti in
flaciji pripisuje Spadolini pred
vsem doprinosu sindikatov, ki so 
pristali na dogovorjeno zajtatn' 
inflacijske stopnje pod 16 odstot
ki, pa tudi doslednemu zadržanju 
vlade glede omejevanja poviškov

javnih tarif in nadzorovanih cen 
pod isto ravnijo, ne nazadnje pa 
prizadevanju ministra Marcore 
glede dogovora med industrijci in 
trgovci o ^samoomejevanju* cen 
za blago široke potrošnje. «Nismo 
še premagali inflacije, je dejal, 
dosegli smo pa vsaj psihološki u- 
speh, da se je ljudem povrnilo 
zaupanje v denar in v varčeva
nje*, kar po njegovem dokazuje 
tudi odkup državnih zadolžnic.

Glede referenduma o odpravni
nah je Spadolini izrazil prepriča
nje. da se mu bo mogoče izogniti 
v dogovoru s sindikati in deloda
jalci. drugače pa «bo vlada izvr- 
šilt( svojo dolžnost, čeprav bi mo

rala tvegati nepopularnost*. Vpra
šanja prepogostnih sporov med 
ministri se je rešil s trditvijo, da 
je bistveno le sklepno kolegialno 
odločanje v vladi. Glede trajanja 
njegove vlade pa je dejal, da bo 
mogla trajati do konca mandatne 
dobe parlamenta le če bodo to 
hotele stranke, ki jo sedaj podpi
rajo. Doslej je morala kljubovati 
nujnosti, kar se bo končalo z iz
glasovanjem finančnega zakona. 
Toda poleg inflacije je treba se
daj premagati tudi recesijo, zara
di česar je Spadolini napovedal 
za prve dni aprila predložitev 
splošnega gospodarskega doku
menta za premostitev krize.

Ob vsakem S. marcu in ob pra
znovanjih ali manifestacijah, ki ta 
praznik spremljajo, se mi porodi 
razmišljanje, ki je, žal, vsako leto 
bolj razočarano, grenko, rekla bi 
brezplodno. Ob vabilih na razne 
večerje, ki se skoraj redno za
ključijo s plesom, se v meni vzbu
di tudi neverjeten oapor do ta
kega načina proslavljanja prazni
ka, ki je ob svojem■ nastanku imel 
globok pomen in smisel.

Najbolj angažirane skupine žensk 
izkoristijo to priložnost za politič
no manifestacijo, za osveščanje 
ob aktualnih temah življenja, kar 
je najbolj pošteno in koristno, pa 
čeprav prihaja ob tem le redko
kdaj do novih in svežih razmiš
ljanj. Vsako leto le govor o tem, 
kaj smo ženslce dosegle v zadnjih 
desetletjih, koliko smo se ali se 
nismo osvobodile, koliko smo po
stale enakopravne. V najbolj žolč
nih govorih je beseda tudi o ve
likem nasprotniku — moškem.

In vsega tega se spomnimo se

SKESAM TERORIST OSVETLIL OZADJE NAJPOMEMBNEJŠI AKCIJE KB

Savasta podrobno o umoru 
predsednika KD Alda Mora

Terorista Gallinari in Braghettijeva sta mu že obljubila, da 
ga bosta osvobodila, nato pa sta ga hladnokrvno ustrelila

Zaradi sindikalnega spora v 
Založništvu tržaškega tiska so 
uslužbenci podjetja začasno u- 
kinili vsakršno nadurno delo. 
Primorski dnevnik izhaja zato 
samo na 8 straneh, brez kul
turne strani, brez darov in pri
spevkov ter s skrčenimi med
narodnimi, domačimi in šport
nimi informacijami, čitatelje 
prosimo za razumevanje.

UREDNIŠTVO

RIM — Predsednika demokri- 
stjanske stranke Alda Mora sta 
ubila 9. maja leta 1979 dva od 
voditeljev rimskega voda rdečih 
brigad. Prospero Gallinari in 
Laura Braghetci. Preiskava ima 
sedaj v rokah tudi drugi pomem
ben dokaz: "ljudski zapor*, v 
katerem je bil Aldo Moro zaprt 
vseh 55 dni. ki jih je preživel v 
rokah teroristov. Rdeči brigadisti 
so spremenili v zapor eno od sob 
stanovanja v neki luksusni vili v 
Ul. Mcntalcini 8 na južnem ob
močju Rima. Stanovanje so kupi
li 16. marca 1978, po Morovem 
umoru pa so ga prodali.

Te podatke, ki naj bi še manj
kali v zelo obsežni dokumentaciji 
preiskovalcev, je pred dnevi po
sredoval policiji in sodnikom ske
sani teroristični voditelj Antonio 
Savasta, ki so ga ulovili v Pa

dovi ob osvoboditvi ameriškega 
generala Doziera. Savastovo pri
čevanje ni omogočilo doslej le 
aretacije velikega števila terori
stov in odkritja neznanih podrob
nosti o delovanju rtk>čih,4Migad, 
ampak je sprožilo celo vrsto 
'?spreobrnitev* med teroristi. S 
temi podatki so preiskovalci po 
Dozierovi osvoboditvi spravili v 
zapore več . kot 200 teroristov, 
mnogi od katerih so delali tudi 
na mestih, kjer so imeli dostop 
do strogo zaupnih dokumentov.

Savastovo pričevanje o podrob
nostih umora Alda Mora, ki jih 
je včeraj pred vsemi objavil Riz- 
zolijev milanski dnevnik, vsebuje 
tudi ves potek organizacije in iz
vedbe ugrabitve demokristjanske- 
ga veljaka. Najbolj pretresljiv pa 
je tisti del pričevanja, kako sta 
Gallinari in Braghettijeva 9. ma-
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OBSODILI SADAT0VE MORILCE

ja ob zori povedala Moru, da ga 
bosta osvobodila in sta ga strpa
la v prtjažnik rdečega renaulta 
4. Ko je bil Moro v prtljažniku 
pokrit v rjuho je Gallinari poteg
nil pištolo in enkrat ustiejil pro
ti nemočnemu demokristjanskemu 
voditelju, vendar ga ni ubil. Ko 
je terorist videl, da se Moro še 
premika je zagrabil za brzostrel
ko in je izstrelil proti umirajoče
mu še cel rafal. Dogodki, ki so 
sledili so prav dobro poznani.

Savasta bo svoje pričevanje po
novil na procesu proti teroristom. 
Iti se bo začel 14. aprila v Rimu.

Danes v Gvatemali 
volilna farsa
CIUDAD DE GUATEMALA - 

V ozračju nasilja in v popolni 
brezbrižnosti prebivalstva bodo 
danes v Gvatemali izvedli pred
sedniške volitve. Po pričevanju 
opazovalcev se bo volitev udele
žilo manj kot polovica volilnih 
upravičencev. Z veliko verjetnost
jo je poznan tudi bodoči gvatemal
ski predsednik. To mesto bo «po 
ljudski volji* prevzel bivši o- 
brambni minister general Anibal 
Guevara.

Posvet ministrov OPEČ 
19. t. m. na Dunaju
BEJRUT — Začasni predsed

nik OPEČ Mana Said Oteiba je 
napovedal, da se bodo petrolejski 
ministri 13 članic zbrali 19. t.m. 
na «posvetovaln» sestanek na Du
naju. Na tem posvetu ne bodo 
torej sprejeli sklepov, a glavni 
predmet pogovorov bo vprašanje 
znižanja proizvodnje, ki naj urav
novesi svetovno tržišče in zausta
vi padanje cen nafte. Sklicanje po
sveta je olajšala odločitev Saudo- 
ve Arabije, ki se je temu dolgo 
upirala, da zmanjša črpanje od 
dosedanjili 8,5 na 7,5 milijona so
dov na dan.

RIM — španski ministrski pred
sednik Calvo Sotelo bo 17. marca 
prišel na tridnevni obisk v Italijo.

veda enkrat na leto, vsaj javno. 
Od 9. marca dalje se mora vse
ka spet sama spopadati s svojimi 
vsakodnevnimi problemi, z nepo- 
mito posodo, z nezlikanimi sraj
cami, z bolnimi otroki m z vze
mi drugimi vsakodnevnimi drob
narijami.

Prekinila bom izrabljeno razmiš
ljanje in se za nekaj trenutkov 
ustavila pri zadnjem proslavlja
nju š. marca, ki me je presunilo, 
ob katerem sem se počutile pri
zadeto. Bilo je to v Benečiji, v 
vasi precej daleč od Čedada.

Ob sami večerji je bilo ozrač
je še nekako veselo, ženske so 
tudi zapele. Pogovarjala sem se 
s svojima sosedama in ju skoraj 
izzivajoče vprašala, kaj so redi 
možje, ko so odšle od doma. Ob 
odgovoru sem se počutila istočas
no površno, nezrelo in nečlove
ško. Soseda z leve me je začu
deno pogledala in rekla, da jt 
njen mož skozi vse leto v Angliji 
in da ga vidi približno petnajst 
dni na leto. še starejša soseda r. 
desne mi je povedala, da je njen 
mož že pred nekaj leti umrl o 
nekem belgijskem rudniku, da sta 
sinova v Franciji in da živi sama 
z očetom, ki je star in bolehen 
in leže že ob mraku. Bilo je to 
res pred mnogimi leti, vendar sta 
mi izraza njunih obrazov ostala •> 
spominu kot zelo ostra slilta. V 
njunih očeh ni bilo nobenega ob
sojanja moderne meščanke, ki se 
je prikradla mednie, bila je le 
neka vdanost v usodo, pobitost 
dveh človeških bitij, ki sta v živ
ljenju ogromno pretrpeli. Postavi
la sem nekaj resnejših vprašanj 
mlajši ženski. In povedala mi ji 
petresljivo zgodbo.

Tudi sama je živela v Angliji 
in je tam spoznala moža. Imela 
sta dva otroka, ko je njej hudo 
zbolela mati. Mož je ostal v An
gliji s starejšim sinom, ki je bil 
tedaj star kakih petnajst let, sa
ma pa se je z iitlajsim sinom vr
nila v rojstno vas. da bi skrbela 
za mater. Mati je bila bolna ze 
kakih sedem let. In sedem let sta 
z možem živela tako. da sta se 
videvala ob božičnih praznikih, ko 
je lahko s starejšim sinom pre
živel na rasi dva do tri tedne.

Ob dolgih zimskih večerih, ko se 
je delo končalo zgodaj, ko sta 
mati in sin legla spat. ;e ona ob
sedela pri ognjišču, pomolila, pre
brala kako malenkost in mislila. 
Na ognju si je segrela lonček 
vina in ko jo je pijača rahlo oma
mila je legla še sama r v ds tel _ o, 
vsak večer z novim upanjem, da 
bo hitro zaspala in ne bo imela 
časa misliti na moža in sina v 
oddaljenem Londonu. Seveda smo 
vsi še ta trenuten pripravljeni ob
sojati ženski alkoholizem, ki aa 
je v Furlaniji in Benečiji še in 
še. kot družbeno škodljiv pojav!

In še sem tisti večer posluša
la zgodbe prisotnih žensk, neka
tere so bile mlade. Delale so v 
dolini, c tovarnah ali v manjših 
obratih, spremljale so otroke n 
šolo in jih negovale. V vseh it 
bila nemočna vdanost, tudi odpor, 
tudi ihta, ki jima nobena parola 
ob S. marcu ne more biti kos. 
Očitali boste,. da sem izkoristila 
najbolj tragičen primer. Nisem 
prepričana, da v mestu ni podob
nim primerov. Morda ne zaradi 
izseljevanja, pač pa zaradi odtu
jenosti. v katero nas sili ritem 
modernega življenja, zaradi iska
nja, včasih celo bolestnega, uve
ljavljanja na delu ali drugje. Žen
ske se skušajo uveljaviti, da bi 
dosegle zavest enakopravnosti, 
moški se skušajo uveljaviti, da bi 
obdržali vsaj kako prednost, vsaj 
kako avtoriteto, nekje tudi iz bo
jazni pred žensko. In to ie za
čaran krog. kateremu ne moremo 
najti krivca, razen v zgodovin
skih razlogih, začaran krog v ka
terem se vsi bolj ali manj, hi
treje ali počasneie. vrtimo

NADJA KRIŠČAK

KM RO — Egiptovsko vrhovno 
vojaško sodišče je včeraj objavilo 
obsodbe proti skupini 24 islam
skih skrajnežev, ki so sodelovali 
pri organizaciji in izvedbi atenta
ta na bivšega egiptovskega pred
sednika Sadata med vojaško pa
rado 6. oktobra lani.

Po treh mesecih obravnav je 
sodišče obsodilo pet članov te 
skupine na smrt z ustrelitvijo, 
enako število skrajnežev je ob
sodilo na dosmrtno ječo, slepega 
teologa Rahmana in še enega ob
toženca je oprostilo, ostali obto
ženci pa so bili obsojeni na za
porno kazen od petih do petnaj
stih tet zapora. Obsodba še ne
kaj tednov ne bo dokončna. Naj
prej jo bo moralo sodišče po
drobno utemeljiti, nato se bodo 
obsojenci lahko pritožili predsed
niku Mubaraku, ki jo lahko raz
veljavi, ne pa pomilosti obso
jencev.

Na sliki (telefoto AP); protest
na akcija Sadatovih morilcev pred 
razglasitvijo obsodbe
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Svetilnik, obrnjen proti «drugi civilizaciji»
V okviru široko zasnovane serije o itali

janskih mejnih področjih in o odnosih s so
sedi je milanski «Corriere della Sera* prej
šnji ponedeljek objavil članek, ki ga je pod
pisal Mino Vignolo in ki nosi naslov: «Trst 
ni več emporij Vzhoda». časnikar, ki oči 
vidno z našo stvarnostjo ni bogve kako do
mač, je v njem nanizal nekaj vtisov, ki si 
jih je nabral med svojim obiskom v Trstu, 
in nekaj mnenj tržaških osebnosti, s katerimi 
je prišel v stik. V bistvu bi človek dejal, da 
je zadel v črno in pravilno diagnosticiral 
poglavitne simptome tržaške bolezni: nacio 
nalizem, municipalizem, protislavizem, usi
hanje trgovske podjetnosti ali bolje življenj
ske sile dobršnega dela tržaškega meščan
stva. Dejstvo, da vse le znake propadanja 
opazi tujec, ki pri vsej zadevi ni čustveno 
prizadet in jo lahko registrira z odmaknje
nostjo mimoidočega kronista, mora biti le v 
zadoščenje tistemu, ki jih z zavzetostjo in 
bolečino tržaškega meščana na teh straneh 
že dolgo opazuje in opisuje.

Pa vendar pri branju omenjenega članka

ni mogoče brez komentarja mimo nekaterih 
trditev, čeprav gre bolj za izjave oseb, s 
katerimi je časnikar prišel v stik, kot pa za 
ugotovitve' njega samega. Tako na primer 
zveni smešno tarnanje tistih Tržačanov, ki 
tožijo, da je njihov «ponosni, nadvse civili
zirani Trst padel m raven bazarja komuni
stične Evrope». Ti ljudje najbrž sploh ne po
znajo tržaške zgodovine in ne vedo, da Trst 
v času svojega največjega razcveta na kon
cu 18. in v začetku 19. stoletja ni bil druge
ga kot velik bazar, kamor so se stekali lju
dje iz vse srednje in balkanske Evrope. 
Na ulicah si videl galicijske Žide v kaftanih 
in s kiticami, pa Grke, Srbe, Armence v 
njihovih nošah, da o kmečkih ljudeh iz slo
venskega zaledja niti ne govorim. Vsa ta 
pisana človeška favna mjbrž ni bila prav 
nič bolj umita in bolje opravljena kot so 
današnji kupci iz južnih predelov sosednje 
republike. Razlika je le V tem, da takratni 
Tržačani nad njo niso vihali nosov, tem
več so z njo trgovali, kupčevali, barantali. 
Tudi na ta način so nastale elegantne neo-

klasične palače na obrežju in ob velikem ka
nalu, s katerimi se tako ponašamo. A pojdi
mo naprej in omenimo v svoji samodopadlji- 
vosti puhlo izjavo tistega tržaškega »inte
lektualca*, ki pravi, da ima Trst posebno 
poslanstvo. «Je izložba kulture, svetilnik, ki 
je iz zahodnega sveta obrnjen proti drugi 
civilizaciji. Dal bi roko v ogenj, da ta »in
telektualec* nima nikakršnih stikov z zdrugo* 
civilizacijo, nikdar ni bil v Ljubljani ne v 
Zagrebu ne v Beogradu, kaj šele v Sofiji, 
Bukarešti, Budimpešti, Pragi, Varšavi, Mo
skvi. Kajti sicer bi se zavedal, da njegov 
svetilnik nima zadosti moči, da bi posijal 
niti do Sežane.

In še tretja opomba, tokrat na rovaš ča
snikarja samega v zvezi s trditvijo, da se 
starejši Tržačani še vedno s strahom spomi
njajo časa, ko je bilo mesto r rokah Titovih 
partizanov in kraških fojb, iz katerih so leta 
1946 izkopavali trupla kar v kubičnih metrih. 
Vprašanje: če bi bilo tako, ali bi se sploh 
našel kakšen starejši Tržačan, ki bi o tem 
lahko pripovedoval? JOŽE PIRJEVEC
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V ZGONIKU SINOČI PODELILI ZNAČKE OF

Nekdanji aktivisti se danes borijo 
za uzakonitev narodnostnih pravic
Poudarjena zahteva po sprejetju zaščitnega zakona za Slovence 
Velik doprinos žensk k zmagi narodnoosvobodilnega gibanja

V okviru pobude, ki jo je spro
žila Socialistična zveza delovnega 
ljudstva Slovenije, da se s po
sebnimi priznanji oddolži nekaterim 
aktivistkam in aktivistom za nji
hov doprinos v narodnoosvobodilnem 
boju, je Združenje aktivistov osvo
bodilnega gibanja na Tržaškem si
noči podelilo značke OF s sprem
no listino sto zaslužnim ljudem z 
območja zgoniške občine. «Prijetna 
dolžnost*, kakor je dogodek ozna
čila predsednica omenjenega zdru
ženja aktivistov Neva Lukeš je bila 
gotovo še prijetnejša in pomenlji
vejša glede na izbrane prostore: 
opravljena je bila v zgoniški o- 
snovni šoli «1. maj 1945». Prireditev 
se je razvila v duhu načela, da 
je ideale, ki so navdihovali ude
ležence NOB in ki ostajajo še ve
dno veljavni, potrebno posredova
ti mladim rodovom.

Slovesnosti, ki so jo vodili po
leg Neve Lukeš še tajnica združe
nja aktivistov Anica Udovič, čla
nica odbora tega združenja Ema 
Kerševan in zgoniški župan Josip 
Guštin v svojstvu predsednika kra
jevne sekcije VZPI - ANPI, so 
prisostvovali tudi generalni kon
zul SFRJ v našem mestu Štefan 
Cigoj, tajnik SKGZ Dušan Udovič, 
pokrajinski podpredsednik VZPI - 
ANPI Andrej Renar, pokrajinski 
tajnik VZPI - ANPI Dušan Košu
ta, predsednik Zveze vojnih inva
lidov Dušan Furlan, predsednik 
kraške gorske skupnosti Miloš Bu
din, gl. urednik našega dnevnika 
Jože Koren in odposlanstvo Zveze 
združenj borcev iz Komna, kate
remu je načeloval njen predsednik 
Karel Rijavec.

Nada Simoneta, ki je povezovala 
posamezne točke sporeda, je naj
prej najavila nastop mešanega 
pevskega zbora «Rdeča zvezda» iz 
Saleža, Ta je pod vodstvom Janka 
Simonete in ob harmonikarski 
spremljavi Rada Miliča vsebinsko 
uokviril slovesnost z izvajanjem 
pesmi. «Hej brigade» in «Na ju
riš*. Zatem .je spregovoril župan 
Guštin: »Visoko število podeljenih 
priznanj priča o skoraj stoodstotni 
udeležbi domačega prebivalstva v 
narodnoosvobodilnem boju, ta boj 
ni bil zaman, saj danes le živimo 
v svobodi in ob odprti meji kot 
znamenju prijateljstva med naro
di, a ženske, ki so prispevale to
likšni delež v boju za zmago in ki 
praznujejo 8. marec, naj vedo, da 
so in morajo biti subjekt v razvi
janju sodobne družbe». Zbor »Rde
ča zvezda* je nato zapel še Gob- 
čevo »XIV. divizijo* in Simonitije
vo »Vstajenje Primorske*.

Slavnostna govornica Neva Lukeš 
je po zatrditvi, da podeljena pri
znanja nagrajujejo tudi povojno 
družbeno-kulturno udejstvovanje od
likovancev, in da značke OF »gre
do v prave roke*, ugotovila, da se 
takšne slovesnosti vselej spreminja
jo v en sam velik praznik za vse 
prebivalstvo. Poudarila je nato. da 
aktivisti in aktivistke še niso skle
nili začetega dela, ampak so še 
zmerom, vsak dan, angažirani v 
boju za pravice slovenske narod
nostne skupnosti v zamejstvu. Neva

Lukeš je poudarila tudi zahtevo, da 
se nemudoma sprejme zakon o ce
loviti zaščiti Slovencev v Furlaniji 
- Julijski krajini. Govornica je na
zadnje opozorila na splošno pro
blematiko žensk, nakar je odliko
vancem podelila priznanja. Sledila 
je prava tovariška družabnost.

Protest zastopnikov KPI 
zaradi početja dr. Coassina

Predstavniki krajevne KPI Ros- 
setti, Canciani, Monfalcon, Ester 
Pacor in Poli so potem, ko so iz 
časopisov izvedeli, da so bili pri
javljeni sodnim oblastem, pismeno 
opozorili preko odv. Battella držav
no pravdništvo in višji sodni svet 
na nepravilno ravnanje namestnika

državnega pravdnika dr. Coassina, 
ki je podpisal zahtevo po odprtju 
sodnega postopka. Komunistični za
stopniki poudarjajo, da bi morala 
obveljati amnestija, vsekakor pa da 
niso bili formalno zaslišani, niti ne 
obveščeni o odprtju postopka.

Glede samih dejstev, na katera 
se nanaša obtožnica, namreč »tek
me za prvo mesto* na volilnicah 
ob volitvah pred dvema letoma, 
predstavniki KPI poudarjajo, da so 
se samo poslužili pravice, da zago
tovijo lastni stranki prvo mesto in 
da niso zakrivili nobenega nasil
nega dejanja, niti niso prekinili no
bene javne funkcije.

• V naravoslovnem muzeja v Ul.
Ciamician bo jutri ob 19. uri pre
daval prof. Renato Mezzena o go
bah.

FINANČNE TEŽAVE LUSKE USTANOVE

ZA AMORTIZACIJO STARIH DOLGOV 
BODO LETOS IZDALI 7 MILIJARD
Antonmo Cuffaro: KPI se bo zavzela za finančni poseg države 
Po mnenju sindikatov nujna pomoč tudi iz Sklada za Trst
Današnji finančni položaj trža

škega pristanišča .je bil predmet 
obširne razprave na posebnem se
stanku. ki ga je včeraj sklical 
predsednik Neodvisne ustanove za 
tržaško pristanišče Zanetti in kate
rega so se udeležili parlamentarci 
Cuffaro, Gruber-Benco in Tombesi, 
senatorka Gerbec, predsednik Skla
da za Trst Pittoni ter komisarja 
na tržaški občini Siclari in na po
krajini Mazzurco.

Finančno sliko ustanove je poda) 
predsednik Zanetti, ki je naglasil, 
da bo luška uprava samo za amor
tizacijo starih dolgov v letošnjem 
letu izdala 7 milijard lir. Prora
čun predvideva 68 milijard lir do
hodkov, letno poslovanje pa se bo 
predvidoma zaključilo s primanj
kljajem 11 milijard lir. Iz teh šte
vilk je razvidno, da je poseg mi 
nistrstva za trgovinsko ipomarico 
za kritje dosedanjih dolgov luške 
ustanove absolutno neodložljiv, ka
kor so luki potrebni posegi tudi iz

drugih virov. Med slednjimi je Za
netti omenil zlasti Sklad za Trst. 
Poslanec KPI Cuffaro je ob za
ključku se.je izjavil, da je v imenu 
stranke prevzel obveznost, da bo 
na pristojnih mestih v Rimu nasto
pil z zahtevo oo čimprejšnji ure
ditvi finančnega položaja luške u- 
stanove.

S problemi pristanišča se je pred
včerajšnjim ukvarjalo tudi pokra
jinsko tajništvo enotne sindikalne 
zveze OGEL. CISL, UIL, ki je prav 
tako poudarilo nujnost državnega 
posega in krajevnega posega iz raz
položljivosti Sklada za Trst.

• Krajevna zdravstvena enota je v 
teh dneh sporazumno s tržaško ob
činsko upravo prevzela oskrbo do
ma za ostarele «Don Marzari* s 
Proseka. Ta prehod pristojnosti so
di v širši okvir pobud za izboljšanje 
življenjskih pogojev ostarelih in o- 
nemoglih v našem mestu.

V PRIREDBI KULTURNIH DRUŠTEV IN KRAJEVNIH SEKCIJ ZŽI UDI

Številna družabna srečanja in kulturne prireditve 
v počastitev 8. marca - mednarodnega dneva žensk
Zanimiva pobuda dijakinj učiteljišča, ki so pripravile poseben recital * V dvorani «Di Vittorio» 
razprava o zakonu proti spolnemu nasilju • Osrednje proslave bodo danes tako v Trstu kot okolici

V preteklih letih, ko je žensko 
gibanje šele nastajalo, ali pa se 
krepilo, je bil 8. marec pravzaprav 
le konica navdušenega in vztrajne
ga boja, s katerim so se ženske 
uveljavljale kot enakopravni sub
jekt naše družbe. Sedaj se je mar
sikaj spremenilo, čeprav so žen
ske ob istem delu, ki ga moški iz
vajajo. še vedno manj plačane, če
prav so med prvimi, ki jih v debi 
gospodarske krize odpustijo, čeprav 
še vedno nosijo dvojno breme do
ma in službe čeprav... Res pa je, 
da se .je glas ženskega gibanja ne 
koliko utišal in da so nastopile 
spremembe, o katerih je med žen 
skami v teku razprava, če so po 
zitivne ali negativne.

Kaj pomeni torej letošnji 8. ma
rec? So res ženske v naših krajih 
naveličane »osmomarčevati*, kot se 
.je v preteklih dneh slišalo v neka
terih tržaških krogih? Iz številnih 
pobud bi lahko rekli, da ne. Kljub 
pomanjkanju navdušujočih razlogov 
za kako posebno veselje —■ živimo 
pač v časih suhih krav — pomeni 
8. marec za našo skupnost vseka
kor priložnost za ustvarjalno delo 
na kulturnem ali prosvetnem po
dročju. Poleg tega ne smemo po
zabiti, da je osemmarčevsko pra 
znovanje za marsikatero žensko še 
vedno ena redkih priložnosti, ko si 
lahko «vzame čas zase*. To pa 
prav zato, ker .je ta datum pač 
uradno priznan kot «ženski», tako 
s strani možev, kot delovnih tova
rišev in inštitucij. Vsaka ženska

NA ČETRTKOVEM SESTANKU

DEŽELNO VODSTVO SSK ODOBRILO 
VSTOP STRANKE V DEŽELNO VEČINO
Tajnik Štoka poročal o pobudah za dosego globalne zaščite

V četrtek, 4. marca, se je sestal 
deželni svet Slovenske skupnosti 
in razpravljal o aktualnih vpraša
njih slovenske narodnostne skupno
sti v Italiji.

Po uvodnih besedah predsednika 
Bratuža je deželni tajnik Štoka po
dal temeljito poročilo o vlogi SSk 
in o njenem vstopu v novo deželno 
večino, ki jo tako sestavljajo poleg 
strank KD, PSI, in PRI še PSDI, 
PLI in SSk.

Štoka je nadalje orisal ves potek 
pogajanj med šestimi strankami in 
vsebino doseženega sporazuma, ki 
so ga nato podpisali deželni taj
niki omenjenih strank dne 18. fe
bruarja v Vidmu. Nato je tajnik 
poročal o zadnjih pobudah za do 
šego globalne zaščite in omenil 
predvsem parlamentarne pobude, 
katerami se je sedaj pridružil še 
zakonski osnutek KD. Vsekakor 
SSk budno spremlja delo zadevnih 
parlamentarnih komisij, je dejal 
Štoka, in je zato v stalnem stiku 
s senatorjem Fontanarijem, ki je 
predložil njen osnutek v senatu.

O političnem položaju na Trža
škem in Goriškem sta nato sprego
vorila pokrajinska tajnika Harej in 
Terpin. Za Goriško je značilna po
lemika zaradi odstranitve dvoje 
žičnih oz. slovenskih smerokazov 
s strani pokrajinske uprave in od 
dočna zahteva SSk po zopetni 
vzpostavitvi le-teh. Na Tržaškem pa 
stranke pričakujejo razpis novih 
volitev za tržaško občino in pokra
jino.

Nato se je razvila debata, v ka 
tero je poseglo veliko število pri
sotnih. Po tajnikovi repliki je pred 
sednik dal na glasovanje doseženi 
sporazum, ki je bil z veliko ve
čino odobren.

Slovenska skupnoset ima v načrtu 
sklicanje deželnega kongresa, da
tum katerega bo naknadno do
ločen.

de vprašanja valorizacije zapušče
nih, neobdelanih, ali nezadostno ob
delanih površin.

Marlone (KPI) za hitri 
začetek razprave 
o zaščitnem zakonu

Bivši načelnik svetovalske skupi
ne KPI v pokrajinskem svetu Ezio 
Martone se je sestal z izrednim 
komisarjem pokrajinske uprave Do- 
menicom Mazzurcom, s katerim sta 
se pogovarjala o nekaterih aktual
nih problemih. Komunistični pred
stavnik je predvsem povabil komi
sarja, da bi nastopil pri zunanjem 
ministrstvu, vsled zaskrbi iujočega 
upadanja števila italijanskih držav
ljanov v Sloveniji in v Hrvaški, 
kar je razvidno iz nedavnega ljud
skega popisa v obeh republikah. 
Martone je podčrtal, da bo treba 
kritično pregledati doslej uporablje
ne instrumente.

daje 8. marcu verjetno tudi svoj 
specifičen pomen in zato .je ta pra
znik, kljub krizam in težavam, še 
vedno stična točka za vse ženske, 
ki se želijo pogovoriti in pozaba
vati ob zavesti, da .je pot do uve
ljavitve njihovih pravic — kot žen
ske in kot Slovenke — v vsakda
njem boju za izboljšanje kakovo
sti življenja.

O SPOLNEM NASILJU
Glavnina prireditev in prazno 

vanj bo seveda jutri, po nekaterih 
tržaških in okoliških sedežih ZŽI • 
UDI oziroma kulturnih in prosvet
nih društvih pa so se ženske zbra
le že sinoči. Med drugim naj ome
nimo, da so se v dvorani v Ul. 
Pondares zbrale predstavnice od
bora proti spolnemu nasilju, ki so 
ponovno opozorile javnost na veli
ke pomanjkljivosti, ki jih sedanji 
zakonski osnutek ijroti spolnemu 
nasilju vsebuje. V prvi vrsti gre 
za zahtevo, da .je spolno nasilje 
priznano kot nasilje proti osebi in 
ne proti morali, kot .je predvideno. 
Predstavnice odbora nato poudar
jajo, da morajo biti ta dejanja ka 
znovana na pobudo javnega tožil
ca in ne le na osnovi zasebne pri
jave posiljene ženske. Zahtev je še 
veliko, zaradi pomanjkanja prosto
ra pa smo se omejili le na bistve
ne. Na tem srečanju žensk .je bil 
tudi govor o temah in vprašanjih, 
s katerimi naj bi se delegatke 
ZŽI - UDI soočile na prihodnjem 
XI. kongresu. O teh temah so si
noči govorile ženske tudi v Pod- 
lonjeriu in v krožku Pečar.

PROSLAVA
UČITELJIŠČNIC

V okviru praznovanja mednarod
nega dneva žensk velja posvetiti 
še posebno pozornost gledališkemu 
recitalu, ki so ga v režiji Draga 
Gorupa in s sodelovan.jem ansam 
bla »Andromeda* pripravile dijaki
nje učiteljišča «A. M. Slomšek*. 
Včeraj zjutraj so si prireditev, ki 
prikazuje poleg zgodovinskih zna
čilnosti ženskega gibanja tudi hu
moristično — grenki razkorak med 
teorijo in prakso ženske enakoprav
nosti, ogledali na učiteljišču, zve
čer pa so dijakinje nastopile na 
kulturnem večeru, ki so ga prire
dili za 8. marec v Trebčah- V na 
ših kulturnih in prosvetnih društvih 
je ženski praznik izzvenel predvsem 
kot priložnost, da se še enkrat iz
kaže dediščina pogumnega boja slo
venskih partizank in umetniške u- 
stvarjalnosti naše narodne skupno
sti. Tako so v Trebčah nastopili 
poleg učiteljiščnic otroci krajevne
ga vrtca in zbor osnovne šole «Pin- 
ko Tomažič*, v Bazovici pa so se 
veseli družbi predstavili učenci os
novne šole »P. Trubar* in mladi 
glasbeni ustvarjalci. Veselo in pri
jetno je bilo tudi Dri Ferlugih, v 
dvoranj ŠD Primorje, kjer so pra
znovale ženske s Kontovela in Pro
seka, na Padričah ter še marsikje 
drugje.

Žene iz Prebenega so praznovale

nj: sindikalne organizacije, ki le
tos izjemoma praznujejo ta dan lo
čeno, bodo priredile naslednja sre
čanja. CGIL: ob 16.30 na Trgu Val- 
maura 9 skupščina vseh delavk in 
delavcev na temo: «ženska in delo», 
sledi gledališka predstava ob pri
liki 80. obletnice stavke Lloydovih 
kurjačev; CGIL: ob 17. uri v Ul. 
S. Spiridione 7 debata na temo: 
»Ženska v sindikatu v letih 80*. 
Uvodni poročili Norita Ukmar in 
Luciana Panetto. UIL: ob 17.30 na 
Trgu Papa Giovanni 6 konferenca 
o vlogi ženske v družbi. Zbrale se 
bodo tudi upokojenke, ki so včla
njene v sindikat CGIL, in sicer v 
dvorani »G. Di Vittorio* v Ul. Pon
dares ob 16. uri. O številnih nere
šenih problemih v družinskih po
svetovalnicah se bodo operaterji in 
uporabniki pogovarjaj! na raznih 
krajevnih sedežih posvetovalnic, ki 
bodo ob tej priliki odprte za obisk.

Na Opčinah bo sekcija ZŽI - UDI 
počastila dan žensk s kulturno pri
reditvijo, na kateri bodo nastopali 
ženski in moški pevski zbor in 
dramska ter folklorna skupina open
skega SKD Tabor. Kulturni in dru
žabni večeri so napovedani tudi v 
Skednju, Lonjerju, Bol juncu in Kri
žu, pa verjetno še marsikje.

8. marec v Srenjski hiši. Nekaj 
besed je uvodoma povedala Deni 
Kozina, nato so otroci recitirali, o- 
troški zbor pa je zapel nekaj pe
smi med katerimi tudi dve »domača 
izdelave* in sicer Dva orjaka in 
Mami, za katere je napisala bese
de Geni Kozina, uglasbil pa ju je 
Edvin Križmančič. Program je za
ključil čarovnik Cianus. Sledila je 
razposajena zabava.

Tudi pri Domju so žene napolni
le telovadnico. Govor je imela Ivi
ca Brajnik, v italijanščini pa je 
spregovorila Dorjana Kofol. Po
zdrave sta prinesli še Nerina Švab 
v imenu Zveze žensk občine Dolina 
in Silvana Mondo za ZŽI-UDI,
Praznik 8. marec je s svojo pesmi
jo oplemenitil moški zbor Fran Ven
turini.

PRIREDITVE 
DANES IN JUTRI
Danes popoldne bo proslava 8. 

marca v Ricmanjih (ob 19. uri), v 
občinski dvorani v Dolini (ob 18. 
uri), tu bosta spregovorila Nerina 
Švab in G. Raffaeie, v dvorani «Igo 
Gruden* v Nabrežini — nastopil bo 
ženski zbor Tabor z Opčin — in na 
sedežu KD Rovte - Kolonkovec, Ul.
Morite Semio. Tu bo spregovorila 
članica vodstva ZŽI - UDI Nadja 
Pahor, narečna pesnica Marija Mi- 
jot pa bo povedala nekaj svojih «ta 
veselih*, morda pa tudi «ta ža
lostnih*.

Na sam osmi marec pa je napo
vedana vrsta prireditev in proslav 
tako na Krasu kot v mestu. Osred-
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VČERAJ NA SEJMIŠČU PRI MONTEBELU

• Pred kratkim je izšla knjiga Gian- 
nija Manghettija «L’Italia delle As- 
sicurazioni*. Knjigo bodo predsta
vili javnosti v sredo. 10. marca, ob 
18. uri v dvorani Baroncini v Ul. 
Trento 8.

ČEZ NEKAJ DNI START NAJBOLJ PRILJUBLJENE ZBOROVSKE PRIREDITVE

V soboto v Boljuncu prvi nastopi 
v okviru letošnje Primorske poje

Srečujemo jih vsepovsod, na naj
različnejših prireditvah, in vendar 
jih v teh dneh pričakujemo, kot bi 
bil njihov prvi nastop. Tako se do
gaja vsako leto ob tem času, ko se 
pevski zbori pripravljajo na revijo 
»Primorska poje*. Revija si je na
mreč v trinajstih letih svojega ob
stoja pridobila takšen sloves, da 
velja za nekakšen test, na podlagi 
katerega ocenjujemo dosežke posa
meznih zborov ter istočasno celotno 
zborovsko gibanje na Primorskem, 
ki ostaja slej ko prej najbolj raz
širjena in priljubljena kulturna de
javnost v naših krajih. O tem pri
ča dosedanji uspeh revije in o tem 
priča naraščajoča udeležba zborov. 
Za letošnjo zborovsko manifestaci
jo, ki jo kot vsako leto prirejata 
Zveza slovenskih kulturnih društev 
v Italiji in Združenje pevskih zbo
rov Primorske, se je prijavilo 130 
zborov, od katerih 42 samo iz za
mejstva. Podatek je nadvse pomem
ben in iz n„ega izhaja, da je ta 
zvrst kulturnega udejstvovanja glo
boko zakoreninjena v našem člove
ku. Pa še nekaj velja pripomniti, 
kar daje pobudi posebno vrednost. 
Revija je namreč stvaren primer 
kulturnega sodelovanja primorskih 
Slovencev, ne glede na državno me
jo, ki jih razdvaja. In v tem enote- 
nju slovenskega kulturnega prosto
ra ima ravno revija Primorska poje 
eno vodilnih vlog.

Letos se bo začelo v soboto. V gle
dališču France Prešeren v Boljun
cu se bo med sabo pomerilo (čeprav 
revija ni tekmovalnega značaja in 
tudi noče postati tekmovanje) prvih 
enajst pevskih zborov z dolgega sez
nama prijavljenih. Na tem prvem 
koncertu bo večina nastopajočih zbo
rov iz zamejstva. Po vrsti bodo na
stopili oktet Vrtnica iz Nove Gori
ce, ki bo nekako otvoril letošnjo re
vijo. Za njim bodo nastopili ženski 
zbor Tabor z Opčin, mešani zbor 
Slovan s Padrič, ki se po dolgih le
tih odsotnosti vrača na to zborovsko 
manifestacijo, moški zbor Fantje 
izpod Grmade, mešani zbor Lipa iz 
Bazovice, moški zbor iz Divače, me
šani zbor Bazovica z Reke, vsako
leten gost Primorske poje, mešani 
zbor Rupa - Peč, moški zbor Briški 
grič iz Števerjana, mešani zbor O- 
ton Župančič iz Štandreža in moški 
zbor Fran Venturini od Domja.

Naslednji zmenek pevskih zborov 
bo v nedeljo, 14. marca v Braniku, 
kjer bosta med drugimi nastopili 
tudi dekliški zbor Vesna iz Križa 
in mešani zbor Slovenec iz Boršta. 
Naslednjo soboto, 20. marca, bo re
vija Primorska poje v Trstu. V Kul
turnem domu bodo med drugimi 
nastopili moški zbor Vesna iz Križa, 
dekliški zbor Igo Gruden jz Nabre
žine, moški zbor Tabor z Opčin in 
Tržaški partizanski pevski zbor Pin- 
ko Tomažič. V nedeljo, 21. marca 
bo revija v Divači, v soboto, 27. 
marca v Ilirski Bistrici, v nedeljo, 
28. marca v Desklah, v petek, 2. 
aprila v Kopru, v soboto, 3. aprila 
v Gorici, v nedeljo, 4. aprila v I- 
driji, v petek, 16. aprila v Tolminu, 
v soboto, 17. apriia v Ajdovščini, za 
ključila pa se bo v nedeljo, 18. a- 
prila v Lesah v Beneški Sloveniji.

Kot rečeno, bo letos sodelovalo 42 
zborov iz zamejstva, od teh pa kar 
30 s Tržaškega, kar pomeni, da se 
je v zadnjem času zborovska de

javnost na Tržašem silno razmahni
la. Nastalo je predvsem veliko žen
skih pevskih zborov. Letošnja no
vinca sta sicer dva (ženski zbor KD 
Prosek - Kontovel in mešani zbor 
Glasbene matice s Trsta), nekaj pa 
je takšnih, ki so se v zadnjem ča
su obnovili.

• Sindikalna zveza CGIL, CISL in 
UIL je napovedala za torek, 9. mar
ca, ob 16. uri javno zborovanje grad
bincev v prostorih pomorske postaje. 
Glavni predmet zborovanja bo kri
za, ki jo preživlja gradbeni sektor.

• V študentskem domu pod univer
zo bo jutri ob 20. uri srečanje s 
poslancem radikalne stranke Mim- 
mom Pintom, ki bo govoril o pro
blemih miru, razorožitve in boja 
proti lakoti.

Zanimivi razstavi 
v gledališču Prešeren

Sinoči so v foperu gledališča 
France Prešeren v Boljuncu odprli 
svojevrstno razstavo, ki nosi pre
cej nenavaden naslov: «Veselo srce 
in pridne roke je večje bogastvd kot 
zlate gore». Razstava je posvečena 
8. marcu in bo odprta še jutri, ko 
bodo žene iz Boljunca praznovale 
svoj praznik. Na razstavi so na o- 
gled prtički, prti, pregrinjala, za
vese, rjuhe, spodnje perilo, obleke 
za novorojenčke in podobna ročna 
dela, ki so jih šivale Boljunčanke 
v preteklih desetletjih in pa tudi 
danes. Na razstavi so na ogled sa
mo dela živih domačink in je ne

verjetno, kakšno bogastvo ta dele 
predstavljajo. Obenem pa so na o- 
gled tudi slike mlade boljunske sli
karke Zdenke Ota, slike, ki kaže
jo resničen talent, poln najtanjše 
občutljivosti za naravo in njeno 
skrivnostno govorico. Nekaj del je 
slikarka že prodala, stena joyera. 
na kateri visijo, pa naravnost živi 
od lepote in skladnosti barv. (ris)

V spomin 
Pepetu Miheliču

Pretekli mesec smo v Nabrežini 
ob veliki udeležbi svojcev, prija
teljev in znancev spremili na zad
njo pot prijatelja Pepeta Miheliča. 
Prerano in nenat jma nas je za
pustil. Bil je vrl mož veselega zna
čaja, ki sta mu ugajala prijatelj
ska družba in naša pesem: daleč 
naokoli je bil poznan kovaški moj
ster, ki je zrastel tako rekoč pri 
nakovalu v očetovi kovačnici v Na
brežini. V svojem življenju se je 
vedno bavil a tem lepim delom, ki 
ga je mojstrsko obvladal. Bil je 
eden izmed zadnjih obrtnikov te 
stroke v Nabrežini.

In sedaj je utihnilo njegovo kladi
vo in tega vrlega mojstra ni več. 
Ohranili ga bomo v lenem spominu.

Rudi Zidarič

KD F. Venturini izreka svojemu 
članu in pevcu Dariu Štrainu in 
svojcem iskreno sožalje ob izgubi 
očeta

IVANA

Podpredsednik zbornice Fortuna 
uradno odprl salon « NAUTICAMP»

Mnenje poslanca o mednarodni vlogi Trsta in naše 
dežele • Med razstavljavci tudi podjetja iz Jugoslavije

Podpredsednik poslanske zbornice 
Loris Fortuna je včeraj dopoldne 
na sejmišču pri Montebelu odprl 6. 
vsedržavni salon navtike, kampira
nja in caravanninga »Nauticamp 
82». Slovesnosti so se udeležile šte
vilne osebnosti, med njmi predsed
nik deželnega sveta Colli, vladni ko
misar Marrosu, predsednik trgovin
ske zbornice Modiano, predsednik 
SDGZ Svetina, zastopnik Gospodar
ske zbornice Jugoslavije v Trstu Pa- 
liska in drugi.

V svojem otvoritvenem govoru je 
L. Fortuna naglasil, da se salon u- 
činkovito vključuje v »integrirani 
turistični sistem*, pri katerem so 
neposredno zainteresirane naša de
žela, Južna Nemčija, Jugoslavija in 
Avstrija. Fortuna je nadalje pouda
ril vlogo Trsta kot glavnega mesta 
naše dežele ter pozval vse sile k 
skupnim prizadevanjem za premo-
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Burja naložila veliko dela gasilcem

# Komunistična skupina v deželnem 
svetu je v prejšnjih dneh predloži
la zakonski osnutek, katerega prvi 
podpisnik je svetovalec Simsig, gle-

Močna burja, ki v zadnjih dneh 
piha tudi s sunki do 90 kilometrov 
na uro, je povzročila že precej ne
všečnosti; največ dela je naložila 
krajevnim gasilcem, ki so včeraj 
imeli toliko dela, kot malokdaj prej. 
Klicali so jih od vsepovsc.l, tako 
da so v teku včerajšnjega dne o- 
pravili približno trideset posegov.

Klicali so jih, da bi odpravili 
razne nevšečnosti, ki jih .je burja 
na številnih poslopjih povzročila v 
mestu, največ dela pa so imeli s 
posegi na Krasu. Na številnih kra 
jih se je vnelo suho grmičevje, ki 
ga ni bilo z lahkoto pogasiti. Naj
več dela pa je gasilcem naložil po
žar, ki se je vnel pri Zagradcu v 
zgoniški občini: da bi ga pogasili 
so se morali truditi celih pet ur,

od 9. do 14. ure. Veliko dela so, velikim čutom odgovornosti do svo- 
imeli tudi s požarom pri Banih, | jega dela.

’ ' 1 Velik požar je včeraj okrog 13.30
izbruhnil tudi na Koprskem, pri 
Podgorju. Da bi ga pogasili, je 
bilo do pozne večerne ure zaposle
nih okrog 250 ljudi iz koprske in se
žanske regije: po prvi oceni je za
objel približno 200 hektarov zemlje, 
od katerih sta bili približno dve 
tretjini porasli s travo in grmičev
jem, preostala tretjina pa z gozdom.

kjer so bili na delu nekaj več kot 
dve uri.

V večernih urah pa je prišlo do 
novega požara v gozdu Bazzoni pri 
Bazovici. Da bi ga pogasili so ga
silci posegli okrog 18. ure; na me
stu so se mudili približno dve uri, 
pomagala pa jim je tudi gozdna 
straža in pa predstavni svetovne
ga sklada za varstvo narave 
C"WF). Niso še dokončali s svojim 
delom, ko so morali nemudoma po
seči v Ul. Castelliere, v bližini 
smodnišniee, da bi preprečili, da bi 
nov požar ne imel večjih posledic.

Opraviti pa so morali še vrsto 
drugih posegov, ki so jih izpeljali 
z običajno požrtvovalnostjo in z

• V okviru kampanje proti kajenju, 
ki jo vodi italijanska zveza za boj 
proti raku, bo v sredo, 10. marca, 
ob 16.30 v novinarskem krožku pre
davanje dr. Lorenza Fogherja o 
»medicini in zakonodaji proti ka
jenju*.

stitev sedanje krize. V Rimu obsta
ja politična volja, je še dejal, da 
se hitro rešijo problemi, povezani 
z ladjedelstvom in razvojem pomor
stva. Poleg tega bi bilo treba do
seči izreden poseg v višini 300 do 400 
milijard za gospodarsko pomoč Tr
stu, Gorici in nekaterim nerazvitim 
območjem v Furlaniji.

Predsednik sejemske ustanove To- 
resella pa je naglasil, da je bilo 
letošnjemu salonu »Nauticamp* — 
na katerem nastopa okrog 250 raz
stavljavcev, med temi tudi nekateri 
iz Jugoslavije, tako na primer To
mos, Elan itd. — priznano svojstvo 
vsedržavne prireditve, kar je sma
trati za nadaljnji korak k temu, da 
postane prireditev sčasoma medna
rodni salon.

Salon bo odprt do nedelje, 14. mar
ca. Med spremnimi prireditvami naj 
omenimo jutrišnji posvet o športni 
navtiki na Severnem Jadranu,

Peterica žensk ranjenih
v trčenju avto - avtobus
Na vogalu med ulicama Ginna- 

stica in Rossetti se je pripetila vče
raj popoldne slikovita prometna 
nesreča: avtobus št. 25, ki je vo
zil navzdol po Ul. Ginnastica. je 
trčil v avto znamke diane. ki je 
vozil navzgor po Rossettijevi ulici. 
To pa zato, ker voznik avtomobila 
— 49-letni Franco De Marco iz Ul. 
Eremo 251 — ni upošteval rdeče 
semaforske luči. Medtem ko sta De 
Marco in njegova žena Angela (44 
leti utrpela samo lažje poškodbe, 
tako da ju ni bilo treba sprejeti 
v bolnico so jo na nekoliko huje 
skupile štiri potnice avtobusa, in 
to: 17-letna Laura Gregoretti (na 
bolniški postelii bo ležala 18 dni), 
enako stara Elena Culini (10 dni), 
19-letna Marisa Rochetti (15 dni) in 
M letna Maria Corazza vd. Ferli 
(30 dni).

Razna obvestila
KD S. Škamperle in KD Union va

bita na ogled izredno zanimivega 
filma o POREČJU REKE AMAZON
KE. Fjlm z lastnega potovanja bo 
v petek, 12. marca, ob 20.30 vrtel 
kinoamater Sergio Nodus v prosto
rih KD S. Škamperle na stadionu «1. 
maj*.

Sekcija SSk v dolinski občini pri
redi v četrtek, 11. marca, ob 20.30 
v mali dvorani gledališča Prešer 
v Boljuncu javni sestanek, na k 
terem bo govor o zadnji variar 
občinskega regulacijskega načrta.

Izleti
Kmetijska zadruga v Trstu pr

di izlet v Verono na »Kmetijski se
jem* v nedeljo, 14. t.m. Vpisova 
na upravi in v poslovalnicah v Ul. 
Foscolo 1. Ul. Flavia 62, Ul. Toni 
no 6 v Miljah ter v mlekarni v E 
ljuncu.

Združenje Union Podlonjer - Sv. 
van javlja, da bo odhod na izlet 
Savudrijo danes, 7. t.m., ob 9. uri z 
Oberdankovega trga (izpred deželne
ga sedeža).

Ker je na razpolago še nekaj pro
stih mest za partizanski izlet po 
Dalmaciji z ladjo Slavija sta VZPI 
(Vsedržavno združenje partizanov 
Italije) in ZZBNOV (Zveza združenj 
borcev narodnoosvobodilne vojne) 
sklenili, da se vpisovanje za izlet 
podaljša do 12. marca t.l. Za vpis 
in morebitna navodila se lahko obr
nete na VZPI — Ul. Crispi 3/U.

SPDT prireja danes izlet na Ča
ven z osebnimi avtomobili. Zbirali
šče je v Dutovljah (pred Marke
tom) ob 9.30. Skupno je kakih pet 
ur hoje. Za informacije (kdor nima 
prevoza) telefonirati Francu Arma- 
niju (41-53-18).

Dne 5. marca nas je zapustil

KARLO DANEU
Pogreb bo v sredo, 10. marca, ob 13. uri na Žalah na Viču v 

Ljubljani.

Žalostno vest sporočata hči Adica s si
nom Vojkom in brat Ernest z družino.

Kontovel, Ljubljana, 7. marca 1982

ZAHVALA
■ j ...... ,

Ganjeni ob tolikih izrazih sočustvovanja, ki smo jih bili de
ležni ob izgubi našega, dragega

VILJEMA MAVERJA
se vsem iskreno zahvaljujemo.

Posebna zahvala g. župniku, cerkvenemu pevskemu zboru, 
pevskemu zboru F. Prešeren, sekciji VZPI - ANPI Boljunec, vsem 
vaščanom, darovalcem cvetja ter vsem, ki so na katerikoli način 
počastili njegov spomin.

SVOJCI

Boljunec, Opčine, 7. marca 1982

ZAHVALA

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali ob 
izgubi naše drage

ALOJZIJE KNEZ roj. 0STR0UŠKA
Posebna zahvala prijateljem, darovalcem cvetja ter vsem, ki 

so jo spremili na zadnji poti.
Žalujoči mož, hčerka in sin z 
družinama ter drugo sorodstvo.

Nabrežina, Sesljan, Trst, 7. marca 1982

ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega

JURETA ŠTAVARJA
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali.

SVOJCI

Trst, 7. marca 1982

‘II 6. 3. 1981

mnaari

6. 3.1982

Ob prvi obletnici smrti

J EMILA REGENTA
II se ga z žalostjo spominjajo

1 žena Danica in hčeri z družinama 1

3. 3. 1980 3. 3. 1982

Že dve leti sta minili, odkar nas 
je zapustil naš dragi mož in oče

LUDVIK ŽUŽEK
Z ljubeznijo se ga spominja

DRUŽINA



IVAN KOŠUTA IZ KRIŽA 
JE PRAZNOVAL 80 LET

V Križu je pred kratkim prazno
val 80 let Ivan Košuta, zaveden 
Slovenec in gotovo eden najstarej- 
šili aktivnih pevcev, človek odprte
ga in vedrega značaja, ki se še 
danes ne otepa napornega dela v 
vinogradih.

Naš slavljenec se je rodil v zna
ni kmečki družini Kocjanovih, kot 
drugorojenec od desetih otrok. Od 
očeta je podobno kot starejši brat 
Justo podedoval ljubezen do petja in 
do gledališke dejavnosti, ljubezen, 
ki ga, kot smo videli, zvesto sprem
lja še danes. Njegov brat Justo se 
je razvil v zelo dobrega gledališke
ga igralca in režiserja, njegov ne
čak Karlo pa je širom po svetu 
znan kot izvrstni operni pevec. Ni
ni, tako ga namreč poznajo vsi Kri

žani, pa se je raje posvetil kme 
tiji, pri tem pa ni nikoli zanemarjal 
petja in prosvetno dejavnosti. Že 
leta 1918 se je vključil v vaški cer
kveni pevski zbor, katerega'član je 
še danes. Poudariti moramo, da je 
bil pod fašizmom cerkveni zbor e- 
dina dovoljena oblika kulturnega 
delovanja v vasi in da so se zato 
vanj vključili tudi pevci in pevke 
zbora Vesna, med katere omenimo 
slikarja Alberta Sirka. Sam Nini 
pa je nekaj let pel tudi v zboru 
prosvetnega društva, ves čas pa je 
bil član dramske skupine, ki je 
bila takrat med najbolj znanimi v 
naših krajih.

Zaradi kulturne aktivnosti in na
prednih idealov so Ninija fašisti 
najprej zaprli v Coroneo in nato v 
taborišče v kraju Lugagnano pri 
Piacenzi, 27. februarja 1944 pa je 
kot mnogi sovaščani tudi on moral 
na prisilno delo v Nemčijo. Po voj
ni se je Nini takoj vključil v cer
kveni zbor in v dramsko skupino, 
z vso ljubeznijo pa je začel ponov
no obdelovati trte. Nini Kocjanov 
je skoraj bi rekli stalen obiskova
lec vseh kulturnih prireditev v va 
si in kljub letom ne zamudi pred 
stav v našem Kulturnem domu v 
Trstu.

Dragi Nini, kriška vaška skup
nost ti kliče še na mnoga zdrava 
leta! Voščilom se pridružuje naš 
dnevnik, ki ga slavljenec vsak dan 
vestno prebira.

OBVESTILA• .............. ...... ■'t ,l„ .
Partizani, ki pripadajo XIV. Ga

ribaldinski brigadi — Trst In Ga
ribaldinski brigadi Fontanot in ži
vijo v tržaški pokrajini, so vabljeni 
na sedež VZPI - ANPI Ul. Crispi 
3/II zaradi pojasnil ob torkih in če
trtkih od 18. do 20. in ob sobotah 
od 10. do 12. ure do vključno 3. 
aprila.

Briščikih. Program: uvodni nago
vor in gostovanje dramske skupine 
KD F. Prešeren iz Boljunca z ve
seloigro v narečju TETA KARLO- 
TA. Tekst in režija Tatjana Turko. 
Vljudno vabljeni!

Društvo slovenskih upokojencev v 
Italiji vabi na svoj 8. redni občni 
zbor, ki bo v mali dvorani Kultur-

Zveza žensk iz Boljunca priredi | ne"a doma v Trstu v Ul. Petronio 4 
jutri, 8. marca, ob 19.30 prosla- Iv soboto. 20. marca, t.m., ob 15.30. 
vo 8. marca v gledališču F. Pre- ,Na dnevnem redu so poročila o delo-X...... n.l:___ i ii • 1 I. tianin llrtlčftio nKeooim nArnnil/všeren v Boljuncu s kratkim kultur
nim programom. Govorili bosta T. 
Turko in S. Mondo. Za ples in za- 
Bhvo bodo poskrbeli Veseli godci. 
Ob tej priliki bo tri dni na ogled i

vanju društva, obračun, poročilo 
nadzornega odbora in volitve nove
ga odbora. Če ob napovedani uri ne 
bo navzoče za sklepčnost potrebno 
število članov, se bo občni zbor za-

razstava ročnih del starejših žensk I čel pol ure kasneje ob vsakem šte- 
pod naslovom »Veselo srce in prid- v^u navzočih.
ne roke so večje bogastvo kot zlate 
gore*. Razstava bo v prostorih gle
dališča F. Prešeren s sledečim ur- 
njkom: danes, 7. t.m., od 10. do 13. 
ih od 16. do 18. ter jutri, 8. t.m., 
od 10. do 13. in od 18. ure dalje.

Sindikat slovenske šole tajništvo 
Trst obvešča' učitelje, da si lahko 
ogledajo na šolskem skrbništvu mi
nistrsko okrožnico št. 20, ki se na
naša na premestitve in začasne na- 

festitve na osnovni šoli za šolsko 
1982/83. Rok za vlaganje pro- 

SPnj zapade 18. marca. Zainteresi
rani učitelji lahko dvignejo obrazce 
prošenj na skrbništvu (soba št. 4).

Slovenska skupnost priredi danes, 
7. marca, ob 16.30 v Marijinem do
mu pri Sv. Ivanu v Trstu (Ul. Bran- 
desia 27/11) javni posvet na temo: 
Gospodarski razvoj Trsta in življenj
ska vprašanja slovenske narodnost
ne skupnosti. Poročila bodo imeli 
dr. Zorko Barej, prof. Aleš Lokar 
in dr. Jože Škerk. Sledila bo raz
prava. Vljudno vabljeni!

Med prireditvami ob 30-letnici slo
venske zamejske skavtske organiza
cije bo v torek, 16. marca, na spo
redu filmski večer v dvorani Ma
rijinega doma v Ul. Risorta 3. Na 
ogled bodo skavtski filmi od usta
novitve organizacije na Tržaškem do 
danes. Vabljeni člani, prijatelji, 
nekdanji skavti in skavtinje. Zače
tek ob 19.30.

Mladinski odsek KD Vesna prire
ja v sredo, 10. t.m., ob 20.30 v 
domu A. Sirk v Križu srečanje o 
položaju v Salvadoru. Vabljeni!

Družinska posvetovalnica iz zgo- 
niške občine priredi v sredo, 10. 
marca, ob 20.30 v šolski telovadnici 
v Zgoniku predavanje o zgodnji 
diagnozi rakastih obolenj pri žen
skah. Predaval bo ravnatelj Centra 
za rakasta obolenja iz Trsta dr. Mu- 
slacchi. Vljudno vab'jene.

ZŽI - UDI iz zgoniške občine vabi 
na proslavo Mednarodnega dneva 
ž°na, ki bo v petek, 12. t.m., ob 
20.30 v dvorani hotela Cristallo v

Ker praznuje društvo letos 10-let- 
nico obstoja, vabimo vse upokojen, 
ce. da se na tem jubilejnem obč
nem zboru zberejo v čim večjem 
številu.

SLOVENSKO

i/GLEDAUŠČE 
V TRSTU

Fran Levstik
MINISTER GREGOR 

PA NIC
Izvaja ALOJZ MILIČ

četrtek, 11. marca 1982, ob 
9. uri na osnovni šoli v 
SKEDNJU; ob 11. uri na 
osnovni šoli pri SV. ANI.

S P D T

prireja v okviru svoje preda
vateljske sezone v četrtek. 11. 
marca, v Gregorčičevi dvorani 
v Trstu (Ulica sv. Frančiška 
20/2) predavanje alpinista - hi
malajca Staneta Belaka o ju
goslovanski alpinistični odpra
vi na

DAULAGHIRI

Predavanje bo opremljeno z 
barvnimi diapozitivi. Vabljeni 
vsi! Pričetek točno ob 20. uri.

Gledališča

Zadnja pot 
Viljema Maverja

V sredo smo pospremili k zad
njemu počitku na domače pokopa
lišče v Boljuncu Viljema Maverja, 
ki je umrl 2. t.m.

Pokojni Viljem se je rodil v Bo
ljuncu 31. marca 1912. Kot delavec 
je delal pri podjetju Veneziani, na
to kot težak v tržaški luki. Služil 
je italijansko vojsko, ki ga je v 
času vojne zanesla celo na Afriško 
celino, od koder se je novembra 
1943 priključil partizanom ter sto 
pil v jugoslovansko aviacijo. Dne 
15. 5. 1944 je prišel skupno s svo 
jo formacijo v Dalmacijo in se izkr
cal na Korčulo ter nadaljeval pot v 
Skopje, od koder je bil demobilizi
ran 22. 11. 1945.

Zveza borcev - Boljunec

KUSSKTT1
Od torka, 9. marca, bo na sporedu 

komedija «La vita comincia ogni 
mattina*. Avtorja Terzoli in Vaime, 
režija Garinei in Giovannini. V glav
ni vlogi nastopa Gino Bramieri. Iz
ven abonmaja, za abonente, razen 
v soboto in nedeljo, 20% popusta. 
Rezervacije pri osrednji blagajni.

AVDITORIJ
Podreccove lutke — ob petkih in 

sobotah, ob 9. in 10.45 predstave za 
šole: ob petkih in sobotah, ob 17. uri 
in ob nedeljah ob 11. in 16. uri pred
stave za vse. Rezervacije in infor
macije pri osrednji blagajni ali na 
štev. 567201 int. 10.

VERDI
Danes ob 16 uri (red D) bo pred

stava opere «Falstaff» po Shake
spearovi komediji. Dirigent Daniel 
Oren, režiser Giulio Chazalettes. 
Vstopnice pri blagajni gledališča 
Verdi (tel. 631-948).

Kino
Cappella Underground 17.30—19.45— 

22.00 «Toro scatenato*.
Ariston 16.30—19.00—21.30 «Mephi- 

sto*.
Ritz 16.30 «La časa stregata*.
Eden 16.00 «La donna del tenente 

francese*. -•■■■■
Gratlacielo 15.30 «La pazza storia 

del mondos. Mel Brooks.
Fenice 16.00 «11 tempo delle melev
Nazionale 16.00 «Crash i giganti del 

brivido*.
Cristallo 15.15 «11 marchese del 

Grillo*.
Aurora 16.00 «Fracchia, la belva u- 

mana».
Moderno 15.30 «Fichissimi*.
Fllodrammatico 15.00 «Carnal Ga- 

mes*.
Capitol 16.00 «Tango della gelosia*.
Vittorio Veneto 15.00 «Asso*. A. Ce- 

lentano in Edvvige Fenech.
Mignon 14.00 «1 dieci comandamenti*
Radio 14.30 «Bon appetit - La gran- 

de bocca di Odette«. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Lumiere 15.00 «L’ultimo metro*. C. 
Denevue, Gerald Depardeau.

Razstave
Bambičeva razstava v «Peterlinovi 

dvorani* Slovenske prosvete (Ulica 
Donizetti 3 od 18. do 20. ure) se 
podaljšuje do 20. marca.

KD Rdeča zvezda Salež prireja ob 
priliki dneva žena razstavo slik han- 
dikapiranega slikarja Stojana Zafre
da iz Divače. Otvoritev razstave bo 
danes, 7. t.m., ob 18. uri v društve
nih prostorih. Sodelovali bodo kritik 
Deziderij Švara in kitarist Marco 
Ferri.

Razstava bo odprta ves teden od 
20. do 21. ure, v soboto in nedeljo 
pa od 18. do 20. ure.

Z S K D 2PZP
Koordinacijski odbor 
kulturnih in prosvetnih društev 
občine DOLINA

ob 100-letnici rojstva in 30-letnici smrti FRANA VENTURINIJA 
v soboto, 13. marca, ob 20.30 v gledališču France Prešeren v 
BOLJUNCU

PRIMORSKA POJE
NASTOPAJO: oktet Vrtnica — Nova Gorica, ženski zbor Tabor — 

Opčine, mešani zbor Slovan — Padriče, moški zbor Fantje 
izpod Grmade, mešani zbor Lipa — Bazovica, moški zbor 
Divača, mešani zbor Bazovica — Reka, mešani zbor Rupa — 
Peč, mešani zbor Oton Župančič - Štandrež, moški zbor Fran 
Venturini — Domjo.

KMEČKA ZVEZA
vabi na

OBČNI ZBOR
ki bo r nedeljo, 14. marca, ob 9. uri v gledališču F. Prešeren 

v BOLJUNCU

DNEVNI RED: 1. izvolitev predsedstva občnega zbora; 2. pred
sedniško poročilo; 3. poročilo tajništva; 4. poročila nadzorne
ga odbora; 5. pozdravi in diskusija; 6. volitve: 7. razno. 

V morebitnem drugem sklicanju pol ure po prvem je občni zbor 
sklepčen ob vsaki udeležbi.

Predsednik 
Alfonz Guštin

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA 
ter društvo »PRAVNIK*

vabita na predavanje

VLOGA SODNE MEDICINE 
V MNOŽIČNIH LETALSKIH KATASTROFAH

ki bo v petek, 12. t.m., ob 19.30 v mali dvorani Kulturnega doma.

Predaval bo univerzitetni prof. dr. JANEZ MILČINSKI, rektor 
ljubljanske univerze in predsednik SAZU. Predavanje bodo sprem
ljale skioptične slike.

SLOVENSKI 
KLUB 
V TRSTU 
Ul. sv.
Frančiška 20/?

vabi v torek, 9. marca, ob 
20.30 v Gregorčičevo dvorano

VRNILE SO SE 
ČAROVNICE

Feminizem v preteklosti.
JASNA MERKU bo govorila 

na temo ob predvajanju diapo
zitivov.

Združenje aktivistov 
osvobodilnega gibanja 
na Tržaškem ozemlju

vabi na predavanje, ki bo v 
sredo. 10. t.m., ob 17. uri v 
prostorih Odseka za zgodovino 
v Ul. Petronio 4

o «40-letnici 
množičnih odgonov 

Slovencev
v fašistična taborišča«

Govoril bo JOŽE KOREN.

ZŽI — UDI 
OPČINE

vabi na

PROSLAVO 8. MARCA

ki bo v Kulturnem domu na 
OPČINAH jutri, 8. marca, ob 
20. uri.

Po kulturnem programu bo 
igral ansambel LORDS.

Obvestilo izletnikom
Naše bralce, ki so se prijavili 

za izlete v Bosno - Hercegovino 
in na Češkoslovaško, prosimo 
da poravnajo drugi obrok vpis
nine, in sicer v sredo, 10. t.m., 
od 9. do 12. in od 15. do 17. ure 
na upravi našega dnevnika v 
Ul. Montecchi 6.

Uredništvo
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Danes, NEDELJA, 7. marca
TOMAŽ

Sonce vzide ob 6.33 in zatone ob 
17.59 — Dolžina dneva 11.26 — Lu
na vzide ob 15.13 in zatone ob 5.28

Jutri, PONEDELJEK, 8. marca
JANEZ

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 8,2 stopinje, najnižja 6.2, ob 18. 
tiri 7 stopinj, zračni tlak 1020,8 mb 
Ustaljen veter 40 km na uro severo
ma hodnik s sunki do 90 km na uro, 
vlaga 37-odstotna, nebo pooblačeno, 
hiorje močno razgibano, temperatu
ra morja 7,2 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
HODILI SO SE: Gianluea Felice, 

Emanuel Lovriha, Paolo Surian, 
Francesco Degano, Martina Ber- 
sani

UMRLI SO; 77 letni Renato Fur
lan, 74-letni Emilio Malalan, 73- 
Ičtni Nalale Marotta. 74-letni Giu
seppe Putigna, 89 letna Giuscppina 
Abram vd. Merlich, 71-letni Angelo 
JUinto, 75-letni Fioravante Secca- 
danari, 58-letni Michele Palombieri, 
84 letni Giovanni Strain, 61-letni 
Antonio Tovazzi, 102-letna Irma 
Rianchi vd. Boico, 79-letni Natale 
Burolo, 71-letna Giorgina Rebek 
Vd. Ferluga, 74-letni Rodolfo Cec- 
chi, 76-letni Antonio Lorusso.

OKLICI: Delavec Antonio Marino 
ln Claudia Uccetta, zavarovalni a 
Rent Marino Travan in uradnica 
Fuivio Benedetti, težak Iginio Ra 
din in gospodinja Marinella Stabi- 
jo. zdravnik Bruno Rupini in univ. 
Študentka Uršula Maria Port, od 
vetniški pripravnik Walter Zidarich 
in odvetniška praktikantka Maritza 
Lucia Filipuzzi, pomorščak Stefa- 
ho Marussi in uradnica Luisa Bal-

Včeraj- danes
ZA VAŠO POROKO...

«F0T0GRAFIA» EGON
Oglasite se pravočasno 

Telefon 793-295

TRST, Ul. Orlanl 2 (Barriera)

das, uradnik Gianfranco Tulliach 
in uradnica Anna Maria Pelliccet- 
ti, mehanik Gianfranco Priscianda- 
ro in uradnica Graziella Faiman, 
slaščičar Fabio Bergo in uradnica 
Marisa Pizziga, podčastnik Stefano 
Falappa in uradnica Antonia In- 
grassia, mehanik Alessandro Ju- 
risevic in gospodinja Andreina Cer- 
nettich, inštalater Paolo Brenči in 
učiteljica Daniela Stander, biolog 
Antonio Scabar in uradnica Barba
ra Sancin, šofer Moreno Schiavon 
in učiteljica Fulvia Steffe, težak 
Gaetano Valenti in prodajalka An- 
namaria Listuzzi, uradnik Giulio 
Massini in uradnica Roberta De- 
peris, finančni stražnik Massimo 
Scollato in kmetica Lucia Maria 
Rollo, inštalater Furio Novak in 
natakarica Mara Elena Fent, bol
ničar Domenico Gambarrota in go
spodinja Maria Dicuonzo, tehnični 
izvedenec Maurizio Nardini in de
lavka Donatella Clemente, delavec

Livio Fabris in računovodkinja E- 
lide Miloš, mizar Claudio Deber- 
nardi in gospodinja Tatiana Can- 
ziani, uradnik Boberto Schak in 
uradnica Gabriella Giordano, urad
nik Guido Visentin in uradnica 
Marina Generutti, upokojenec Bru
no Rossetti in upokojenka Bruna 
Duiz, progrgmater Corrado Sfecci 
in računovodkinja Novella Parovel, 
orožnik Angelo Bartoccioni in brez
poselna Patrizia Vergoni, finančnik 
Nunzio Cavuoto in gospodinja A- 
driana Zollo, uradnik Barut Desco 
in uradnica Nevia Vodopia, obrtnik 
Franco Colussi in uradnica Anna 
Maria Giordani, trgovec Sergio 
Vergani in prodajalka Lidia Dam- 
brosi.

[ ste poskusili I 
L pri meni?^

mm
kinolotOa •
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DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Goldoni 8, UL Belpoggio 4, 
Ul. Montorsino 9, Trg Valmaura 11, 
Zgonik, Boljunec.
(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 

Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16, 
Zgonik, Boljunec.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16, 
Zgonik, Boljunec.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: 

tel. 226-165; Opčine: tel. 211-001; 
Prosek: tel. 225-141; Božje polje 
Zgonik; tel. 225-596; Nabrežina: tel. 
200-121; Sesljan: tel. 209-197; Žavlje: 
tel. 213-137; Milje; tel 271-124.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8. ure 

tel. 732-627, predpraznična od 14. do 
21. ure in praznična od 8. do 20. 
ure, tel. 68-441.

LOTERIJA
BARI 21 49 44 85 65
CAGLIARI 62 77 43 82 31
FIRENCE 46 52 69 71 36
GENOVA 29 89 52 54 81
MILAN 70 18 55 17 7
NEAPELJ 75 8 36 18 30
PALERMO 13 65 67 39 50
RIM 66 48 19 24 4
TURIN 87 83 33 52 86
BENETKE 39 33 14 17 58

ENALOTTO
1 2 X 12 2 1 2 2 X 1 X

KVOTE:
12 — 13.170.000 Ur 
11 — 606.000 lir
10 — 56.000 Ur

Kulturno društvo 
ROVTE — KOLONKOVEC

priredi danes, 7. t.m., ob 18. uri 
na sedežu društva v čast vseh 
demokratičnih žena

DRUŽABNI VEČER

Govornica NADJA PAHOR. 
Svoje narečne poezije bo brala 
M. MIJOT.

ZŽI — UDI 
DOLINSKE OBČINE

priredi v nedeljo, 14. marca, ob 
17.30 v gledališču F. Prešeren 
v BOLJUNCU

PROSLAVO" '""■'''MCI..
mednarodnega dneva žena

- . . . , tOCii«.
Vabljeni!

f Čestitke
Te dni je v Boljuncu praznovala 

60-letnlco IDA BONETA. Vse naj
boljše ji voščijo mož Miro, hči in 
sinovi z družinami.

V četrtek, 4. marca, je na far
macevtski fakulteti uspešno diplo
mirala VIDA LEGIŠA. Čestita ji de
kliški zbor Devin.

Danes praznuje 50. rojstni dan 
teta MILI J A. Vse najboljše ji vo
ščijo Peter, Morana, Sergij, Milka 
in Lojze.

Jutri bo praznoval svojo 14. po
mlad FABRIZIO KOROŠEC iz Bo
ljunca. Mnogo sreče, zdravja in ve- 
selja v bodočem življenju mu želi
jo sestrična Tanja, stric in teta.

Danes praznuje rojstni dan SUZA
NA PETAROS - ZERIALI. Vse naj
boljše, predvsem pa zdravja in za
dovoljstva ji želijo vsi, ki jo imajo 
radi, še posebno pa Kristina in 
Kristjan.

Člani in odborniki KD Vesna vo
ščijo IVANU KOŠUTI vse najbolj
še za 80. rojstni dan.

Včeraj je praznovala 60. rojstni 
dan ROZINA SOSSI iz Gropade (O- 
čarjeva). Vso srečo v življenju ji 
želijo prijatelji Milka, Danilo, San
dro in Laura.

V Mačkoljah praznuje PEPCA ŠU- 
BER 50. življenjski jubilej. Mnogo 
sreče In zadovoljstva ji želita Zve
za žena Mačkolje in KD Primorsko.

Jutri bo ugasnila drugo svečko 
FEDERIKA KRAŠEVEC. Mnogo sre
če ji želijo vsi, ki jo imajo radi.

Jutri praznuje 14. rojstni dan 
CINZIA BANDI. Vse najboljše, pred
vsem pa obilo zdravja in uspeha v 
šoli, ji želita družina Bandi iz Do
line št. 110 in št. 443.

Danes praznuje 
dan

50. rojstni

BRUNO VOLPI - LISJAK
Od srca mu voščijo vse naj

boljše
Alberto, Alma, Karlo, 
Sonja, Marino, Ljuba, 

Niko in Saška.

pam železnina
IVI STROJI — TEHNIČNI ARTIKLI

ra industrijo, kmetijstvo in za dom

TRST (Industrijska cona) 
DOMJO. 132 Tel 824 979

Gradbeno pod|et|e 

0»om.
IDLE TUL & C.

S. n. C.
GRADNJA IN OBNOVA HIS
TRST — Ul. Flavia, 22/3 
Tel. 040/818141

0
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TRST drevored Čampi Elisi vogal ul. d'Alviano s Q
ghiottoriso R. B. QAA

frgmggr? 950 g lir D9U
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NA ZADNJI SEJI OBČINSKEGA SVETA

Soglasen sklep o poimenovanju 
osmih ulic na območju Sovodenj
Soglasno odobreno tudi besedilo telegrama predsedniku senatne komisije 
za ustavna vprašanja glede čimprejšnjega sprejetja zaščitnega zakona 
Resolucija v podporo Društvu slovenskih lovcev za primerno zastopstvo

v pokrajinskem odboru za lov

Občinski svet v Sovodnjah je na 
zadnji seji, v petek zvečer, soglas
no odobril predlog občinskega od
bora o poimenovanju osmih ulic 
na območju Sovodenj. Predlog je 
bil sestavljen ob predhodnem po
svetovanju s predstavniki kultur
nega društva ter ob upoštevanju 
kulturnega izročila kraja. Tako naj 
bi se v imenih ulic ohranila neka
tera značilna ledinska imena, tra
jen spomin pa naj bi dobili neka
teri zaslužni domačini ter kulturni 
in politični delavci, ki so živeli, 
oziroma delovali na Primorskem in 
so z zgodovino teh krajev tesno po
vezani. Eno od ulic so posvetili 
bazoviškim junakom, eno pa Grad
nikovi brigadi. V zgornjem delu 
Sovodenj bodo poimenovali štiri u- 
lice: Bevkovo, Butkovičevo, Uršiče- 
vo in Ulico Gradnikove brigade.

Po pisatelju, uredniku in politič
nem delavcu Francetu Bevku bo 
nosila ime stranska ulica, ki se od
cepi od glavne sovodenjske ulice 
pri Usarju in sega do nove ljudske 
hiše. Po domačinu Petru Butkoviču 
- Domnu bodo poimenovali pred 
kratkim zgrajeno ulico na tem ob
močju. Odsek ceste med Ulico Sla- 
taper in kapelico na glavni cesti, 
bo odslej nosil ime Gradnikove bri
gade, partizanske enote, v kateri 
je bilo največ domačinov. Po An
dreju Uršiču (1864-1925), domačinu, 
duhovniku in teoretičnem šahistu 
evropskega slovesa bo nosila ime 
stranska leva ulica v bližini go
stilne Pri Francetu. V spodnjem 
delu Sovodenj 1 odo novo ime dobi
le tri ulice in sicer: po Josipu Vil
fanu (1878-1955), političnem delav
cu, publicistu in poslancu v rim
skem parlamentu v letih 1921-28, u- 
lica, ki od županstva sega do av
tocestnega odcepa po bazoviških 
junakih bo nosila ime ulica, ki se 
od prej omenjene odcepi v desno. 
Za novo naselje, ki je nastalo med 
glavno sovodenjsko ulico ter želez
niško progo, .je občinski odbor, tu
di po želji domačinov, ohranil sploš
no znano in izvirno ledinsko ime 
Dolina.

Prav tako bo za cesto, ki se pred 
mostom v Rubijah odcepi proti Pe
či, obveljalo staro in splošno znano 
ledinsko ime Malnišče. Ker gre za 
poimenovanje novih ulic oziroma 
za dele starih ulic, ki so bile do
slej brez imena, bo sklep po vsej 
verjetnosti v po zakonu predvide
nem roku brez »birokratskih* težav.

Na petkovi seji -je občinski svet

SLOVENSKO 
f' STALNO .
’ GLEDALIŠČE 

V TRSTU

v sodelovanju z
ZVEZO SLOVENSKIH 
KULTURNIH DRUŠTEV 
in ZVEZO SLOVENSKE 
KATOLIŠKE PROSVETE

v Kulturnem domu v GORICI

Nikolaj Vasiljevič Gogolj

ŽENITEV
popolnoma neverjeten dogodek 

v dveh dejanjih

Režija STEVO ŽIGON

DANES, 7. marca, ob 16.30 
ABONMA »NEDELJA* 

JUTRI, 8. marca, ob 20.30 
ABONMA »PONEDELJEK*

# # #
Na predstavo Ženitev bodo u- 

deležence s Krasa pripeljali av
tobusi po običajnem voznem 
redu. '

soglasno odobril tudi resolucijo z 
zahtevo po primernem in stalnem 
zastopstvu Društva slovenskih lov
cev v goriškem pokrajinskem od
boru za lov ter, prav tako soglas
no, odobril besedilo telegrama, ki 
ga bo občinska uprava, v imenu ob
činskega sveta, poslala predsedniku 
senatne komisi.'-: za ustavna vpra
šanja ter poročevalcu v omenjeni 
komisiji, v zvezi z razpravo o za
ščitnem zakonu za globalno zašči
to slovenske narodnostne skupnosti.

Na dnevnem redu je bilo še ne
kaj točk, o katerih pa bomo poro
čali, zaradi pomanjkanj prostora 
namreč, v prihodnjih dneh.

V sredo občinski 
svet v Doberdobu

Občinski svet v Doberdobu se bo 
sestal v sredo, 10. t.m., ob 15. uri. 
Dnevni red zasedanja je tudi to
krat precej obsežen. Poleg drugih 
točk naj bi občinski svet odobril

pravilnik komisije za jusarska zem
ljišča (o tem vprašanju je bilo v 
zadnjih mesecih kar precej razpra
ve) ter imenoval člane komisije za 
jusarska zemljišča.

Beograjski zbor 
na letošnjem Seghizziju

Priprave za letošnje mednarodno 
tekmovanje Seghizzi so že v pol
nem teku. Prijavilo se je že pre
cej zborov. Prišli bodo zbori iz no
vih dežel, novih za goriško tekmo
vanje, in sicer iz Japonske in iz 
Norveške. V teku so pogovori za 
sodelovanje zbora iz Angole. Letos 
bo zajamčena prisotnost kvalitetne
ga zbora iz Jugoslavije. Skoro go
tovo pride zbor KUD Abraševič iz 
Beograda.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go

rici dežurna lekarna Tavasani, Kor- 
zo Italia 10.

V OKVIRU SREČANJA OB DOMSKEM DNEVU

V Dijaškem domu so odprli 
prvo mladinsko knjižnico

Knjižnica trenutno opremljena * 4.500 knjigami - Brzojavki senatorjema Murmuri in Vernaschiju

Domski dan, ki so ga v petek 
zvečer pripravili v goriškem dija
škem domu Simon Gregorčič, je to
krat imel večji in obsežnejši pomen. 
Poleg tradicionalnega srečanja s 
starši, kulturnega sporeda ter pro
slave ob dnevu žena, ki so sicer že 
ustaljene oblike domske dejavnosti, 
so tokrat veliko pozornost posvetili 
slovenski besedi, ki je za sleherne
ga zamejskega Slovenca izredno po
membna. V tem smislu je treba 
tudi oceniti pomembnost odprtja pr 
ve mladinske knjižnice na Gori
škem, ki je svoj sedež dobila prav 
v prostorih dijaškega doma.

Prireditve, kateri je prisostvovalo 
veliko staršev otrok, ki šolsko ob
dobje preživijo v domu, so se ude
ležili tudi predstavniki raznih orga
nizacij z obeh strani meje. Naj tu 
omenimo generalnega konzula SFRJ 
v Trstu Štefana Cigoja, pokrajinsko 
odbornico za šolstvo Marijo Ferle- 
tič, predsednika in tajnika TO-SK 
GZ za Goriško Mirka Primožiča in 
Alda Rupla, ravnatelja novogoriške 
knjižnice F. Bevka Zoltana Jana, 
ravnatelja novogoriškega dijaškega 
doma, predstavnike Zavoda za šol
stvo iz Nove Gorice ter ravnatelja 
novogoriške Ljubljanske banke Na
nuta.

V ŠTANDREŽU
Ulica Cavalleggeri di Lodl 25

je odprta NOVA TRGOVINA, v kateri dobite v
veliki izbiri:

• SPODNJE PERILO
• VOLNO — BOMBAŽ

GUMBE
ROČNA DELA ZA OTROKE

Priporoča se JOANA NANUT
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V KULTURNEM DOMU V GORICI

Zenski iniciativni odbor 
priredil proslavo 8. marca
Zelo pester program - O pomenu ženskega praznika je spregovorila Nataša Pavlin

Ženski iniciativni odbor za Gori
ško je priredil v petek zvečer v Kul
turnem domu v Gorici proslavo med
narodnega ženskega praznika, 8. 
marca, ki so se .je, poleg zelo šte
vilnih žena iz Goriške, udeležili tudi 
zastopniki družbenopolitičnih orga
nizacij iz Nove Gorice, in sicer 
Ljudmila Volk, predsednica sveta 
koordinacij sekcije za družbeno ak
tivnost žena, in Hrovat Ivan, pred
sednik sveta koordinacij SZDL.

Ženski praznik je odprla pred
stavnica ŽIO Erika Pavlin, ko je 
pozdravila obiskovalce razstave gra
fik in risb Milene Stepančič in raz
stave vezenin. Umetnostni kritik 
prof. Milko Rener je nato sprego
voril o teh dveh razstavah, ki sta 
vsaka po svoje nadvse zanimivi, in 
ki ju je občinstvo zelo lepo spre 
jelo.

Pred polno dvorano se je malo 
kasneje začel nadvse pester pro
gram, ki ga je napovedovala Ma- 
riza Pelesson. V okviru tega pro
grama sta nastopili recitatorki Mag
da Prinčič in Vivijana Jarc, ki sta 
tudi obiskovalki goriške gledališke 
šole. Sledil je nastop pred tremi 
meseci na pobudo KD Skala usta
novljenega otroškega pevskega zbo
ra, ki je zapel štiri pesmi. Zelo 
le • je občinstvo sprejelo otroško 
folklorno skupino «Lis Lizignutis» iz 
Podturna, ki so zaplesali pet plesov.

Govor o pomenu ženskega praz
nika je imela Nataša Pavlin. Spre
govorila .je o nastajanju ženskega 
gibanja med goriškimi Slovenkami.
Omenila je današnje angažiranje 
ženstva, da bi premagalo predsodke 
in ome.jene poglede, ki še vedno Do
stavljajo žensko v podrejeni polo
žaj. Pavlinova je dejala, da se v 
sedanji družbi na žensko, ki se ho
če družbenopolitično udejstvovati, 
še vedno gleda kot na redek pri
mer. In vend.r je samo to način, 
da ženska doseže svojo enakoprav
nost nasproti moškemu. Pavlinova 
je nadalje poudarila zavzemanje že
na za mir, sožitje in napredek ter

Občinstvo na osrednji proslavi mednarodnega praznika žena, 
v Kulturnem domu

GRE ZA NAČELNO VPRAŠANJE

ODLOČNO STALIŠČE TO SKGZ 
GLEDE DVOJEZIČNIH TABEL
Teritorialni odbor za soočanje s političnimi strankami 
o odnosu do pravic slovenske narodnostne skupnosti
V sredo je v Gorici zasedal Te

ritorialni odbor SKGZ, da bi raz
pravljal o nekaterih tekočih vpra 
šanjih, predvsem pa o uveljavlja 
nju pravic slovenske narodnostne 
skupnosti po sklepu pokrajinskih 
upraviteljev, da odstrrnijo dvoje
zične kažipote v nekaterih sloven- 
r'-:' ali narodnostno mešanih obči 
nah. V zvezi s tem vprašanjem je 
predsednik dr. Mirko Primožič u- 
vodoma omenil, da se je odnos kra
jevnih uprav in političnih strank, 
ki jih vodijo, do Slovencev v zad 
njih dveh letih precej poslabšal. 
Na to kažejo številni zaskrbljujoči 
primeri, zadnji med katerimi je prav 
nedopustna odstranitev dvojezičnih 
tabel. Sledila je diskusija, med ka

TURISTIČNA AGENCIJA

GOTOUR
KORZIKA

od 4. do 12. aprila 
z avtobusom — 540.000 lir

GOTOUR — Gorica

Korzo Italija 205, tel. 33019

tero so številni prisotni ugotovili, da 
je le SKGZ že od vsega začetka o- 
stro obsodila ravnanje pokrajinske 
uprave, medtem ko je bilo precej 
bolj mlačno zadržanje strank, v ka
terih smo zastopani Slovenci in med 
katerimi dve celo sedita v pokra
jinskem odboru. Teritorialni odbor 
je mnenja, da gre za načelno vpra 
šanje, zato je sklenil, da stopnju
je pritisk za ponovno poetavitev 
dvojezičnih kažipotov in zahteva 
srečanja s političnimi strankami, 
na katerih naj se vsakdo izjasni 
glede svojih namer.

Na seji je bil nato govor o de 
lovanju Glasbene matice ter o u- 
pravi Kulturnega doma. Naloga u- 
pravnega odbora .je, da čimprej po
skrbi za prevzem materialne u- 
prave doma ter planiranje delova 
nja v njem. Teritorialni odbor je 
v upravni odbor doma imenoval 
Igorja Komela, ki se tako pridru 
žuje dosedanjim dvajnastim čla 
nom.

Na seji so tildi sklenili poslati 
brzojavki predsedniku senatne ko 
misije za ustavna vprašanja sen. 
Antoninu Murmuri in poročevalcu 
sen. Vincenzu Vernaschiju s pozi
vom, naj se čimprej sprejme zaščit
ni zakon za Slovence v Italiji, ki 
jo objavljamo na prvi strani.

v zvezi z našimi razmerami opre
delila nenadomestljivo vlogo žena 
pri vzgoji otrok in mladine v slo 
venskem duhu.

Po čitanju brzojavke (njeno be
sedilo objavljamo na prvi strani) 
je nastopil Trio Glasbene matice, 
zaigrala je harmonikarka, Bruna 
Fajt, dekleta društva Dom, ki jih 
vodi Mija češčutova, pa So izvedle 
ritmično gimnastiko. Moški pevski 
zbor «Andrej Paglavec*, ki ga vodi 
Marjan Ciglič, je občuteno zapel 
nekaj pesmi. Prireditev pa je skle
nil štandreški kvartet, sestavljen 
iz mladih fantov, ki so se pred 
enim letom odločili, da ustanovijo 
instrumentalni ansambel. Občinstvo 
jih je sprejelo z navdušenjem in 
je njihovo pesem Jugoslavija sprem 
ljalo z ritmičnim ploskanjem.

NA PRIREDITVI OB 8. MARCU

Drevi krstni nastop 
ženskega zbora iz Sovodenj

Na prireditvi v počastitev 8 mar 
ca, mednarodnega praznika žena, 
ki bo dreyi ob 18. uri v Kulturnem 
domu v Sovodnjah, bo prvič na 
stopil tudi ženski nevski zbor, ki 
ga vodi Rezi Marušič. SDored bodo 
oblikovali še harmonikarji sovodenj 
ske podružnice Glasbene matice, re
citatorji ter otroci iz vrtca. Po 
kulturnem programu bo družabnost

Gasilci so imeli delo 
zaradi močnega vetra

Neobičajno močan veter je včeraj 
povzročil več požarov, zaradi kate 
rih so morali poseči goriški gasil
ci, Tako je v popoldanskih urah go
relo na gmajni med Poljanami in 
in Martinščino, v Mošu ter na že 
lezniškem nasipu pri Podgori. Ga 
silci so imeli precej dela tudi za 
radi žlebov in televizijskih anten 
ki jih je zmajal veter.

sprehod. Dobimo se ob 8.30 na Trav
niku. Maršruta: gostilna Hrast,
Danber, Ravnica, Preval, Kekec, 
Hrast. Kdor ne bi utegnil priti zju
traj na Travnik, se lahko okrog 
poldne pripelje na Kekec. Pohod ni 
prezahteven!

Gledališča
V novogoriškem Park hotelu bo v 

sredo, 10. t.m., gostovalo Narodno 
pozorište iz Beograda z delom P. 
Perišiča — Strah in upanje Nadežde 
Mandelštam. Predstava bo ob 20. 
uri.

Kino
Uoricu

VERDI 15.15—22,00 (jutri: 18.00- 
22.00) »Borotalco*. Carlo Verdone, 
Eleonora Giorgi.

CORSO 15.15-22.00 (jutri: 18.00- 
22.00) «L’avventura delTuomo č 
cominciata 80 mila anni fa — La 
guerra del fuoco*. Everest Gill. 

VITTORIA 15.30-22.00 «La pazza 
storia del mondo*. Barvni film. 
Jutri zaprto.

Tržič
EXCELSIOR 14.00—22.00 (jutri: 17.30 

—22.00) »Innamorato pazzo*. 
PRINCIPE 14.00-22.00 (jutri: 18.00 

—22.00) «Amore senza fine*. Film 
Franca Zeffirellija.
l\ovn iiorica 
in okolica

SOČA 10.00 «Tom in Jerry dobra 
prijatelja*. Ameriški film. 16.00—
18.00— 20.00 »Pacifik Banana*. A- 
meriški film. Jutri isti film ob
18.00— 20.00.

SVOBODA 16.00 »Tom in Jerry do
bra prijatelja*. Ameriški film. 
18.00—20.00 »Se spominjaš Dolly 
Bell*. Jugoslovanski film. Jutri: 
18.00—20.00 »Bruce Lee občuduje
mo te*. Ameriški film.

DESKLE 17.00—19.30 «Raj za kamio- 
niste*. ItaliiaMski film.

Kar zadeva knjižnice, ki so jo 
slovesno odprli pred pričetkom kul
turnega sporeda, naj povemo, da 
trenutno obsega 4.500 knjig, v glav
nem namenjenih mladini, ne pa sa
mo tisti, ki živi v domu, marveč 
vsem, ki bi radi segli po knjigi. 
Knjižnica je namreč vsak dan od
prta in na razpolago občinstvu. Naj 
ob tem še povemo, da so za rea
lizacijo knjižnice prispevali Ljub
ljanska banka, RTV iz Ljubljane, 
Zavod za šolstvo iz N. Gorice, 
knjižnica F. Bevka ter sama Kul
turna skupnost Slovenije.

V kulturnem sporedu pa so di
jaki predstavili bogat program, ki 
je obsegal pevske, glasbene in re
citatorske točke. Nastopili pa so 
vsi, od najmlajših do višješolcev. 
Vmes sporeda je Gerlinda Tedoldi 
pozdravila v imenu gojencev, David 
Sošol pa v imenu osebja in pouda
ril pomembnost odprtja mladinske 
knjižnice.

Edmund Košuta, ravnatelj dija
škega doma, je v svojem nagovoru 
podčrtal pomembnost, ki jo v do
mu posvečajo učenju in utrjevanju 
materinega jezika, ki je in mora 
ostati jasna izkaznica o naši pri
sotnosti v Furlaniji - Julijski kra
jini in to še posebno sedaj, ko se 
je v rimskem parlamentu pričela 
razprava o zakonskih osnutkih za 
zaščito naše narodnostne skupnosti. 
Košuta se je nato zahvalil pokra
jinski upravi in še posebej njeni 
odbornici za šolstvo zaradi rešitve 
vprašanja o podpori beneškim di
jakom.

Marija Ferletič je v pozdravu o- 
menila, da se bo kot odbornica za 
šolstvo še naprej prizadevala za 
vprašanja, ki zadevajo slovenske 
dijake;. Istočasno je podčrtala po
membnost, da v domu živi več be
neških dijakov, ki s tem dokazu
jejo, če je sploh potrebno, da v 
Benečiji živijo Slovenci in s. tem 
Izpodbijajo trditve nekaterih, ki

pravijo, da v videmski pokrajini 
Slovencev ni.

Ob koncu pa so z domskega sre
čanja poslali brzojavki senatorjema 
Murmuri in Vernaschiju, naj se 
čimprej izglasuje zakon o globalni 
zaščiti, ki bi ustregel potrebam 
vseh Slovencev v deželi.

Na sliki: dijaki bodo v knjižnici 
dobili veliko gradiva za vsakodnev
ni šolski trud.

Včeraj-danes
Iz goričkega matičnega urada
RODILI SO SE: Alberto Sellan, 

Simone Puntin. Martina Polo, Ro
berta Contin, Tamara Visintin.

UMRLI SO: 89 letni Antonio Mo 
retti, 71-letna Marija Simčič v. Zuc- 
chiatti, 82-letna Marija Gorian v. 
Devetag, 57-letni Ivan Volk, 85-letna 
Katerina Leban, 80-letna Ginevra 
Sarto v. Tessari, 81-letna Ana Lut 
man v. Logar, 66-letni Stanislav Le- 
stani, 37-letni Lueio Gismano, 88 
letna Maria Grion, 69-letni Luigi 
Mazzon, 86-letni Bruno Zocco. 79- 
letni Mirko Pavšič. 90-letna Elisa- 
betta Bregant v. Medeot.

POROKE: Francesco Devetag in 
Edda Bignolini, Roberto Lanza in 
Sonia Piovesan.

OKLICI: Roberto Cecconi in Gra- 
ziella Sergio, Luciano Greco in Mar 
cella Marega, Umberto Salvador in 
Gabriella Persolja. Luigi DelTAqui- 
la in Matrona Violante, Massimo 
Scollato in Maria Lucia Rollo, 
Gianmichele Moise in Paola Polde- 
mengo. Alessandro Protto in Ma 
rina Soranzo

Prispevki
V sklad za poimenovanje osnovne 

šole na Livadi po Otonu Župančiču 
so prispevali: Nario Mišigoj 30.000 
lir, učitelji omenjene šole (Ul. Bro- 
lo) 100.000, učenci 4. razreda ome
njene šole 5.000, Dragica Bitežnik 
30.000. Sonja Primožič 30.000, Sonja 
Makuz 10.000, družine Paulin - U. A. 
B. 30.000 lir.

POGREBI
Jutri v Gorici ob 9.30 Giuseppe 

Bandelli iz splošne bolnišnice v Go
rici: ob 10.30 Sebastian Valent iz 
splošne bolnišnice v Gorici; ob 11.30 
Bruno Mueci ,iz mrliške veže na 
glavnem pokopališču.

Iz gorlške bolnišnice
V goriško splošno bolnišnico so 

včeraj popoldne sprejeli 701etno 
Eleonoro Velikonja Valenti iz Go 
rice. Ul. Tominz 8. Nerodno je pa 
dla na Korzu Italia v Goric' ter si 
zlomila kolk in ramo Zdravila se 
bo tri mesece.

Razna obvestila
SPD Gorica vabi ihne - smučar 

je. naj se čimprej prijavijo za tek 
movanje Kanin 82, ki bo 21. marca. 
Uvrstitve na omenjenem tekmovanju 
bodo veljale tudi za sestavo društve
ne lestvice.

SPD Gorica vabi v nedeljo, 14. 
marca, na prvi pomladanski pohod -

ZAHVALA

Ob izgubi naše drage žene, mame, none in pranone

MARIJE MOČNIK roj. SLOKAR
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in znan
cem, ki so z nami sočustvovali in na katerikoli način počastili 
njen spomin.

Posebna zahvala msgr. Francu Močniku za poslovilne besede, 
pevcem in darovalcem cvetja.

Žalujoči mož Hubert, hči Mara, sinovi 
Vlado, Silvan in DolfI z družinami.

Gorica, Nova Gorica, Columbus (Ohio), 7. marca 1982

STANISLAV TOMAŽIČ
GORICA

UL Maniacco 3 
Tel. 83923

Servis in prodaja avtomobilov: 
novih in rabljenih.
Mehanična delavnica.
Rezervni deli: gume, akumula
torji in vse za avto.

ROMANS DMSONZO
30. MAREC 
dokončno prenehanje 
prodaje blaga

ki ga je prevzelo sodišče 
v Gorici z razsodbo št. 568/1980 o

STEČAJU
podietia Cittadella dal Mobil©
Izredna prodaja vsega blaga v naših skladiščih in pri 
zastopnikih

Posteljice in prilagodljive
postelje od Lit. 30.000 do Lit. 160.000

Otroške sobe od Lit. 280.000 dalje
Sedežne garniture iz žameta Lit. 270.000
Kuhinje iz trdega hrastovega 

lesa, kompletne z elektro- 
gospodinjskimi stroji Lit. 2.200.000

Stilno pohištvo, sestavljeno
iz omare, klopi, mize in stolov Lit. 890.000

Leseno dnevno stilno pohištvo
z mizo in stolicami od Lit. 1.450.000 dalje

Usnjena klasična sedežna 
garnitura od Lit. 790.000 dalje 

Poročna spalnica . od Lit. 970.000 dalje

RAZNI PREDMETI IN ARTIKLI ZA DARILA 

Prodaja na obroke in dostava na dom

ROMANS D’ ISONZO

La Cittadella del Mobile
(poslovodstvo Linea Efte) 

Izkoristite priložnost do 30. marca

(C.C. Romans d’lsonzo št. prot. 3388 z dne 20. 8. 1981)

KMEČKA BUNKA
USTANOVLJENA LETA 1909

GORICA KORZO VERDI 51
TELEFON: 84206 - 84207 • 85383 

TELEFON MENJALNICE: 83909
TELEX 460412 AGRBAN

VSE BANČNE USLUGE • MENJALNICA 
RAZPOLAGAMO Z VARNOSTNIMI SKRINJICAMI

apisirupfl
timijan-bronhialni

Pripravek timijana, 
sleza,
prapolrsa in medenega 
sirupa lajša 
bolezni dihal, 
blaži kašelj 
in zvišuje 
odpornost pljuč

apmirup
apisirup

{ipi^imedex„
• ljubica, |ugoalav*a
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Športna priloga 
pomembna pridobitev
Tamara Blazina
(Predsednica Odbora za telesno 
kulturo pri SKGZ)

Že dalj časa smo razmiš
ljali o tem, da bi poročanje 
o telesnokulturni dejavnosti 
v zamejstvu vsebinsko in 
idejno obogatili. Med našo 
športno javnostjo se vedno 
bolj čuti potreba po takem 
športnem poročanju, ki se 
ne bi omejilo zgolj na šport
ne rezultate, ampak bi se 
dotaknilo širših vprašanj in 
težav naše telesne kulture. 
Enotni smo si v prepričanju, 
da morajo biti sredstva mno
žičnega obveščanja ne zgolj 
registrator tega, kar se do
gaja, ampak in predvsem 
soustvarjalec in sooblikova
lec naše športne politike.

Glede na dejstvo, da se je 
v zadnjih letih okrepila splo
šna zavest, da je telesna kul
tura ena izmed bistvenih de
javnosti naše narodnostne 
skupnosti in se je vsled te
ga tudi razprava o odprtih 
vprašanjih te dejavnosti pre
nesla iz ozkega kroga stro
kovnjakov v širše družbene 
plasti, je bilo nujno, da se to 
odrazi tudi v n^šem tisku.

In tako se je porodila za
misel o posebni prilogi Pri
morskega dnevnika o telesni 
kulturi, ki naj bi bila v bi
stvu dopolnilo vsakdanji 
športni strani našega dnev
nika. Namen priloge je v 
prvi vrsti ta, da bi obrav
navala vsa tista vprašanja, 
hi niso našla mesto na šport
ni strani. Gre za to, da se 
nekatere aktualne teme bo
lje osvetlijo in poglobijo, da 
se daje določen prostor na
šim trenerjem - strokovnja
kom, da se obrnemo tudi v 
zgodovino našega športa. Že 
takoj pa gre poudariti, da 
mora biti priloga odprta 
vsem. Kdorkoli želi nekaj 
povedati, je dobrodošel. Že
limo si namreč, da bi ime
la priloga čimširši krog so
delavcev.

Danes, bolj kot kdajkoli 
prej, je tudi telesna kultura 
pomembno orožje v boju na
še narodnostne skupnosti za 
njen obstoj in razvoj. Zato, 
da bo lahko zares odigrala 
to vlogo, mora sloneti na 
zdravih temeljih. Zato ji 
moramo vsestransko slediti 
in reševati odprta vpraša
nja. V teh mesecih, ko nam 
je potrebnih š-> nadaljnjih 
moči v boju za dosego glo
balnega zaščitnega zakona, 
nam je to še toliko bolj po
trebno. Strniti moramo vse 
naše moči,- vsaka naša or
ganizacija, vsako društvo, 
kulturno in športno, vsak 
član naše skupnosti mora 
dati svoj doprinos.

Zato da bomo lahko gle
dali na telesno kulturo tudi 
iz tega zornega kota, se nam 
zdi ta priloga pomembna 
pridobitev.

Odo Kalan
(Predsednik Združenja 
slovenskih športnih društev
v Italiji)

Naše želje in upi, da bi 
se športniki dokopali do ne
ke tribune, kjer bi lahko tu
di vsebinsko zaorali v jedro 
naše telesne kulture, se to
rej uresničujejo. Pred nami 
je krstna številka športne 
priloge. Vendar bi rad ob 
tem takoj poudaril, da ne 
gre za neki osamljen glas 
našega Združenja, ali odbo
ra za telesno kulturo pri 
SKGZ ali športne redakci
je Primorskega dnevnika. 
Nasprotno! V sebi gojimo 
trdno prepričanje, da bo ta 
priloga postala resnično gla
silo vseh športnikov, vseh 
ljudi, predvsem pa zamej
cev, ki vidijo v našem špor
tu, v naši telesni kulturi mo
čan odraz življenjskosti na
še manjšine.

Priloga Primorskega dnev
nika mora postati neka stal
na okrogla miza, kjer si bo
mo izmenjali mnenja, želje 
in, zakaj ne, tudi kritike o 
zamejskem športu. Seveda 
si je tudi naš odbor Združe
nja prevzel obveznost, da bo 
sam prinašal svoje ideje, 
svoje sklepe, tako da bomo 
lahko obveščali širšo jav
nost o svoji dejavnosti. Za
kaj bomo to naredili? Čisto 
enostavno,- hočemo se pri
bližati vsem društvom, ker 
hočemo postati odbor ZSŠD1 
in društva nedeljiva enota. 
Večkrat sem namreč imel 
občutek, da nekatera dru
štva mislijo, da sta Združe
nje in njegov odbor nekaj 
čisto ločenega od društev in 
torej od dejanskega dogaja
nja. No, naloga te priloge bo 
tudi ta, da bomo vsi obve
ščeni o delovanju organov 
Združenja, o sklepih teh or
ganov in seveda o razlogih, 
ki so bili odločilni pri izbi
ri te ali one športne usme
ritve. Vsakdo bo imel pra
vico, da bo seznanjen z raz
logi, ki so botrovali tej ali 
oni odločitvi. Tako bo lahko 
tudi vsakdo lahko zavzel 
svoje stališče in izrazil svoje 
mnenje.

Vsi pa imamo eno samo 
željo, in sicer to, da se za
mejski šport kar najbolje ra
zvija, vsi upamo, da bo v bo
doče naša športna aktivnost 
žela še večje uspehe kot jih 
je doslej. To je naš cilj, to 
mora biti naš skupni cilj; 
skupaj moramo prehoditi še 
dolgo pot. Če bomo složno 
sodelovali, bo pot lažja in 
bomo hitreje napredovali, 
saj velja tudi pri športu za
kon življenja, da začne pro
padati, kdor se ustavi.

Zato torej vabim vse, da 
strnemo vrste in da tudi z 
živahnostjo te priloge poka
žemo svojo življenjsko moč 
in voljo.

Naša mladina živa vez z ideali NOB

Na naših proslavah, pred našimi spomeniki in obeležji je mladina vedno v prvi vrsti

AKTUALNA TEMA ■ AKTUALNA TEMA “

Pomanjkanje pripravljenih vzgojiteljev
Piše: Ivan Peterlin

V naših športnih krogih večkrat slišimo razočara
ne in prizadete trditve, da je velika težava pri vode
nju naših klubov prav gotovo tudi ta, da nam na vseh 
ravneh primanjkuje usposobljenega kadra, trener
skega in odborniškega. Seveda sem prepričan, da ni 
povsod tako, da niso prav vsa društva na psu, a 
vendar lahko trdim, da nam na splošno prav gotovo 
na več koncih primanjkuje športnih dobro pripravlje
nih vzgojiteljev. Prav to pomanjkanje začenja biti 
marsikje pereče in iz leta v leto dobiva bolj nega
tivno luč.

Saj je po eni strani res, da so naši športni delavci 
zelo požrtvovalni, da z močmi ne štedijo, da so v 
bistvu pravi garači in to neplačani; pa je po drugi 
strani tudi res, da jih mogoče prav ta zagrizenost 
in včasih prevelika osamljenost pri delu peljeta v za
letavost. Verjetno ne pretiravam, ko trdim, da sta 
nas množična ter kvalitetna rast našega zamejskega 
športa že zdavnaj prehiteli. Enostavno včasih nismo 
več kos našim nalogam in prevečkrat se dogaja, da 
je delo naših društev neprogramirano, prijemi pa 
zastareli. Prav spričo te velike rasti naše telesne 
kulture pa se iz dneva v dan z večjo ihto pojavljajo 
problemska vprašanja, včasih tudi bistvena, katerim 
prevečkrat nismo kos-

Omenil sem problemska vprašanja. Teh je res 
veliko in šele v zadnjih letih opažamo, da se o njih 
končno govori tudi v javnosti, da o njih prirejamo 
debate in okrogle mize. Vendar pa se mi zdi zelo 
resnična tudi trditev, da naši odborniki ne sprejemajo 
radi dialoga in niso kdovekako pripravljeni reševati 
našo zamejsko športno problematiko v duhu neke od
prtosti, za okroglo mizo, kjer bi se morala razna mne
nja in stališča v pravem kritičnem dialogu izostro- 
vati. Vsakič, ko ob kaki okrogli mizi ob koncu vsta
nemo, imamo hočeš nočeš le mučen vtis, da se na de
bati ljudje niso zavzeli za neko enotno stališče, ki bi 
moralo biti potem obvezujoče za vse in to brez od
stopanj. Mislim, da je prej obratno. Vsakdo je nam
reč v svoji zagnanosti trdno prepričan, da je stališče, 
ki ga zastopa, nezmotno in vsekakor edino pravilno. 
Zato pa tudi. žal, vedno iščemo neke vrste kompro
mis, ki je v tistem trenutku rešilna bilka, a pravza
prav nikogar ne zadovoljuje. Zato pa je tudi res. da 
je v naši zamejski telesni kulturi nagrmadenih ne- 
broj nerešenih vprašanj, ki bodo prav gotovo zausta

vila razvoj in pravilno rast našega zamejskega špor
ta, če ne celo presekala.

Verjetno je tudi res, da nekateri preveč lahkomi
selno upajo, da je voditi športni klub nekaj enostav
nega, nekaj, kar se da samo s trohico dobre volje, z 
nekaj zagnanosti in z nekaj tradicije dnevno ustvar
jati in tako realizirati svoje ambicije.

Toda samo dobra volja danes ni več dovolj. 
Pionirski časi, ko smo nekaj šele ustanavljali, so že 
daleč za nami. Današnja realnost zahteva celega člo
veka, predvsem pa zahteva od njega poleg vseh de
lovnih vrlin tudi strokovnost. In če se malo ozremo 
okoli, lahko z zadovoljstvom ugotovimo, da situaci
ja ni tako tragična, saj imamo v naši telesni kulturi 
že vrsto specialistov, ki imajo prav gotovo o našem 
športu že dobro izoblikovana mnenja. Mogoče bi se 
morali včasih miselno odlepiti od lastnega športnega 
društva, v katerega smo zagledani, in brez apriori- 
stičnih nasprotovanj prisluhniti tudi takim ljudem. 
Prepričan sem namreč, da vsi «problemi» našega 
športa res niso tako zapleteni in nerešljivi, kot bi 
marsikdo rad dokazal. Predvsem se mi zdi, da bi 
morali biti vsi bolj samozavestni, saj naš šport lahko 
poznamo najbolje mi sami in zdi se mi, da bi morali 
priti prav mi sami do najbolj ustreznih rešitev. Pre- 
velikokrat imam namreč vtis, da se vse preradi 
sklicujemo na druge, predvsem na druge dejavnike, 
ki naj nam nakazujejo ustrezne smernice. Pravza
prav pa je to velikokrat le puhel izgovor, saj lahko v 
vsakodnevni praksi vidimo, da pri lastnem društvu 
žal nikoli ne sprejemamo nasvetov soseda, če nam 
ti ne dišijo. Hočem reči, da bi morali včasih posku
siti privatne klubovske interese postaviti v drugo vr
sto in trezneje presojati o vsem zamejskem športnem 
gibanju.

Poskusiti bi morali pri skupnem reševanju mnogih 
problemov razne izgovore vsaj na debatah odstrani
ti. Prepričati bi se morali, da je lahko naše delo tudi 
vsebinsko bogatejše, strokovnejše. Ne bi smeli nam- 
-eč dajati vtisa, da smo se poplitvili, da je naše delo 
same še neka vsakodnevna rutina, saj s takim vede
njem nehote dajemo prav vsem tistim, ki še danes 
gledajo skeptično na našo telesno kulturo in ji no
čejo priznati primarne vloge, ki ji kot najbolj mno
žični mladinski dejavnosti upravičeno pripada. S tem 
namreč, da znamo skrbeti samo še za dober skok, 
dober met, udarec in podobno, nedvomno dajemo 
•avzven videz popre^nikov. sk”atka liudi katerih ob

zorja in splošna kultura so zelo omejeni.
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Že pred 30 leti je bila telovadba

Ker smo vsi bolje poučeni o 
domačih odborih kakor o med
narodnih forumih, lahko kar sami 
preštejemo, koliko odbornic pre 
moremo in njihovo število primer
jamo s članicami raznih društev. 
Seveda že samo sedenje v nekem 
odboru ne prinese odločilne moči, 
značilen ni znanilen znak pa to 
dejstvo le je.

Za naš zamejski šport pa je 
obenem značilna, da je imel ve- 
lilco tkraljic> v raznih panogah

pri naših dekletih zelo priljubljena

in so ga dekleta venomer tudi 
številčno dobro označevala.

Še veliloo tehtnih ugotovitev bi 
bilo treba zapisati, vendar za 
prvi razmislek in izmenjavo mnenj 
o takšni temi kot je široko vzeta 
tženska in telesna kulturaz, je 
verjetno splošnih in bolj speci
fičnih ugotovitev le dovolj. Po
sebno, če bodo spodbudile k šir
ši razpravi.

BREDA PAHOR

KLJUB UVELJAVITVI V ŠPORTNEM ŽIVLJENJU IN TELESNI KULTURI

bila postavila mati, oziroma ma
čeha narava. Nedvomna zasluga 
znanstvenega in tehničnega na
predka, predvsem pa trdne volje 
za dosego rezultatov, kar je tudi 
izpodbilo staro tezo, da ženske 
nimajo tekmovalnega čuta.

Današnji čas je torej dokazal, 
da so ženske rsposobna za šport, 
za nekatere zvrsti celo priklad- 
nejše od moških vrstnikov: torej 
naj bi glavno vlogo igrala prosta 
izbira. Vendar pa, če gledamo, 
tako na splošno ali pa če se ome
jimo na naš zamejski prostor, le 
ni tako: pri izbiri za tekmovalni 
šport kalcor tudi za rekreativno 
dejavnost so večkrat tesna meja 
premajhne možnosti. Res je, da 
se s to oviro morajo spopadati 
tudi moški, ki tudi nimajo vedno 
na voljo dovolj sredstev ali pri
mernih prostorov.

Kljub številnim premaganim 
predsodkom, kljub prodoru zahte
ve po telesnem gibanju za lastno 
zabavo in v osebno korist, soži
tje med današnjo žensko in de
jansko telesno kulturo le ni naj
lažje. Potrebno je namreč stalno 
usklajevanje raznih in različnih 
potreb In zahtev, še več, uve
ljavljanje novih izbir s strani ti
stih, ki jim pravimo *odgovorni 
faktorjh; in seveda izbire ne sme
jo biti samo načelno zastavljene, 
temveč pretvorjene v vsakodnev
no prakso.

Če je že ženska lahko, kakor 
je dokazala, vrhunska športnica, 
če je že navdušena pristašica re
kreativne dejavnosti, o razvoju in 
usmeritvah telesne kulture ne v 
svetu ne pri nas pa ženska le 
ne odloča.

Ko danes razmišljamo o odnosu 
med žensko in telesno kulturo, se 
moramo najprej spopasti z dve
ma trditvama, ki tvorita nekak
šno protislovje. Nesporno dejstvo 
je namreč, da je ženska v zad
njih letih veliko bolj napredova
la v tistem, čemur pravimo tek
movalni šport: izboljšave žen
skih rekordov so veliko očitnejše 
in zaznavnejše od moških v istih 
panogah in marsikje so si moški 
in ženski dosežki tesno blizu.

Po drugi strani pa je prav pre
cejšnja zasluga žensk, da se je 
pojem ušport* le nekako prelil v 
primernejši izraz «telesna kultu
ra», ki je veliko bogatejši. V ok
vir telesne kulture namreč sodi 
tudi nedeljsko tekanje po gmajni 
in prijetno sprehajanje po Krasu, 
česar pa *klasičnh šport ni uvr
ščal med svoje točno določene in 
ustoličene discipline. In ravno

ženske, bodisi iz materinskih na
gibov, bodisi zaradi estetsko-lepot- 
nih prizadevanj, so trumoma od
krile razne «zelene potu v na
ravi in zasedle rtream steze» ter 
dale povod za množično zaseda
nje telovadnic.

Slcratka, zaživela je «rekreaci
ja», ki ima med svojimi tolikimi 
odločnimi lastnostmi tudi to. da 
je dostopna vsakomur in zato lah
ko tudi spremlja žensko v vsem 
njenem razvojnem loku. Rekrea
tivna športna dejavnost se nam
reč prilagaja vsakemu posame
zniku in njegovim trenutnim po
trebam in zahtevam, medtem ko 
je agonistični šport neizprosnejši.

Ztmimiro je, da se je razvil tak 
naravnejši pristop do telesne kul
ture prav v času, ko je ženska 
začela dokazovati, da more pre
magati tiste ovire, ki naj bi jih 
vsem ženskam enkrat za vselej

Moderna gimnastika ima vedno več privrženk med našimi dekleti

Odloča se se vedno brez ženske

Dragi otroci,
to je vaš kotiček, zato ga boste sami ustvarjali. Na vsaki 
šoli telovadite, na mnogih šolah in v raznih društvih je 
organizirana otroška telovadba, na nekaterih šolah ob
stajajo športni krožki. Prav gotovo imate tudi vi dolo
čene poglede na to dejavnost: nekaterim je všeč telo
vadba, drugim mini-basket ali mini-volley, tretjim atle
tika in še bi lahko naštevali. O vsem tem nam lahko 
pišete. Svoje prispevke pošljite na sedež Združenja slo
venskih športnih društev v Italiji, Ul. sv. Frančiška 20 
ali na uredništvo Primorskega dnevnika — športna re
dakcija za mesečno prilogo, Ul Montecchi 6, najkasneje 
do 18. marca.

Danes objavljamo prispevke otrok, ki obiskujejo 
osnovno šolo Fran Milčinski na Katinari. Postavili smo 
jim vprašanje: zakaj radi telovadijo oziroma kateri šport 
jim ugaja.

Učenci prvega razreda so nam 
tako odgovorili:

VERENA: Rada telovadim, ker 
se vsaj malo razgibam, šport mi 
ni všeč.

MARCO: S tem, da telovadi
mo, postajamo močnejši. Pri špor
tu mi je všeč hitrost, zato rad 
gledam avtomobilske dirke in smu
čanje.

SONJA: Pri telovadbi rada te
čem. Za sedaj me šport ne za
nima.

VALENTINA: Zelo rada hodim 
k telovadbi, ker sem v družbi, se 
lahko igram in sem bolj prosta. 
Tudi smučam zelo rada.

ALEKSANDER: Pri telovadbi se 
počutim prav dobro, ker lahko 
prosto tečem, skačem in tudi ma
lo divjam. Od športov sta mi všeč 
smučanje in plavanje.

FRANKO: Za šport ni preveč 
navdušen. Povedal je: Rad telo
vadim samo zjutraj, ker je telo
vadna ura kratka.

DEBORAH: Všeč so mi igrice, 
ki jih igramo pri telovadbi.

KATJA ni rekla nič.
V drugem razredu o športu mi

slijo tako:
CTNZIA: Meni je všeč balet, ker 

so lepe pozicije in nič drugega. 
Lansko leto sem hodila k popol
danski telovadbi, ker so mi všeč
igre «od miličnika*.

MAKS: Rad brcam žogo, zato 
bi hotel igrati nogomet. Šel sem k 
Adrii, a so me zapodili, ker ne 
ubogam, če bom priden, me bodo 
vzeli leta 1983.

VESNA: Rada bi igrala nogomet 
in odbojko. Nekoč sem šla na sta
dion «1. maj», kjer je moja se
strična igrala odbojko. Lani sem 
hodila v bazen. Tam ni bilo lepo. 
Dobila sem bradavice in nisem šla 
več. Sedaj telovadim pri Adrii. 
Rada mečem kroglo. Dobila sem 
že eno kolajno. Tudi v šoli rada 
telovadim.

MONTKA: Zelo rada tekam. Te
lovadim samo v šoli. Včasih te
lovadim tudi doma z mamo. Zelo 
rada bi hodila k baletu, toda mo
ja mama me noče vpisati.

BARBARA: šport je zelo lep.
Rada telovadim v šoli in doma. 
Najraje delam prevale in tekam.

ŠTEFAN: Jaz bi rad hodil k 
judu in bi rad postal šampion. 
Lani sem plaval v bazenu. Ni bilo 
lepo.

MARKO: Meni najbolj ugaja ko
šarka. Najrajši delam prodore. 
Rad bi postal šampion. Tudi no
gomet mi dooade. Pri nogometu 
bi hotel biti branilec. Rad telo
vadim v šoli, učiteljica nas uči 
razne igre.

Oglasili so se tudi otroci tretjega 
razreda in nam povedali:

MIKELA: Vpisala sem se k 
športni šoli. Že tretje leto jo obi
skujem. Pri telovadbi nas je de
vet. Učita nas dva učitelja: prvi 
teden eden, drugi teden pa drugi. 
Največ se zabavam pri igri med 
dvema ognjema.

NATAŠA: Prvi učitelj je zelo 
smešen. Enkrat nam je dal po rit
ki, ko smo tekli. Mikela se nekoč 
ni hotela igrati. Potem, ko je vi
dela, da je ctuneb se je vdala. Ni 
marala drugega učitelja. Ko ena 
skupina zmaga, druga skupina se 
razjezi. Komaj čakam telovadbo.

INGRID: Telovadim samo v šo
li. Danes imamo telovadbo, in ko
maj čakam, da pride ura, da bi 
igrali med dvema ognjema. Pri 
igri se sprostim, se veselim, a naj
rajši se igram zaradi prijateljic in 
prijateljev, ker sem po navadi ved
no sama doma in sem zato rada 
v njihovi družbi.

RENATO: Ko sem bil majhen, 
sem rad brcal žogo in sem vpra
šal očka, če lahko grem k nogo
metu. Ker sem brcal, kar mi je 
prišlo pod noge, včasih tudi ka
kega sošolca, je očka privolil. Vsak 
ponedeljek hodim k nogometu. 
Predno začnemo brcati, telovadi
mo in tečemo. Temu pravimo o- 
grevanje. Nekoč smo zmagali tek
mo 3:1.

SARA: Doma ne morem skakati, 
ker stanujem v bloku. Zato ne
strpno čakam šolsko telovadbo. 
Pri telovadbi se zelo zabavam, ker 
imam družbo prijateljev in prija
teljic. Rada bi hodila k atletiki. 
Najraje skakam v višino. Zadnjič 
sem skočila 95 cm. Ko bom velika, 
bi hotela postati pridna kot Sara 
Simeoni.

PIERO: Jaz h<x" i k Adrii. 
Tam sta moja najboljša prijate
lja Stefano in Daniele. Uro zač
nemo z ogrevanjem. Z Adrio grem 
na Kolonjo. Tam je zelo lepo. Več
krat tekmujemo, če zmagam, do
bim kolajno. Doma imam že deset 
kolajn.

WALTER: Lani sem med telo
vadbo zadel z glavo v grelec. Uči
teljica telovadbe ie šla telefonirat 
mami. Moral sem v bolnic«. Kljub i

temu, da sem si ranil glavo, bi še 
rad telovadil.

DANIELE: Jaz telovadim pri
Portualeju in v šoli. Pri Portua- 
leju igram minibasket. Tam je pet 
učiteljev. Spoznal sem dosti novih 
prijateljev in prijateljic. Ko med 
tekmo vržemo žogo v koš, dobimo 
dve točki. Zadel sem toliko ko
šev, da smo že zmagali petkrat. 
Zelo sčm ponosen na to. Prvič ko 
smo zmagali, smo vsi kričali. Ne
kdo je vprašal, kaj imamo. Vsaki- 
krat, predno se vrnemo domov, 
pijem eno oranžado. Samo enkrat 
sem pil dve.

Na koncu še misli, ki so nam 
jih posredovali učenci petega raz
reda.

MASSIMILIANO: Sem vnet smu
čar. V naravi se čutim prostega, 
ne razbijem ničesar in nihče na
me ne kriči.

NADA: Najljubši šport mi je 
smučanje, ker mi zelo ugaja po
krajina, odeta s snegom. Ugaja mi 
tudi, ker ko sem na smučeh, se 
čutim prosta, da grem kamor ho
čem in kakor hočem.

EVA: Rada imam telovadbo, ker 
vem, da pomaga k pravilnemu ra
zvoju telesa in lepi drži. Najbolj 
všeč pa mi je gibati se po glasbi. 
Zato hodim k baletu.

KRISTINA: Najraje imam telo
vadbo, ker pri telovadbi imam do
bre uspehe, bolj kot v drugih pred
metih.

ALESSANDRO: Najlepši je za
me judo. Učim se prijeme za o- 
brambo, tako me ne more nihče 
natepsti.

ELKNA: Najraje plavam, ker 
čutim telo kot bi bilo brez teže. 
Všeč pa -mi je tudi šolska telo
vadba. ker vem, da mi koristi.

SERENA: Najraje plavam, ker 
čutim telo kot bi bilo brez teže. 
V vodi nisem prav nič nerodna! 
Zato sem hodila več let v bazen.

PAVEL: Najlepša igra je zame 
med dvema ognjema. Všeč mi je, 
ko žoga zadene nasprotnika. Jaz 
znam dobro zadevati.

MARIZA: Zelo rada telovadim. 
Že nekaj let sem članica športne
ga društva Adria, Lonjer-Katina- 
ra. Ukvarjam se predvsem s te
kom. Vadim dvakrat na teden, v 
lepem vremenu na prostem, v sla
bem pa v telovadnici. Če le mo
rem, pa tečem vsak dan po lo- 
njerskih rebrih. Največ uspeha i- 
mam v teku na daljše proge. Tek
movala sem že v Trstu, Arezzu, 
Livornu in Ljubljani. Zdaj se pri
pravljam na državno tekmovanje 
v svoji kategoriji, ki bo marca v 
Civitavecchi. Moj trener me na 
tekmovanja skrbno pripravlja. U- 
pam, da bom dosegla dobre re
zultate.

Mariza, želimo ti dobro uvrsti
tev. Ko se boš vrnila, pošlji nam 
svoje vtise.

Uiiov« k vjuuvuc šole <F. »n MuoihKiir s tva.u.a.e
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Trije vsakdanji (in nejasni) pojmi
Piše: prof. Franko Drasič

Telesna vzgoja, šport in re
kreacija, trije pojmi, ki jih lah
ko strnemo v eno besedo TELES
NA KULTURA, so v današnjem, 
modernem življenju pogosto ome
njeni v raznih virih javnega ob
veščanja, da ga ni človeka, ki 
jie bi še o njih slišal in jih tudi 
v pogovorih ne omenjal. Velika 
večina ljudi pa nima jasnih poj
mov, kakšna je razlika med te
lesno vzgojo, športom in rekrea
cijo. Pripeti se, da jih večkrat 
zamenjujejo in netočno rabijo. 
Govorijo o športu, v mislih pa 
imajo telesno vzgojo, ali pa go- 

j vorijo o telesni vzgoji, ko v res- 
1 niči mislijo na rekreacijo. Ker 
j vlada na tem pobočju rahla zme- 
I da, bom skušal te tri pojme ozi- 
• roma pojave obrazložiti.

Telesna vzgoja
Telesna vzgoja ni samo neka 

samostojna dejavnost, s katero bi 
vzgajali le telo, temveč je to 
prispevek k celotni vzgoji, prispe 
vek, brez katerega splošna vzgo- 

t ja ne bi bila popolna in zaokro 
J., žena.
i
i

i

1
I
t
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Glavni namen telesne vzgoje je 
zagotoviti mladostnikom vsestran
ski telesni in duševni razvoj. Ob 
sistematični vadbi naj bi zmog
ljivost mladega človeka nenehno 
naraščala. To pa ne doseženo sa
mo s krepitvijo mišičevja, pač pa 
s pravilnim razvijanjem notra
njih organov, zlasti srca z oži
ljem ter živčevja. S telesno vzgo
jo navajamo mladega človeka na 
zdrav način življenja, s tem da 
privzgajamo higienske navade in 
navajamo na življenje v naravi. 
Moderna doba ne prinaša le do
brin, ampak tudi zlo. Velik del 
tega bomo odpravili prav s po
močjo telesne vzgoje. Mladina, ki 
se že v šoli intenzivno ukvarja 
s telesno aktivnostjo, .ji ostane 
običajno tudi pozneje zvesta. S 
takšnimi mladimi nima družba 
navadno večjih skrbi, ker jim te
lesno udejstvovanje daje določen 
smisel v življenju in jim napolni 
ves prosti čas. Tisti pa, ki ne 
vedo kam s prostim časom, se 

' radi predajajo brezdelju, pijanče- 
, vanju, ponočevanju, pretiranemu 

kajenju, dvomljivemu umetniške- 
• mu udejstvovanju in celo sek

sualnemu razvratništvu in krimi 
nalit.

Telovadba
Mnogo ljudi istoveti telesno 

vzgojo s telovadbo. Telovadba je 
panoga telesnih vaj, ki vsebuje 
o i;ovne oblike gibanj in položa: 
jev telesa (v mirovanju), kot so: 
hoja. tek. skakanje, preskakova 
nje. obračanje, telesni gibi stoje, 
sede, leže, vese, opore, plezanje, 
plazenje itd. Uči, kako telesne 
gibe lahko uporabljamo smiselno 
in z določenim bijem. Telovad
ba je torej le del telesne vzgoje. 
Zato istovetiti telovadbo s teles 
no vzgojo ni umestno, ni točno 
in iii primerno.

Šport
šport imenukmo t;sto človeko 

ve dclovane. s katerim hoče do 
ločena oseba doseči vrhunske do

sežke in tekmovati z drugimi v 
disciplini, ki ima za osnovo gi
banje. Na treningih sistematično 
in metodično izvajamo posebne 
vaje, da bi se v naj večji meri 
povečala sposobnost organizma 
za doseganje vrhunskih rezulta
tov. Če na primer vadimo ska
kanje, zato da bi okrepili orga
nizem, da obvladamo tehniko gi
banja. da krepimo odrivno moč, 
občutek telesa v prostem letu itd., 
potem so to telovadne vaje in 
spadajo k telesni vzgoji, telesni 
kulturi ali rekreaciji. Če pa ska
čemo zato, da bi dosegli kar naj
boljši rezultat in da bi zmagali, 
potem je taka vadba šport.

Namen športa, oziroma športne 
dejavnosti je predvsem tekmova
nje, doseganje rezultatov, ki od
stopajo od poprečja. Izvajalci s 
tem drugim in sebi dokazujejo 
lastno moč. vzdržljivost in teles
no sposobnost.

Rekreacija
Rekreacija .je dejavnost, ki pri

naša človeku neposredno zado
ščenje pri udeležbi v kaki svo
bodno izbrani razvedrilni aktiv
nosti. Izraz »rekreacija* ima svoj 
izvorni pomen v latinskem glago
lu «recreo, are*, kar pomeni zno
va ustvariti, pretvoriti, oživiti, 
ertmoviti, okrepiti, osvežiti. Po isti 
izvorno pomenski sledi lahko ugo
tovimo tudi vzrok za tako pogo
sto in tako tesno zvezo med poj
moma oziroma pojavoma »re
kreacija* in »šport*, saj pomeni i 
starofrancoski pojem »desport* 
oziroma »disport*. iz katerega se 
razvije tudi angleški »šport*, 
kratkočasje, zabavo, razvedrilo, 
igre, tekmovanje. Če bi ostali le 
pri tem izvornem objasnjevanju 
obeh pojmov oziroma pojavov, bi 
lahko rekli, da je rekreacija obli
ka. a šport njena vsebina. Raz
voj je kasneje zelo razdelil po- 
menskoBt in pojavnost enega in 
drugega, a stare skupne korenine 
so ostale, kar nam dokazuje raz
voj še danes.

Rekreacija je organiziran druž
beni pojav, ki vsebuje premišlje
no in vsebinsko usmerjeno aktiv
nost po rednem delu. Potrebna je 
za življenje. Namen take aktiv
nosti je. da človeka osveži, ga 
zadovolji, razvija ustvarjalne spo

sobnosti in izboljša ali obdrži 
splošne zdravstvene in delovne 
sposobnosti. Rekreativne aktivno
sti ne izvirajo iz obveznosti in 
nujnosti in ne morejo biti nehu
mano izživljanje, izražanje nega
tivnih strasti, pijančevanja, ha
zarda ipd. Prav tako je z re
kreacijo nezdružljiva brezdelnost 
in lenoba v prostem času.

Rekreacija pomaga človeku, da 
laže prenaša težave, ki mu jih 
prinaša sodoben način življenja 
in dela, popravlja škodljive vpli
ve na telesno in duševno zdra
vje, nadomesti vse tisto, česar 
sodoben način življenja ne daje, 
in pomaga človeku, da razumno 
izkorišča prosti čas po delu. Os
novne naloge rekreacije so da 
krepi in vzdržuje telesno in du
ševno zdravje, da dviga in ohra
nja splošne in določene delovne 
sposobnosti, da podaljšuje živ
ljenjsko dobo, da olajšuje iz
polnjevanje delovnih nalog, da 
zmanjšuje poškodbe in bolezni, da 
ustvarja boljše odnose med ljud
mi. razpoloženje za delo in da 
preutrujen organizem osvežuje s 
počitkom in razvedrilom.

Rekreacija mora biti svobodno 
izbrana dejavnost, ki mora člove
ka neposredno in docela zadovo
ljiti. ker sicer izgubi .jedro in 
smisel. Prisiljena aktivnost ne 
more človeku veljati za rekrea
cijo.

Obrazložitev
Naj vam za obrazložitev teh 

treh pojmov navedem razumljiv 
primer. Če na primer igra mla
dinec v šoli odbojko, zato da bi 
si pridobil sposobnost koncentra
cije ter razvijal mišično moč, hi
trost, koordinacijo, preciznost, 
ravnotežje in vzdržljivost ter po
večal socialni čut, potem je to 
telesna vzgoja. Če kdo igra od
bojko zato, da tekmuje z drugi
mi ekipami, da hoče v igri na
predovati in doseči visoke šport
ne dosežke, potem je to šport. 
Če pa nekdo igra odbojko zato. 
ker ga to veseli, ker se pri igri 
sprosti, da smotrno izrabi svoj 
prosti čas in ker ima priložnost, 
da se sreča z ljudmi, potem je 
to rekreacija.

Rekreaciji več pozornosti

Rek.eart.ja ir ena najbolj priporoč'jiviii telesnih aktivnosti. Prt nas je 
zadnjo čase vse bolj popularna, »a to obhkn udejstvovanja pa imamo 

veto tvim stez« v Saitžu

ZVEZA TELESNO - KULTURNIH ORG ANIZACIJ SLOVENIJE 
v sodelovanju z ZSŠDI in KŠZ

organizira seminar za vse športne delavce iz slovenskega tržaškega, 
goriškega in koroškega zamejstva.

Seminar bo na sporedu v prostorih Slovenskega dijaškega doma 
v Trstu v soboto, 20., in nedeljo, 21. marca, ter no6i naslov:

Managerstvo v sodobnem športu: osvetlitev tega 
odborniškega mesta z različnih zornih kotov

Program seminarja:
Sobota, 20.3. — ob 14.30: shod udeležencev iz Trsta, Gorice in 

Koroške
ob 15.00: Osvetlitev figure managerja 
ob 17.00: Narodna zavest pri delu v društvu

Nedelja, 21.3. — ob 9.00: Gospodarski pristop
pri društvenem delovanju 

ob 11.00: Organizacija vrhunskih prireditev

S to rubriko, ki bo v tej športni prilogi odslej stalna, želimo posre
dovati našim članicam in seveda vsem tistim, ki jih naše športno življe
nje zanima, vse informacije glede delovanja naše osrednje športne usta
nove. Radi bi tu nanizali vse važnejše sklepe izvršnega odbora Združenja, 
zdi se nam pa tudi umestno, da društva seznanjamo z delom raznih 
komisij, predvsem pa s programi in terensko izpeljavo začrtanih 
smernic.

Sklepi izvršnega odbora
Pričnimo torej pri sklepih izvrš

nega odbora. Takoj po izrednem 
občnem zboru je odbor na svoji 
prvi seji sklenil, da bo odslej me
sto blagajnika Združenja prevzel 
in vodil Ivan Brass. Ta je nado
mestil Oda Kalana, ki je bil, kot 
znano, na decembrskem izrednem 
občnem zboru izvoljen za novega 
predsednika. Prosto mesto v od
boru pa .je zasedel Franko Širca, 
ki je na zadnjem rednem občnem 
zboru Združenja med prvimi ne
izvoljenimi prejel najvišje število 
glasov.

Med sklepi izvršnega odbora 
moramo omeniti tudi ukinitev stal
nega izhajanja biltena Združenja: 
do tega je prišlo na sam namig 
nekaterih članic ter potem, ko je 
odbor po daljši razpravi in pre
učitvi problema prišel do spozna
nja. da je bilten — v taki obliki 
— preskromno glasilo naše orga
nizacije.

Prav današnja prva številka 
športne priloge priča o dobri in 
nadvse pomembni pobudi, do ka
tere realizacije je prišlo po plod
ni izmenjavi mnenj med uredni
štvom Primorskega dnevnika, od
borom za telesno kulturo pri 
SKGZ ter odborom Združenja. Na 
razgovoru je namreč bilo sklenje
no, da bo doslej izhajala meseč
na priloga Primorskega dnevni
ka, ki naj bo pomembno dopolni
lo vsemu poročanju o naši telesni 
kulturi v zamejstvu. Priloga iz
haja v tesnem sodelovanju med 
športnim uredništvom Primorske
ga dnevnika, odborom za telesno 
kulturo pri SKGZ in pa seveda 
našega Združenja Pred vami je 
torej prva tovrstna številka.

Nagrajevanje športnikov
Kot je znano, je Združenje le

tos prvič priredilo nagrajevanje 
najzaslužnejših in najboljših za
mejskih športnikov, trenerjev ter 
športnih delavcev. Prva izvedba 
je bila letos januarja v tržaškem 
Kulturnem domu in pozitivni ko
mentarji ob tej manifestaciji po
trjujejo, da je bila izbira posre
čena in da velja v to smer tudi 
nadaljevati. Naj navedemo še. da 
so komisijo sestavljali časnikarji 
športnih uredništev Primorskega 
dnevnika in tržaškega Radia.

Sodelovanje z ZTKOS
Omeniti moramo tudi tesno so

delovanje našega odbora z Zve
zo telesno-kultumih organizacij 
Slovenije. Na raznih sestankih sta 
se obe delegaciji dogovorili, da 
bo vsa pomoč matične domovine 
usmerjena predvsem v vzgojo stro
kovnih kadrov ter v seminarje za 
naše športne delavce.

Možna pa bo tudi pomoč pri • 
velikih manifestacijah ter pri na
bavi športnih rekvizitov.

Seminar za odbornike
Tako je bilo sklenjeno, da bo 

letošnji seminar za naše odborni
ce' tokrat v Trstu, in sicer v pro

štorih Slovenskega dijaškega do
ma v soboto. 20., in v nedeljo, 21. 
marca. Letošnji seminar nosi kot 
edino temo obravnave naslov: 
»Managerstvo v sodobnem špor
tu: osvetlitev tega odborniškega 
mesta iz različnih zornih kotov*.

O seminarju podrobneje poro
čamo v tej prilogi na drugem 
mestu.

V dogovoru z ZTKOS je bilo 
tudi sklenjeno, da bo letošnje sre
čanje obmejnih slovenskih manj
šin 25. in 26. junija. Kraj mani
festacije. ki je že tradicionalna, 
ni bil še določen.

Komisije
Tudi razne komisije, ki so na

stale po odobritvi novega statu
ta ZSŠDI, so v teh mesecih do
volj intenzivno delale. O vseh ak
cijah in programskih smernicah, 
ki bodo stekle v prihodnje, ali 
pa so bile že realizirane, ne bo
mo podrobneje poročali, saj so 
vsi 'programi na voljo društvom 
v uradih ZSŠDI in prav gotovo 
bi bila stvar predolgočasna in 
predolga; raje bomo navedli da
nes že določene datume že znanih 
trenerskih tečajev in seminarjev.

NOGOMET: dva enodnevna se
minarja v zamejstvu, od katerih 
bo prvi na vrsti takoj po končanih 
prvenstvih (maja), drugi pa pred 
pričetkom prvenstev (septembra).

KOŠARKA: a) tečaj za trenerje 
bo v zamejstvu, in sicer maja, v 
obliki štirih vikendov; b) med 15. 
in 30. junijem bo na stadionu «1. 
maj* v Trstu 10-dnevni tečaj za 
igralce ter trenerje začetnike.

ODBOJKA: strokovni tečaj ob
sega serijo osmih predavanj, ki 
bodo na sporedu vsak petek od 
16. aprila dalje. Tečaj bo odprt 
tudi trenerjem ostalih športnih pa- 
nog, saj v bistvu gre za preda
vanja z najrazličnejših področij: 
b) V prvih desetih dneh septem
bra pa bo na vrsti že tradicional
ni tečaj pri Banih za trenerje in 
odbojkar je-začetnike.

JADRANJE: strokovni tečaji
bodo na sporedu v mesecu maju 
v zamejstvu, v obliki štirih vi
kendov.

SMUČANJE : tečaj za alpske 
discipline bo na vrsti aprila, 
verjetno na Kobli. Predvidena 
sta dva vikenda med božičnimi 
počitnicami.

ATLETIKA: tečaj .je razdeljen 
v dva dela: praktični in teoretič
ni. Praktični bo na sporedu me
seca avgusta, v Sloveniji, naši te
čajniki pa se bodo pridružili ko
legom iz Slovenije. Tečaj poteka 
v okviru Atletske zveze Slovenije.

KOTALKANJE: trenerski tečaj 
bo obsegal tri vikende: dva v me
secu septembru in enega v me 
seču oktobru.

Predvideni so seveda še stro
kovni seminarji za namizni tenis, 
šah. telovadbo, otroško telovadbo, 
vendar zaenkrat termini še niso 
bili1 določeni

TAJNIŠTVO ZSŠM
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IZ NAŠIH ARHIVOV ■ IZ NAŠIH ARHIVOV Domači športni album
V rubriki «Iz naših arhivov* 

vam bomo vsakokrat posredo
vali po eno sliko iz maše 
športne preteklosti*. Marsik
do, seveda ne najmlajši, se bo 
tistih športnih trenutkov 
spomnil; marsikdo pa se bo 
tudi sam videl na sliki. . .

Pred 20 leti je bila pri ŠZ Bor 
odbojka gotovo ena najpomembnej
ših panog, ženska vrsta si je že 
krepko utirala pot proti prvi itali
janski ligi. Tudi moška vrsta je 
začela svoje prve korake za kako
vostni skok.

Leta 1962 je moško Borovo mo
štvo iz promocijske lige presto
pilo v C ligo. Ekipo je treniral 
(kdo drug) Učo Jurkič, gotovo e- 
den najzaslužnejših za razvoj in 
uveljavitev te športne panoge pri 
nas.

Že v tistih letih pa je Borova e- 
kipa igrala tudi več prijateljskih 
tekem z odbojkarji iz matične do
movine (kot kaže naša slika z Mla
dinskega dneva na stadionu »Prvi 
maj* leta 1962).

Na sliki v svetlejših dresih pa so: 
Učo Jurkič (št. 1), Vojko Mijot 
(3), Sergij Veljak (2), na klopi pa 
sta Rudi Škrinjar in Igor Orel.

Karlo Gergolet (ponos Doberdobcev) 
Od italijanske A lige do Kanade...

Prilogo uredila
DANILO BIZJAK 
in
BRANKO LAKOVIČ

ob sodelovanju Združenja sloven
skih športnih društev v Italiji in 
Odbora za telesno kulturo pri 
SKGZ.

Ko sem v večernih urah zaman 
iskal Ulico Gradnikove brigade, 
mi je ženica, ki sem jo zaprosil 
za pomoč, povedala, da je v Do
berdobu veliko ljudi, ki se ime
nujejo Karlo Gergolet. V bližnji 
trgovini pa so mi takoj prisko
čili na pomoč, ko sem jim pove
dal, da iščem tistega, ki je igral 
nogomet.

Pred prijetno zazidano hišo v 
Gradnikovi ulici me je sprejel 
Karlo Gergolet ter me povabil v 
kuhinjo, kjer je ob kozarcu črne 
domače kapljice stekel najin po
govor.

Življenjska pot našega sim pa 
tičnega Karla se je pričela leta 
1935 v Doberdobu, športna Da ne
kaj let kasneje, ko se je kot va
jenec v Ronkah učil čevljarskega 
znanja. Po delu je namreč rad 
zahajal na nogometno igrišče, 
kjer se je postavil med koloma 
in branil strele prijateljev. Tam
kajšnji športni delavci so takoj 
uvideli, da ima Karlo smisel za 
igro in ga kasneje vključili v 
člansko ekipo.

Minevalo je leto 1954, ko so se 
za kraškega mladeniča odprla 
vrata profesionalnega nogometa. 
Zanj se je namreč zanimala Trie- 
stina, ki je nastopala v A ligi 
in ga tudi kupila za ceno 800.000 
lir. Prvo leto je 19-letni vratar 
igral v mladinski ekipi, leto kas
neje pa je napočil čas krstnega 
nastopa v prvi ligi. Tega trenut
ka se Karlo dobro spominja. Trie- 
stina, ki jo je treniral Feruglio 
in v kateri so igrali nogometaši 
kot Lucentini. Soldan, Curti in 
Dorigo, je gostovala v Ferrari 
proti Spal. Za Gergoleta. čeprav 
je ekipa izgubila z golom razli
ke, je to pomenil pomemben mej
nik v dolgi nogometni karieri. 
Največji italijanski športni dnev
nik »La Gazzetta delio Šport* je 
namreč zapisal, da gre za »izred
no nadarjenega vratarja, ki se 
bo še uveljavil v nogometu*. In 
res je bilo tako! Karlo je istega 
leta še štirikrat igral kot prvi 
vratar, in sicer v tekmah proti 
Laziu, Fiorentini, Napo Liju in Bo
logni.

Iz tega obdobja, mi je pove 
dal, da je videl in igral proti 
nekaterim zares dobrim igralcem 
Najboljši vtis pa sta mu storila 
Vinicio (sedanii trener Avehina. 
takrat pa srednji napadalec Na

polija) ter Jebsson (igral je z 
Laziom).

Nogometna pot je pač taka, da 
o n.iej večkrat igralec sam ne 
odloča. Tako je bilo tudi v tem 
primeru. Triestina je namreč Ger
goleta, kljub temu da je bil eden 
najboljših v ekipi, prodala za 
vsoto 28.000.000 lir ekipi Cirio v 
neapeljski pokrajini, ki je igrala 
v C ligi: Tu je ostal celih 5 let 
in bil vedno med najboljšimi na 
igrišču. Vratarjeva pot pa se 
ni končala v tem moštvu. Leta 
1961 je prešel k Reggini, ki .je 
igrala v 3. zvezni ligi. Zanj je 
društvo plačalo 30.000.000 lir, kar 
je bilo za takratne čase veliko 
denarja. Reggina je tako, tudi z

njegovim doprinosom, napredova
la v B ligo.

O njegovih vratarskih posegih 
so se zanimale tudi druge ekipe. 
Tako so ga leta 1961 poklicali v 
Kanado, kjer se .je udeležit med
narodnega turnirja in brani* bar
ve kanadske ekipe, ki je igrala 
proti nekaterim najbol jšim evrop
skim klubom. Njegovi posegi Da 
so bili na mednarodnem turniriu 
takšni, da so se odločili, da bo 
igral v tej deželi severne Ame
rike še v kanadskem prvenstvu.

Karlo Gergolet je svoje nomad
sko kariero nadaljeval v Cosen- 
zi. kamor je prišel leta 1966 Tu 
je igral dve leti in v družbi igral
cev. kot so Campanini in Rizzo. 
ki ie kasneje igral ori Milanu in 
Cagliariju. V tem času je med

Gergoletom in Anastasijem, bo
dočim igralcem Juventusa in dr
žavne reprezentance, zrastlo pri
jateljstvo. ki traja še danes.

Svojo 14-letno kariero profesio
nalnega igralca je Karlo Gergo
let končal v Siderno Marina eki
pi D lige v kampanjski deželi. 
Kot 35-letnik, ki je doživel pre
cej zadoščenja med nogometnimi 
koli, se je odločil, da zapusti 
južno Italijo in da se vrne v 
rojstni kraj.

No in prav k domačemu dru
štvu se je usmeril najin pogovor. 
Zakaj? Karlo Gergolet je rvamreč 
letos zaradi pomanjkanja dveh 
standardnih vratarjev, v 17. letu 
starosti, ponovno oblekel vratar
ski dres in s svojo ekipo doživel 
svoj ponovni «krstni» nastop v 
tekmi z Juventino. «Odtlej» mi je 
ponosno povedal, »smo zabeležili 
6 zaporednih zmag in jaz sem tri
krat branil našo mrežo*. Sicer je 
v istem hipu povedal, da za te 
uspehe ne gre zasluga njemu, 
pač pa ekipi, ki je izredno mla
da in voljna do igre.

Pismu brulcev
Uredniški odbor naše priloge bo rezerviral posebno rubriko 

tudi bralcem. Razlog je čisto enostaven: že uvodoma smo rekli, 
da je priloga glasilo vseh bralcev in torej ne le glasilo ZSŠDI ali 
Odbora za telesno kulturo pri SKGZ. Vsakdo bo imel pravico, da 
se oglasi, obenem pa tudi pravico, da bo njegovo pismo objavljeno.

Pisma naj izrazijo mnenje pisca, istočasno pa ne smejo biti ža
ljiva do tistih, ki so nasprotnega mnenja. Spoštovati moramo tudi 
tiste, ki se z našo idejo ne strinjajo, ki ne odobravajo našega po
gleda na ta ali oni problem v zamejski telesni kulturi.

Kot ste videli, bomo vsak mesec obravnavali neko pekočo pro
blematiko. To pomeni, da bomo izrazili mnenje o kakem problemu. 
Bralce pa naprošamo, da nam sami nakažejo morebitne nove pro
bleme, tako da bodo dali redakcijskemu odboru možnost, da se 
sooči z vprašanjem, ki ga je morda spregledal.

Ob tem bi omenili še nekaj: pod besedo prispevki ne mislimo 
le na pisma. Prav radi bomo namreč objavili tudi kako stšro, že 
arhivsko fotografijo o našem športu. Še najraje si bomo ogledali 
fotografije z raznih gostovanj, saj takih fotografij seveda naš arhiv 
ne premore. Ob tem naj takoj zagotovimo, da bomo originale se
veda vrnili.

Prašimo vas, da prispevke naslovite na: ZSŠDI, Ul sv. Fran
čiška 20. TRST, ali pa na Primorski dnevnik - športna redakcija - 
mesečna priloga, Ul. Monteccbi 6. TRST. Vsi prispevki morajo pri
speti do 18. v mesecu, da jih bomo lahko objavili v naslednji 
prilogi.

Vsem vnaprej lepa hvala za sodelovanje.

• Zamejsko smučarsko prvenstvo 
žanje vse večji uspeh: tudi na 
zadnjem veleslalomu v Rava- 
sclettu, ki ga je priredilo SPDT, 
se je zbralo skoraj tristo tekmo- f 
valcev.

• Ženska namiznoteniška ekipa 
Krasa je tudi letos med najbolj
šimi v državi.

• Jadranovci igrajo v košarkar
skem prvenstvu C-l lige izredno 
uspešno. V boju so za novi ka
kovostni skok — še za eno na
predovanje v višjo, tokrat B Ugo.

• V 2. amaterski nogometni ligi 
letos igrajo štiri naše enajsteri
ce (na sliki derbi Kras - Breg), 
z izjemo proseškega Primorja 
pa ostale igrajo s precej spre
menljivo srečo.
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ATLETIKA EVROPSKO DVORANSKO PRVENSTVO V MILANU

Mogenburg in Possamaieva navdušila
Izreden boj v moškem skoku v višino, Italijanka pa je nepri
čakovano zmagala na najdaljši progi - Danes zaključni boji

MILAN — Včerajšnji prvi dan 
evropskega dvoranskega atletskega 
prvenstva v Milanu je potekal pred
vsem v znamenju moškega skoka v 
višino, kjer so trije tekmovalci (Mo
genburg, Trzepizur in Dalhauser) 
bili eno največjih bitk v zgodovini 
te discipline. Potem ko si je prak
tično Mogenburg že zagotovil zma
go so namreč vsi trije naskakovali 
še nov svetovni rekord na 2,36 m, 
vendar brez uspeha. Toda že to 
dovolj jasno pove, kako kakovostna 
je bila ta disciplina.

Domače ljubitelje atletike pa je 
najbolj dvignil na noge ženski tek 
na 3.000 m. Med drugimi je namreč 
startala tudi Italijanka Agnese Pos- 
samai, lanska zmagovalka na progi 
1.500 m. Possamaieva je bila letos 
vse prej kot pa favoritka in na kak 
njen podvig ni računal prav nihče. 
Ta kratkonoga atletinja pa je tudi 
letos presenetila vse strokovnjake, 
enakopravno se je spustila v boj s 
Puico in Fudgejevo, ko sta spro
žili zaključni napad. Pri tem je 
prišlo do hudega prerivanja, zaradi 
katerega so Romuni vložili priziv. 
Zadnji sprint pa je Italijanka kljub 
vsemu odločila v svojo korist. Ker 
so Romuni priziv umaknili (diskva
lifikacija je namreč grozila tudi 
Puici) je tako zlata kolajna povsem 
nepričakovano pripadla Italiji.
SKOK V VIŠINO (moški)

1. Mogenburg (ZRN) 2.34; 2. Trze
pizur (Pol.) 2,32; 3. Dlhaeuser (Švi.) 
2,32; 8. Di Giorgio in Davito (oba 
It.) 2,22.
400 m (polfinale moški)

1. polfinale; Knapič (Jug.) 47”51; 
2. polfinale: Konovalov (SZ) 46”87; 
2. Ujhelyt (Madž.) 46”91; 3. Gon- 
walew (Šp.) 47”43.
60 m (moški)

1. VVoronin (Pol.) 6”61; 2. Atana- 
sov (Bol.) 6”62; 3. Petitbois (Fr.) 
6f>”66; 4. Pavoni (It.) 6”68.
troskok (moški)

1. Bakosi (Madž.) 17,13; 2. Va- 
lukevič (SZ) 16,87; 3. Musienko 
(SZ) 16,82; 6. Hegediš (Jug.) 16,42;
8 Mazzuccato (It.) 16.31.
SKOK V DALJINO (ženske)

1. Everts (ZRN) 6,70; 2. Haenel 
(ZRN) 6,54; 3. Ionescu (Rom.) 6,52; 
7. Paolotto (It.) 6,12.
3.000 m (ženske)

1. Possamai (It.)-8’53”77; 2. Puica 
(Rom.) 8’54”26; 3. Fudge (VB).

8’56”96; 5. Dandolo (It.) 9’03”59; 
6. Gargano (It.) 9’03”62.
60 m OVIRE (ženske)

1. Knabe (ZRN) 7”98; 2. Gaertz 
(NDR) 8”00; 3. Donkova (Bol.) 8”03; 
KLADIVO

1. Veselinova (Bol.) 20,19; 2. Fi- 
bingerova (ČSSR) 19,24; 3. Lislo- 
vaskaja (SZ) 18,50.

TENIS

DAVISOV POKAL

Italija vodi z 2:1
RIM — Po drugem dnevu Daviso

vega pokala Italija vodi nad Veliko 
Britanijo z 2:1.

Včeraj je najprej Barazzutti pre
magal Levvisa z 11:9, 6:1, 6:1, nato 
pa sta A. Panatta in Bertolucci v

igri dvojic premagala par Smith - 
Jarrett s 6:4, 6:3, 6:3.

Danes bosta na sporedu še pre
ostali tekmi posameznikov.

ROKOMET

Svetovno prvenstvo v ZRN

Jugoslavija proti SZ 
za zlato kolajno

DORTMUND — Na svetovnem ro
kometnem prvenstvu bo danes Ju
goslavija igrala proti SZ za zlato 
kolajno. Srečanje se bo pričelo ob 
17 55 in jo bo prenašala tudi lju
bljanska televizija.

V včerajšnjem finalu za 3. mesto 
pa je Poljska premagala Dansko 
s 23:20.

ODBOJKA SLOVENSKE SESTERKE V RAZNIH PRVENSTVIH

TRETJELIGAŠICE TOKRA T USPEŠNEJŠE OD DRUGOLIGAŠIC
ŽENSKA C-2 LIGA 

Breg — Vlvll 3:0 (15:10, 
15:11, 15:12)
BREG: Olenik, Žerjal, K. in S. 

Slavec, D. in K. Kocjančič, Stefan
čič, Martinelli, Premolin, Sancin.

Tekma ni bila posebno zanimiva. 
Obe ekipi sta predvajali mrtvo igro, 
zlasti pa Brežanke. Te so v začet
ku zaigrale dobro, zlasti po zaslu
gi dobrega sprejema in kritja blo
ka (slabši pa so bili servisi). Ka
sneje je prevzel pobudo Vivil, ven
dar so naše igralke pravočasno 
strle njegov polet in tako osvojile 
tekmo. i

(MRS)
Sloga — Colloredo 3:0

(15:11, 15:3, 15:8)
SLOGA: Grgič M., Kalan, čuk, 

N. Grgič, Ražem, Hrovatin, T. 
Križmančič, M. Križmančič, L. 
Križmančič in Vidali 

Pred številno in bučno domačo 
publiko je Sloga v osrednjem ve
černem tekmovanju osvojila pre
pričljivo zmago proti nasprotniku,

SMUČANJE NA MP V AURONU

LESK0VSK0VA EVROPSKA PRVAKINJA
V slalomu kar tri Jugoslovanke v prvi deseterici - Ita
lijanka Magoni na petem mestu - Prevlada avstrijskih 
mladincev v veleslalomu - Dobri tudi Jugoslovani(

AURON — Jugoslovanka Andreja 
Leskovšek je vsekakor najuspešnej
ša udeleženka letošnjega evropske
ga mladinskega smučarskega pr
venstva (alpskih disciplin) v Auro- 
nu, saj je po odličnem drugem me
stu v veleslalomu prismučala vče
raj v slalomu barvam svoje domo
vine najugodnejšo uvrstitev, t.j. na
slov evropske mladinske prvakinje.

Zanimivo je, da je biia Leskov - 
škova po prvi vožnji v precejšnjem 
zaostanku m ni bila ruti v prvi 
peterici, s sijajno drugo vožnjo pa 
je dosegla doslej svoj največji 
športni uspeh.

Jugoslovanke so se odlikovale tu
di kot ekipa, saj imajo kar tri 
mesta v p«-vi deseterici.

LESTVICA SLALOMA
1. Leskovšek (Jug.) i'18”95
2. M. Hess (Švi.) l'I9’T2
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NOGOMET /. ITALIJANSKA LICA

Danes zanimivo kolo
V I. italijanski ligi bo današnje 

kolo eno najzanimivejših in za ne
katere enajsterice morda tudi odlo
čilnih. V prvi vrsti je tu Roma, ki 
si ne more več privoščiti spodrslja
ja, če hoče še ohraniti upanje na 
osvojitev naslova državnega prva
ka. Naloga Liedholmovega moštva 
pa bo izredno težka, saj bo brez 
poškodovanih Falcaa in Ancelottija 
ter izključenega Brun:. Contija, po
leg tega pa sta še Pruzzo in Scar- 
necchia v slabi formi.

V okviru borbe za obstanek in 
obenem za naslov bo tudi derbi v 
Milanu, nič manj važno p« ne bo 
srečanje v Turinu med Juventuscm 
in Torinom.

DANAŠNJI SPORED
Ascoli - Cagliari, Bologna - Avel- 

lino, Catanzaro - Como, Fiorenti- 
na - Roma, Inter - Milan, Juven- 
tus - Torino, Napoli - Cesena, Udi- 
nese - Genoa.

B LIGA
Bari - Catania, Lazio - Brescia, 

Palermo - Foggia, Pescara - Cave- 
se, Pistoiese Perugia, Reggiana - 
Cremonese. Rimini - Piša, Sampdo- 
ria - Lecce, Spal - Sambenedettese, 
Verona - Varese.

pred kakimi 100 premražemmi gle
dalci izgubila proti Astiju. Obe eki
pi vodita v svojih skupinah v pr
venstvu D lige.

Igra ni bila na visoki tehnični 
ravni in p>oznalo se je, da gre za 
prijateljsko srečanje. Sicer je tek
ma služila predvsem novemu tre
nerju Goričanov Burlandu, ki je 
tako ocenil kakovost posameznih 
igralcev.

(PR)

SMUČARSKI TEK

Mosele sedmi
MURAU — Italijan Mosele je os 

vojil sedmo mesto v teku na 10 
km na svetovnem mladinskem pr 
venstvu v nordijskih smučarskih 
disciplinah. Prvi .je bil Norvežan 
Bjoern.

1’19”36
1T9”36
1T9"56
1'20”02
1'20”14
1’20”48
r20”55
1’20”78

3. Probst (Av.)
4. Pelkonen (Fin.)
5. Magoni (It.)
6. Mavec (Jug.)
7. Eder (Av.)
8. Unterseer (ZRN)
9. Koprol (Jug.)

10. Von Griiningen (švi.)
Jugoslovani so se izvrstno odre

zali tudi v moškem veleslalomu, 
kjer je zmagal Avstrijec Mader, s 
petimi tekmovalci v prvi deseterici 
pa so bili Avstrijci tudi najboljša 
ekipa. Med Jugoslovani je bil Či 
žman četrti, Lavtižar osmi m Kni
fic deveti, prvotno pa se je na če
trto mesto uvrstil tudi Petrovič, a 
so ga diskvalificirali, ker je izpu
stil neka vrata.

Dokaj bled nastop so opravili Ita
lijani, ki so s Holzerjem osvojili 
šele štirinajsto mesto, kar ne do
pušča ravno optimizma v vrstah ti
stih strokovnjakov, ki skrbe za na
raščaj državne reprezentance.

SVETOVNI POKAL

Tudi zadnji smuk 
za Petra Miillerja

ASPEN — Švicar Peter Miiller je 
osvojil tudi zadnji smuk te sezone, 
ki je veljal za svetovni pokal. Obe
nem je s poprečno hitrostjo 107,154 
km na uro postavil tudi novi rekord 
proge.

Lestvica smuka je bila taka;
Miiller (Švi.) 1’46”50
Brooker (Kan.) 1’47”18
Hoflehner (Av.) 147”35
Weirather (Av.) r47”35
Meli (švi.) 1’47”41

Končna lestvica svetovnega po
kala za smuk:

1. Podborski (Kan.) 115
2. Miiller (Švi.) 115
3. Weirather (Av.) 97
4. Rescb (Av.) 76
5. Klammer (Av.) 71
Skupna lestvica svetovnega po

kala:
1. P Mahre 294; 2. Stenmark 204; 

3. Miiller 132; 4. S. Mahre 117; 5. 
Podborski 115 itd.

Danes smučarski 
skoki v Logu 
pod Mangartom

V Logu pod Mangartom bodo ime
li danes svojevrsten praznik. S tek
movanjem, ki se bo pričelo ob 11. 
uri, bodo namreč odprli obnovljeno 
40-metrsko smučarsko skakalnico. 
Za tekmovanje se je prijavilo že 
lepo število tekmovalcev, končno 
število pa bo znano šele tik pred 
začetkom tekmovan.ja, kajti prija
viti se .je mogoče še danes, ne
posredno pred tekmovanjem. Snež
ne razmere na Bovškem so zelo 
ugodne, promet pa se odvija brez 
težav.

kj vse do danes v ligi še ni iz
gubil srečanja. Rezultat dokaj zgo
vorno priča o razmerju sil na igri
šču. Sloga je že na samem za
četku tekme odločno prevzela va
jeti igre v svoje roke in jih od
tlej ni nikoli izpustila. Rezultat je 
veren odraz dogodkov na igrišču.

Slogašice so bile takoj videti raz
igrane. Učinkovito so v polju orga
nizirale igro, napad pa je bil 
tokrat malodane neustavljiv. Proti 
takemu nasprotniku danes Collore
do ni mogel drugega, kot da po
ražen zapusti igrišče. S tem je 
Sloga opravila korenit korak naprej 
po poti k napredovanju v višjo 
ligo.
Fontanafredda - Kontoval 0:3

(—5, -11, -8)
KONTOVEL: Ban, Cibic, černja 

va, Daneu, Maver in Prašelj.
SODNIK: Grossi.
Kontovelke so v gosteh prema

gale Fontanofreddo po samih 30 
minutah igre. Z umirjeno in organi
zirano igro so povsem nadigrale na
sprotnice. Naše so bile učinkovite 
ob mreži in so zasluženo osvojile 
drugi par točk.

T. Cibic
ŽENSKA B LIGA 

CUS Padova — Bor Intereu
ropa 3:1

(15:3, 15:11, 11:15, 15:2)
BOR: Rauber, Fičur, Debenjak, 

Cergol, Tomšič, Vesna in Mirjam 
Klemše, Maver

V Padovi so borovke igrale prav 
gotovo najboljšo tekmo v drugem 
delu prvenstva. Proti nespornemu 
favoritu za prestop v A ligo so za
čele sicer boječe in so v prvem 
setu prepustile nasprotnicam pobu
do vendar so se v nadaljevanju le 
razigrale. V drugem setu so bile 
že na pragu delnega uspeha in so 
to nerodno zamudile, vendar so v 
naslednjem nizu izkoristile prilož
nost in si ga zagotovile po 30 mi
nutah enakovredne igre. V nadalje
vanju so se žal zadovoljile z do
seženim uspehom in so zadnji niz 
praktično brez borbe prepustile na
sprotnicam. (Mig)
Putinatl — Sokol 3:0

(15:2, 15:4, 15:4)
SOKOL: Lia, Vida in Gracija Le- 

giša, Lozar, Mervič, Antoni, Capo- 
licchio, Kralj, Pernarčič.

Nabrežinke so v gosteh pri Puti- 
natiju iz Ferrare odigrale svojo 
najslabšo letošnjo tekmo, kar v 
histvu zgovorno dokazuje izid sam. 
Naredile so celo vrsto začetniških 
napak, poleg tega pa se niso po

sebno izkazale niti z borbenostjo, 
tako da je bil poraz res neizbežen. 
Sokol je sedaj na lestvici po treh 
tekmah še vedno brez točke, tako 
da mu bo vsaka nadaljnja tekma 
v bistvu služila za nabiranje iz
kušenj.

MOŠKA C-1 LIGA 
Bor JIK Banka — Scatolificio 

4 S Videm 0:3 (6:15, 1115, 
11:15)
BOR JIK BANKA: Neubauer, Za

dnik, Kodrič, Fučka, Stančič, Per
narčič, Milocco in Batič.

Naš edini tretjeligaš je sklenil 
prvi krog drugega dela prvenstva 
s porazom in povrhu še brez točk. 
Že pred samim začetkom tekme ni 
bilo pričakovati kaj prida ugodnih 
razpletov za borovce, saj so morali 
na igrišče brez Veljaka in tudi Ba
tiča (ki se je sicer ogreval, toda ni 
nastopil). Ne glede na ti dve od
sotnosti pa so naši odbojkarji pri
kazali odbojko na nivoju zadnjih 
nastopov. Gostje so biU nekoliko 
bolj prodorni v prvem nizu, potem

pa je bilo srečanje nekoliko bolj 
izenačeno in na ne preveč visoki 
ravni.

G F
MOŠKA D LIGA 

Juventina Belca — Nuova 
Pallavolo Trst 1:3 (8:15, 
15:13, 13:15, 7:15)
JUVENTINA BELCA: Faganel, 

Ivan Plesničar, Igor Orel, Franco 
Mervič, David Mučič, Maurizio Čer
nič, Lucijan Černič, Igor Juren, 
Marko Jarc, Rajko Petejan. 

GLEDALCEV: 150.
V tej tekmi se je Juventina Bel

ca pomerila z najmočnejšo ekipo v 
tem prvenstvu. Tržaška ekipa je 
bila pred leti že na tem, da pre 
stopi v B ligo. Kljub temu pa se 
je naša šesterka odlično odrezala 
in večkrat spravila nasprotnika v 
težave. Tekma je bila izredno za
nimiva in lepa. »Naši fantje so 
zaigrali tako kot malokdaj,» je ob 
koncu igre rekel trener Igor Orel. 
»Treba je kar vse po vrsti pohvaliti*.

I. Plesničar
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VAM PREDSTAVI

DANES
NEDELJA, 7. MARCA 1982

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA

15.00 v Križu: Vesna - Lignano
2. AMATERSKA LIGA 

15.00 v Bazovici: Zarja - Domio;
15.00 v Dolini: Breg - Primorje;
15.00 v Beglianu: Kras - Opicina Su- 
percaffe

3. AMATERSKA LIGA 
15.00 v Trebčah: Primorec - E-

speria; 15.00 na Padričah: Gaja - 
Edera; 15.00 v Sovodnjah: Sovodnje 

Poggio; 15.00 v Romjanu: Verme- 
gliano - Juventina; 15.00 v Podgori: 
Piedimonte - Mladost

NAJMLAJŠI
10.30 v Dolini: Breg - Fortitudo; 

12.00 na Proseku: Primorje - Roia- 
nese; 10.30 v Bazovici: Zarja - CGS

NARAŠČAJNIKI
10.30 v Vidmu: Udinese - Pri

morje
KOŠARKA
MLADINCI

8.30 v Trstu, Vrdelska cesta: Li- 
bertas - Polet; 10.00 v Trstu, «1. 
maj*: Bor - Stella Azzurra

PROPAGANDA
8.30 v Trstu, «1. maj»: Bor - Kon- 

tovel
KOLESARSTVO
6. POKAL ZSŠD1

13.00 v Lonjerju: organizira ŠD 
Adria

SMUČANJE
DRUŠTVENO TEKMOVANJE

10.00 na Kobli: organizira ŠD 
Mladina

ODBOJKA
ŽENSKA D LIGA

11.00 v Dolini: Breg - Ipter
NAMIZNI TENIS

ŽENSKA A LIGA
10.00 v Boonu: Recoa-o - Kras;

KOŠARKA V PRVENSTVU C-1 LIGE

Jadran s težavo zmagal v Sarmeoli
Spolzko igrišče - Slabo v prvem polčasu - Ban in Vitez po 20 točk

Interspar — Jadran 66:70 
(38:30)
JADRAN: V. Sosič, Kraus 6, I. 

Starc 4 (2:4), Vitez 20, Ban 20, 
Daneu, Klobas, A. Sosič, Žerjal 8, 
K. Starc 12 (8:9).

Jadranovci so včeraj v nadalje
vanju prvenstva C-1 lige osvojili 
novi točki, in to v gosteh proti 
skromni peterki Intersparja iz Sar- 
meole.

Jadranovci pa so prišli do novih 
točk z dokajšnjo težavo. V prvem 
polčasu so bili namreč v zaostan
ku za osem točk. Na spolzkem igri 
šču v Sarmeoli nikakor se niso zna
šli, vrhu tega pa se .je že v 6. min. 
poškodoval Valter Sosič. Če doda
mo še. da Klavdij Starc in Peter

KOLESARSTVO OB 13. URI V LONJERJU

V ITALIJANSKI C-1 LIGI

Triestina računa 
na obe točki

Po nedeljskem porazu proti prvo- 
Uvrščeni Atalanti, bo Triestina da
nes na domačem igrišču skušala iz
tržiti točki, ki bi ji še dopuščali 
upanje (teoretično) na prestop v vi
šjo ligo. Trener Buffoni je opti
mist, čeprav ne bo mogel razpola
gati z najboljšo sestavo v napadu, 
kjer bo znova brez Ascagnija, ki 
je bil izključen za eno kolo. Za
menjal ga bo Doto. na klopci pa 
bo tokrat verietno znova Gregorič.

DANAŠNJI SPORED 
Empoli - Padova, Fano - Trento, 

Modena • Piacenza, Monza - San- 
remese, Parma - Mantova, Rhoden- 
se - Treviso, S. Angelo - Atalanta, 
Triestina - Alessandria, Vicenza - 
Rorli.

1. JUGOSLOVANSKA LIGA

Olimpija pred zmago?
V včerajšnjem anticipiranem sre

čanju 21. kola prve jugoslovanske 
nogometne lige .je Osijek doma pre
magal Vojvodino z 1:0 (1:0). Zma
goviti zadetek je v 19. minuti do 
segel Grn.ja.

Olimpija pa bo danes v Ljublja
ni igrala proti Zagrebu. V tem sre 
čan.iu so Ljubljančani favoriti 

DANAŠNJI SPORED
Budučnost - Crvena zvezda; Ve- 

•ež - Hajduk: Dinamo - Sloboda; 
^eljezničar - Teteks; Vardar Sa- 
ra.jevo; Olimpija - Zagreb, Rije 
ka - Partizan: Beograd - Radnički

Pro Gorlzia — Astl 0:1
(0:1)
V prijateljski tekmi je včeraj 

Rro Gorizia na domačem igrišču in

Več kot sto tekmovalcev danes na startu
dirke za «6. trofejo ZSŠDI»

Vrsta kvalitetnih kolesarjev ■ Proga izključno po tržaški pokrajini

Glede na število vpisanih kole
sarjev. se tudi letošnji tradicional 
ni dirki za »trofejo ZSŠD1», ki jo 
pod pokroviteljstvom Združenja pri 
reja jo prizadevni športni delavci 
lonjerske Adrie, obeta uspeh. Poleg 
tega pa se bo na startu predsta 
vila tudi vrsta kvalitetnih kolesar
jev, zlasti iz Italije m Jugoslavi
je. Med njimi bo tudi lanski sve
tovni podprvak v zasledovalni vož 
n.ii Rampazzo.

Neuradni start današnje dirke, ki 
predstavlja obenem pomemben do
prinos k razvijanju prijateljstva in 
sožitja med sosednjima deželama 
in še zlasti obmejnimi področji, bo 
ob 13. uri v Lonjerju. Po mestnih 
ulicah se bodo nato kolesarji po 
dali v Barkovlje, kjer bo ob 13.30 
tudi uradni start dirke. Še kar na 
oorna proga, ki bo merila 105 ki
lometrov, pa bo takole potekala: 
Barkovlje Sesl.ian. Mavhinie. šem 
nolaj. Gabrovec. Božje polje, Križ, 
Sesljan, Mavhinje, Gabrovec. Bož 
.ie polje, Križ. Seslian, Mavhinie, 
Gabrovec, Božie polje, Prosek, dr
žavna cesta 202, Opčine. Razklani 
hrib. državna cesta 14, Bazovica. 
Opčine, Prosek. Opčine kamnolom 
Faccanoni. Lonjer (kamor bi mo 
rali kole«ars.ii prispeti nekaj mi
nut po 16. uri).

Upajmo, da bo danes vreme na
klonjeno (dirko bodo namreč izpe 
ljali ob vsakem vremenu) in da bo 
uspeh dirke poplačal trud. ki so ga 
organizatorji vložili v izvedbo te'

tradicionalne mednarodne manife
stacije. ki je obenem prva v tej 
sezoni v naši deželi.

DIRKA MILAN - TURIN

Saronni prvi
TURIN — Italijan Giuseppe Saron

ni je osvojil prvo mesto na medna
rodni kolesarski dirki Milan - Turin. 
Saronni je v sprintu premagal Bel
gijca Jonkeerja in Van Lindna ter 
večjo skupino kolesarjev.

VRSTNI RED
1. Saronni (It.), ki je prevozil 226 

km v 5.24' s poprečno hitrostjo 
41,851 km na uro

2. Jonkeer (Bel.)
3. Van Linden (Bel.)
4. Gavazzi (It.)
5. Mantovani (It.)

SMUČANJE

Uspešni nastopi SK Devin
Zadnje čase imajo tekmovalci De

vina v nordijski in alpski discipli
ni veliko skoraj nepričakovanih u- 
spehov. To je seveda priča, da se 
na treningih resno pripravljajo. 23. 
t.m. so se Devinčani udeležili po
krajinskega tekmovanja v Trbižu. 
Robert Paulina in Sandi Škrk sta v 
alpski disciplini zasedla 18. ozi
roma 23. mesto, Andrija Antonič 
pa je v nordijski disciplini zasedel 
14. mesto.

V četrtek pa so se naši tekmoval
ci udeležili mladinskih iger, kjer so 
želi res odlične uspehe. Kot dru
štvo so se uvrstili na presenetljivo 
dobro prvo mesto. Med posamezni
ki pa je v mlajši moški kategoriji 
Kristjan Zidarič zasedel odlično 4. 
mesto, nekaj stotink sekunde za 
njim pa se je na peto mesto uvrstil 
Mario Franza, medtem ko je bil 
David Zidarič 12. V starejši moški 
kategoriji je Aljoša Škabar zasedel 
6. mesto, Aleksander Antonič pa 8. 
V ženski kategoriji je Tamara Pie- 
ri zasedla 10. mesto, Elena Vrč 
22., Elena Antonič 25. Kristina Ga
brovec pa 27. mesto. V nordijski di
sciplini je v moški kategoriji zase
del prvo mesto Mitja Pernarčič, 
za niim pa se je na 2. mesto uvr
stil Ervin lori. V ženski kategoriji 
je prvo mesto zasedla Rosanna Ga
brovec, drugo mesto pa Roberta 
Prosen.

Moutonova solidno 
v vodstvu
LIZBONA — Ob koncu četrte eta

pe mednarodnega avtomobilskega 
rallyja po Portugalski je Francozi
nja Moutonova solidno v vodstvu in 
razen velikih presenečenj bi mora
la tudi osvojiti končno prvo mesto. 
Vrstni red je namreč sedaj tak: 1. 
Mouton (Fr.) audi 4 5.53 05 ; 2. E- 
klund (Šve.) toyota celica 6.03T1;
3. Therier (Fr.) porsche 911 6.13’31;
4. Wittman (Avs.) audi 4 6.1923”;
5. Mendes (Port.) datsun 160L 6 ur 
31*01”.

Žerjal nista še nista povsem okre
vala (vseeno pa sta igrala), potem 
je jasno, da tudi najboljše igre od 
jadranovcev ni bilo pričakovati.

V drugem polčasu pa so naši ko
šarkarji bolje igrali in so se pred
vsem izkazali zaradi točnega me
ta. To jim .je tudi omogočilo, da so 
ves zaostanek nadoknadili, nato 
prehiteli nasprotnika in tudi zrna 
gali. V zadnjih minutah ima naj
več zaslug za zmago Boris Vitez, 
ki .je dosegel vrsto pomembnih ko
šev. Marko Ban pa je moral zara
di Detih osebnih napak zapustiti 
igrišče že v 35. minuti. Žal. pa je 
tokrat odpovedal Robert Daneu, ki 
si je prislužil tudi tehnično napa
ko, nato pa je bil še izključen. Si
cer pa velja tudi omeniti, da sta 
bila sodnika izredno stroga, več
krat tudi prestroga.

Tako ali drugače, jadranovci so 
osvojili v Sarmeoli prepotrebni toč
ki za visoko uvrstitev na lestvici. 
V tem dokaj živčnem srečanju ie 
bilo to navsezadnje tudi najpo 
membnejše za naše moštvo. (Niko)

služeno izgubili v Sarajevu proti
Bosni.

IZIDI 20. KOLA
Budučnost - Iskra Olimpija 99:80
Sloboda Dita - Rabotnički 92:70
C. zvezda - Zadar 115:102
Šibenka - Cibona 87:88
Bosna - Partizan 100:91
Radnički LMK - Borac danes

Devetnajsta zmaga Olive
GIOVINAZZO - V boju za na

slov italijanskega boksarskega pr
vaka super lahke kategorije je Pa- 
trizio Oliva premagal izzivalca 
Francesca Galla po točkah v osmih 
krogih.

OBVESTILA
Kv.v.v.v.w.v;*>.<*X. m

Športna iola Trst
obvešča starše otrok, starih od 2 
do 3 let (vključno prvi letnik vrt
ca), da v mesecu marou sprejema 
prijave za drugi del tečaja 

TELOVADBE ZA OTROKE 
IN STARŠE SKUPNO 

Interesenti se lahko prijavijo ob 
ponedeljkih in četrtkih od 17. do 
18. ure na stadionu «1. maj», Vr
delska cesta 7 (tel. 51-377).

« « •
SZ Bor

sporoča, da bo seja glavnega od
bora v torek, 9. t.m., ob 20. uri 
na stadionu «1. maji. Zaradi po
membnosti seje je prisotnost od
bornikov obvezna.

RADIO
Glasbeni «p|ng-pong»
V okviru redne ponedeljkove od

daje »Glasbeni ping-pongi na Ra
diu Trst A bo jutri, poleg običaj
nih rubrik, gost oddaje trener in 
telesnokulturni pedagog prof, Fran
ko Drasič. Govor bo o vrhunskosti 
v zamejskem športu.

ŽENSKA D LIGA 
Bor - Kilijoy 3:1 (15:8, 

15:11, 12:15, 15:13)
BOR: Furlanič, Vodopivec, Ja

zbec, Godina, Ukmar, čač, Monta- 
nari, Tomšič, Ferluga.

Borovke so naletele na solidne 
nasprotnice, proti katerim so za
igrale solidno, z izjemo tretjega 
seta. Toda kmalu so se zbrale in 
z dobro igro ob mreži in v obram
bi strle odpor nasprotnic.

G. F.
Italcantierl — Sloga 2:3 

(11:15, 15:11, 15:6, 10:15, 
7:15)
SLOGA: Adam, Sosič, Debenja, 

Kovačič. Križmančič, Purič, Ben
čina, Milič.

Slogašice so v gosteh osvojile 
drugo zaporedno zmago. V osred
njem delu tekme so nekoliko popu
stile in omogočile domačinkam o- 
svojitev dveh setov. V ključnih 
trenutkih so naše pokazale zrelejšo 
igro in prisilile nasprotnika k 
predaji. Kristina

1. MOŠKA DIVIZIJA 
Kras — Bor 1:3 (15:17, 

15:8, 10:15, 11:15)
KRAS: Bogdan, Ivan in Sergij 

Budin, Furlan, Grilanc, Marušič, 
Milič, Rebula.

BOR: Plesničar, Devalterstein,
Pečenko, F. Gombač, Brana, Čor
bo, Kalc, Italiano, E. Škabar, Ko
ren.

V prvem povratnem kolu odbojkar
ske prve divizije sta se včeraj v re- 
penski telovadnici pomerili vodeči 
ekipi Kras in Bor. Za slovenski der
bi je vladalo v obeh taborih opti
mistično razpoloženje. Včerajšnje 
srečanje pa ni izpolnilo pričakovanj, 
vsaj kar se tiče igre, ki sta jo pred
vajali šesterki. Jeziček na tehtnici 
se je tudi tokrat obrnil na Borovo 
stran. Krašovci so v tej tekmi ne
koliko razočarali. Gre pa omeniti, 
da so nastopili v okrnjeni postavi 
brez Bitežnika in poškodovanega 
Žerjala. To pa naj ne jemlje zaslug 
borovcem, ki so pokazali boljšo ko
lektivno igro. Med domačini sta ne
koliko več od ostalih pokazala le 
Milič in Grilanc. (Z. S.)

1. ŽENSKA DIVIZIJA 
Sloga — Nuova Pallavolo 
Trlestč 1:3

(11:15, 15:11, 2:15, 8:15)
SLOGA: S. Hrovatin, Grgič, Ban, 

Križmančič, Peršič, Gorkič, F. 
Škabar, M. Hrovatin, Sosič in E. 
Škabar

Sloga je sicer tekmo pred doma
čim občinstvom izgubila, vendar pa 
je pokazala v primerjavi s prejš
njimi nastopi kar velik napredek. 
Tako je skozi vse štiri sete sku
šala graditi igro, zelo malo ja 
grešila na servisu, vendar pa se 
je poznala še velika šibkost v blo
kiranju in v napadu na mreži. 
Pohvaliti moramo tokrat vso ekipo, 
ki se je precej potrudila in ta trud 
je bil tudi končno kronan z o- 
svojitvi.io enega seta. O nasprot
niku lahko rečemo, da je za en
krat le premočan za mlade sloga
šice.

Štirideset mladih 
za črno-belimi polji

Včeraj je bil na stadionu «1. maji 
Drvi del šahovskega turnirja, ka
terega prireja Športna šola Trst 
za osnovnošolce in nižješolce iz 
Trsta.

Odigrali so prvi dve koli (vseh 
bo osem), naslednje pa bo na spo
redu 27. marca.

Prvega dela tega turnirja se .ie 
udeležilo osem nižješolcev in 36 
osnovnošolcev, med katerimi .je bi
lo tudi sedem deklic.

PROMOCIJSKO PRVENSTVO
Bor - Don Bosco 72:67 (31:31)

KADETI
Bor - Sokol 68:51 (35:24)

DANES V A 2 LIGI

Tržačani v Livornu 
Goričani doma

V 29. kolu prvenstva A-2 lige 
bo danes tržaški OECE pred dokaj 
težko nalogo: gostoval bo namreč 
v Livornu, kjer se bo spoprijel z 
nevarnim moštvom Rapidenta.

Goriški San Benedetto pa bo igral 
doma proti Honkyju.

DANAŠNJI SPORED (17.30)
Cidneo - Libertas Livorno; San 

Benedetto - Honky; Matese - Tro- 
pic; Rapident - OECE; Sacramora - 
Sapori; Stella Azzurra - Sweda; Se
lečo - Latertini.

Bancoroma — Recoaro 78:72
V včerajšnje n anticipiranem sre

čanju 29. kola prvenstva A-l lige 
je Bancoroma v Rimu premagala 
Recoaro z 78:72 (43:40).

DANAŠNJI SPORED (17.30) 
Berloni - Squibb: Sinudyne - Lat- 

te Sole; Acqua Fabia - Jesus Jeans; 
Carrera - Cagiva; Benetton - Sca- 
volini; Bartolini - Billy.

L JUGOSLOVANSKA LIGA

Poraz Ljubljančanov
V 20. kolu prve jugoslovanske 

košarkarske lige je včeraj ljubljan
ska Iskra Olimpija izgubila v Tito
gradu.

Na prvem mestu lestvice sta se
daj Partizan in Cibona, saj so Beo
grajčani nepričakovano, toda za-

OBČNI ZBOR SLOVENSKEGA PLANINSKEGA DRUŠTVA V TRSTU

Trije svetli trenutki pretekle sezone
Delovanje društva izredno pestro * Alpinisti zopet aktivni - Br
zojavka senatu z zahtevo o odobritvi zakona o globalni zaščiti

V petek zvečer je bil v Gre
gorčičevi dvorani v Trstu 28. redni 
občni zbor Slovenskega planinskega 
društva iz Trsta, katerega se je 
udeležilo prav lepo število članov 
in simpatizerjev. Najprej je bilo na 
sporedu predsedniško poročilo inž. 
Pina Rudeža, ki je na kratko ča
sovno podal lansko izredno uspešno 
sezono ter se ustavil pri treh važ
nejših trenutkih v delovanju dru
štva prav v zadnjem obdobju: 
«Najprej moram omeniti tri svetle 
trenutke komaj preteklega planin
skega leta, ki so taki, da bi sko
raj obvezno zaslužili aplavz. Mi 
vsi čutimo, da je tržaško planin
sko društvo že skozi desetletja, vse 
od začetka tega stoletja pa do da
nes važen dejavnik v naši manj
šinski stvarnosti. V tem okviru smo 
počaščeni in iskreno čestitam mla 
demu odborniku Dušanu Jelinčiču 
za pred dnevi sijajno opravljeno 
diplomsko delo o zgodovini SPDT 
od leta 1904 pa vse do leta 1954. 
Drugi tak moment je bil lanski 
septembra v mali dvorani Kultur- 
neg doma, kjer smo občuteno z 
množično prisotnostjo počastili živ
ljenjska jubileja naše drage dr. 
Sonje Mašere in dragega Danila 
Micheluzzija, še vedno oba čvrsta 
člana nadzornega odbora Kot tre
tje pa nas je pred mesecem Ini 
prijetno presenetila alpinistična no 
vica iz Južne Amerike, kjer je mia- 
di Svetoivančan Igor Škamperle 
preplezal zahtevno južno steno A 
concague v sklopu prve primorske 
alpinistične odprave. In še to, da 
bomo po nekaj letih zatišja, spet 
slišali na tem občnem zboru poro
čilo alpinističnega odseka s podrob

no izdelanim delovnim progra
mom.*

Predsednik je nato nagradil pla
ninca Rudija Jugoviča, ki je že 
štirikrat prehodil slovensko trans
verzalo, iz tajniškega poročila Ervi
na Gombača pa je bilo razvidno, 
da je bilp delovanje društva iz
redno pestro in raznoliko, številna 
aktivnih članov pa je 510. Po po
ročilih blagajnika Ivana Taučiija 
in gospodarja Franca Artnanija je

Novi odbor SPDT
Novi odbor SPDT je tako se

stavljen: Edo Albi. Branko
Jankovič, Peter Suhadolc, San
cin Stojan, Franc Armani Pa
vel Fachin, Ervin Gombač, 
Dušan Jelinčič, Zlatko Jelinčič. 
Ugo Margon, Marinka Pertot, 
Pino Rudež, Ivan Taučer, 
Franko Volpi, Jugovič Rudi in 
Mario Milič.

Novi nadzorni odbor pa se
stavljajo: Sonja Mašera, Da
nilo Micheluzzi in Silvij Birsa.

iz poročila načelnika smučarskega 
odseka Pavla Fachina razvidno, da 
je to delovanje že tako bogato, da 
zahteva širše in strokovnejše erga 
nizacijske prijeme. Sledilo je po
ročilo načelnika mladinskega od 
seka Zlatka Jelinčiča, ,z katerega 
razberemo, da se je v zadnjem le
tu tudi ta dejavnost zelo razši
rila, Dve številki: kakih 15 večjih 
akcij (izleti, bivaki, organizacija 
in delo z mladino itd.) ter 22 se

stankov, so samo potrdilo prejšnje 
trditve.

Marinka Pertot je ooručala o 
predavateljski sezoni, Stojan San
cin pa o jamarskem odseku, ki de
luje sicer nekoliko v zatišju, ven
dar pa zelo plodno (ra iskovanje 
in odkrivanje novih jam jn rovov, 
delo na strokovnem področju itd'.

Poglavje zase je poročilo načel
nika nanovo obnovljenega alpini
stičnega odseka Petra Suhadolca. 
Odsek že sedaj šteje kaKin 10 ak
tivnih alpinistov, od kacer h bi o- 
menili vrhunska Lucijana Cergola 
in Igorja Škamperleja, lansko leto 
je izvedel preko petdeset akcij (se
veda z vzponi posameznikov), spo
mladi pa bo izvedel dvom isečno 
alpinistično šolo s praktičnimi in 
teoretičnimi vajami.

Sledili so pozdravi gostov. Po
zdravili so: Duško Udovič (SKCZ\ 
Miha Princ (PD Integral t, Bernard 
Bratuž (SPDG), Emil Orc (PD 
Sežana), Darko Butinar (Obalno 
PD Koper). Mitia Race (ŠZ Bor), 
Viktor Stopar (Planinski odsek SZ 
Sloga), Lucijan Sosič (St\ Devin)

Sledila je razprava, po tej pa je 
občni zbor sklenil poslati senator
jema Murmuri in Vernasehiju na
slednjo brzojavko:

»Člani in prijatelji SPDT, zbrani 
na 28. rednem obrnem zboru, sprej
memo na znanje, da se je v senatu 
končno začela razprava o predlože
nih osnutkih zakona za globalno za
ščito Slovencev v Italiji. Pozivame 
vas, naj se v senatu ukrene vse po
trebno, da ne bo zastojev pri rai- 
pravi omenjenih zakonskih predlo
gov, saj je bilo zamud in raznovrst
nih zaprek že itak preveč.*



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek
IRST. Ul Montecchi 6, PP 559 Tel. (OHO) 79 46 72 (4 linije) TLX 460270
Podružnico Gorica Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)
Naročnino
Mesečno 8 000 lir — celoletno 59.000
V SFRJ številka 6,00 din, ob nedeljah 6,00 din, za zasebnike mesečno 90.00, 
letno 900.00 din, za organizacije in podietia mesečno 120,00. letno 1200,00.

Postni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
DZS 61000 Ljubljano

Oglasi

Stran 8 7. marca 1982

Za SFRJ 2iro račun 50101-803-45361 ADIT —
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023 
Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., viš. 43 
32.400 lir. Finančni 1.100, legalni 1.000, osmrtnice po formatu, 

sožalja 750 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlani je-Juli jske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri §PI.

„ , Izd.i.LJzTT
Odgovorni urednik Gorazd Vesel m tisk* Trst 2iioinikov fieg1

mm)

M

THE BRITISH SCHOOL V TRSTU
ULICA TORREBIANCA 25 — ULICA FILZI 6

POOBLAŠČEN OD MINISTRSTVA ZA JAVNO VZGOJO 
(Glavna direkcija za kulturne izmenjave) M.D. 26. 9. 1977 
Edini pooblaščeni center v Furlaniji - Julijski krajini za

UNIVERSITV OF CAMBRIDGE

Center št. 6317 za izpite v angleščini kot tuj jezik

OBVEŠČA:
1. Potek roka za vpis v «Preliminary English Test», «First Cer- 

tificate in English*, «Proficieney» in «Diploma», junijski rok 
1982. Bodisi formularje kot takse za izpite je treba predložiti 
v British School do sobote. 13. marca 1982, do 12. ure.

2. Po poteku tega datuma ne sprejemamo več vpisnin.
3. Taksa za izpit za First Certificate (FCE) znaša 64.000- lir, 

taksa za izpit Proficiency (CPE) znaša 72.500 lir. taksa za 
izpit Preliminary English Test (PET) znaša 20.000- lir.

4. There examinations are open only to candidates vvhose 
mothertongue is not English.
FCE has got no official recognition.
CPE is reeognised by nearly ali British Universities as the 
aquivalent ol GCE Ordinary Level English language, or the 

use of English test or special tests of English for foreigners 
at this level (JBM Test. TOEFL etc.).
Za nadaljnje informacije:
v TRSTU: Mr. Peter Brown - Cambridge Loeal Secretary British 

School — Ulica Torrebianca št. 25, telefon 69140 - 69453.

Služba javnega obveščanja British School v Trstu

Pravi trenutek za nakup!!!

TRST
- ULICA MILANO 25 

Telet 62200

Prvič v Trstu

FANTASTIČNO GLEDALIŠČE «TEATRO TENDA» z 
«EDOARDO BENNATO IN CONCERTO«

V TOREK, 9. marca, ob 21. uri na trgu pod Športno palačo.
Predprodaja vstopnic: UTAT Pasaža Protti — TRST, Universal 
Viaggi, Trg Unita 2 — TRŽIČ, VIKTOR TURIST, Korzo Italia 
6? - GORICA.

FURLANI

ZLATARNA URARNA

«Svizzera»
dl A Sorace

HUUfiVbtek

TRST

UL S. SPIRIDIONE 12 
Tel 60-252

Agraria

MOČILNIK

PRODAJNA GALERIJA 
KRAŠKEGA POHIŠTVA

(skrinje, skledniki, vintle 
in k ul vinjske kredence)

Bogata izbira izdelkov 
iz lesa in keramike ter 
ročnih del s kraškimi motivi, 
primerni za vsakršno darilo.

Cesta
NABREŽINA ŠEMPOLAJ 
(100 m po železniškem prehodu) 
tel. 200282

VSE MODNE 
NOVOSTI 
USNJENE 
GALANTERIJE 
IN KONFEKCIJE

TRST - Ul. San Lazzaro 18 
Tel. 68-124

KOSMINA SERGIJ
BARVNI TV SPREJEMNIKI - 
vse kar najboljšega nudi 
nemško in italijansko tehnike

ITT Schaub - Lorenz,
TELEFUNKEN,
PHILIPS. REX

NABREŽINA Center 
Tel. 200-123

KERAMIKA
TRŽIČ
Ul. C. A. Colombo 
tel. (0481) 72129

■ KAMINI
■ MOOUETTES
■ PARKETI

ROLICH
NABREŽINA 
Kamnolomi 35/e 
Tel. 20-03-71

KERAMIČNE PLOŠČICE 
SANITARIJE

OBJAVA PROGRAMA 
KONVENCIONALNE GRADNJE

Consorzio Imprese Edili Triestine - C.I.E.T. (Konzorcij tržaških 
gradbenih podjetij) sporoča vsem, ki so zainteresirani za nakup 
stanovanja v sklopu gospodarske in ljudske gradnje, da se bo pod 
nadzorstvom podjetja VISIDE S. r. I. s sedežem v Trstu, Ul. F. Se- 
vero št. 115 njenim soudeležencem, pričela konvencionirana grad
nja 21 stanovanj in sicer na področju Piani e Poggi S. Anna - Trst.
A) Srednja prodajna konvencionirana cena znaša Lit. 676.000 za 

kvadratni meter na dan 31. decembra 1982, razen znižanj 
ali zvišanj, ki jih koncesija predvideva za lego in višino nad
stropij stanovanj.

B) Interesenti morajo izpolniti sledeče pogoje:
1) biti morajo italijanski državljani;
2) imeti stalno bivališče v občini Trst;
3) ne smejo biti v posesti v isti občini nobenega drugega za 

potrebe svoje družine primernega stanovanja, mišljeno je 
stanovanje, ki šteje toliko prostorov, razen dodatnih, koli
kor je družinskih članov in sicer tri ali največ pet 
prostorov;

5) ne kupiti (kupec in člani njegove družine) več kot eno 
stanovanje;

6) njegov skupni letni dohodek zo celotno družino v namen 
obdavčitve fizičnih oseb, ne sme presegati Lit. 24.166.666 
(za vsakega otroka v breme se računa nadaljnjih Lit. 
50.000) če dohodek izhaja iz neodvisnega dela se omeji 
na Lit. 14.000.000. V poštev pridejo dohodki iz sončnega 
leta 1981.

Te omejitve bodo lahko podvržene spremembam, ki jih predvide
vata zakon D. 1- št. 9 z dne 23.1.1982 ali pravilnik CER v smislu s 
točko 5) sklepa CIPE z dne 19.11.1981.
C) Za nakup interesenti morajo:

1) dvigniti pri podjetju VISIDE S. r. I. - Ul. F. Severo št. 
115 — Trst, obrazce za prošnjo za podelitev stanovanj:

2) izpolniti prošnje in jih poslati po pošti priporočeno na 
podjetie VISIDE S. r. I. v roku 30 dni od dneva objave 
razglasa:

3) komisija za podelitev stanovanj bo sporočila lestvice v 
roku predloženih prošenj (v dokaz bo poštni pečat na 
priporočeni pošiljki) na podlagi preferenčnih naslovov;

4) v primeru, da bo v roku prispelih prošenj manj kot razpo
ložljivih stanovanj, bodo prišle v poštev tudi ostale prošnje 
in sicer po kronološkem redu.

D) Za vsa ostala objasnila se Interesenti lahko obrnejo na podjetje 
VISIDE S. r. I. — Ul. F. Severo št. 115 — Trst.

BRUNETTA

Ul. Udine 18 Tel. 418 878

■ RASTLINE
■ SEMENA
■ GNOJILA
■ MOTORNE ŽAGE
■ ORODJE

PELI.JCCER1A

CERVO
priporočena trgovina

za vaše nakupe
KRZNA JOPF

elegantni modeli
najboljše kakovosti

NAŠITKI vseh vrst.
Bogata izbira

Najnižje cene v naši deželi

TRST Viale XX. settembre 1« 
Tel. 796 301

6r14. marca ■ ■nauta
Om

TRŽAŠKI VELESEJEM
TRG DE GASPERI 1

URNIK: 15,30-20 
(sob.in ned. 10-20)

Vstopnina: 2.000 lir 
znižana: 1.500 lir

6.VSEDRŽAVNA RAZSTAVA NAVTIKE, 
PRIKOLIC 
IN OPREME 
ZA KAMPIRANJE

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

SPREJMEMO v družbo samostojne
ga trgovca - knjigovodjo. Pismene 
ponudbe poslati na upravo Primor
skega dnevnika, Ul. Montecchi 6, 
pod šifro »Samostojen društvenik*.

SLOVENSKO stalno gledališče išče e- 
lektrikarja. Pismene prošnje spre
jema uprava SSG, Trst, Ul. Petro- 
nio 4 (Kulturni dom) do 15. marca 
ali do zasedbe delovnega mesta.

OSAMLJEN fant. 26/173/60 s služ
bo in stanovanjem v Ljubljani, ne
alkoholik in nekadilec, ljubitelj 
športa in glasbe ter vsega lepega, 
želi spoznati dekle staro od 18. do
26. let. Če si delavka, se oglasi na 
naslov; Marjan Blažek, bi. 1. Cesta
27. aprila 31 — Ljubljana.

PRODAM mladiče pasme «beli pudl»
z rodovnikom. Telefon (061) 553684.

UNIVERZITETNA študentka išče za 
poslitev otroške negovalke. Telefon 
(040) 224407.

ZAUPANJA vredna nudi pomoč v go
spodinjstvu. Telefon 003866/51173 - 
Koper.

OSMICO je odprl Ivan Antonič. Ce- 
rovlje 34. Toči belo in črno vino.

TV COLOR vam omogoča slediti 
ŠPORTNI DOGODEK LETA: sve
tovno nogometno prvenstvo v Špa
niji. 70 ur prenosov. 46 tekem, in
tervjuji in reportaže na I. in II. 
programu RAI, TV Ljubljana, TV 
Koper, TV Švica in TV Monlecar- 
lo. Dober nakup, strokovno pomoč 
in namestitev tv antene in servis 
vam nudi Aldo Colja, Kontovel 134, 
telefon (040) 225471.

OSMICO je odprl Ljubi Petaros, 
Boršt 76. Toči pristno belo in čr
no kapljico.

PRODAM vespo PX125 letnik 1980 
(junij) prevoženih 6.000 km. Te
lefonirati na št. 040/225519 od 14. 
ure dalje.

PRODAM fiat 131 racing. 70 tisoč 
prevoženih km. v dobrem stanju. 
Telefon (040) 227-284.

OSMICO je odprl Karlo Sancin — 
Dolina 360. Toči belo in črno vino.

IŠČEM dvosobno stanovanje. Tele
fonirati na štev. 74-56-13.

PRODAM avto' fiat 126 letnik 1979 
prevoženih 22.000 kilometrov v od 
ličnem stanju. Telefon (0481) 882016 
od 19. do 20. ure.

PRODAM LN citroen letnik 1979 
(januar) prevoženih 27.000 km. 
Telefonirati ob urniku trgovin na 
št. 040/566191.

MODRO puhasto vetrovko z doku
mentom motornega vozila je nekdo

. pomotoma vzel na plesu mladin
skega krožka na Proseku. Pošte
njaka prosimo, naj se javi na tel. 
(040) 724-131 v opoldanskih urah.

PRODAM motor ducati «six dais 125» 
letnik 1979. Plačilo delno na obro
ke. Telefon 040/72 68-50 od 12. do 
14. ure.

OSMICO je odprl Ignac Strain. Mač- 
kolje - Križpot 84. Toči belo in 
črno vino.

PODJETJE Mattioli prodaja sončna 
stanovanja z dvojnimi sanitarijami 
in garažo v štiristanovanjsfeem po
slopju pri Domju. Dolgoročno po
sojilo in pomoč pri plačilu ter za
menjava stanovanj. Ogled od 8. do 
16. ure. Telefon 040/827636 od 17. 
do 19. ure.

ORVISI
bogata Izbira vsakovrstnih 
igrač

TRST — UL. PONCHIELLI 3

PREDEN PRODATE 
VAŠE STARO ZLATO 

ZGLASITE SE PRI ZLATARNI

Aurum
ki nudi konkurenčna kotiran|a 

In brezplačne ocenitve.

TRST, UL. MAZZINI 43/D 
TEL. 68980

ZA VSAKOGAR 
NEKAJ POSEBNEGA

kontaktne leče

Ulica Buonarroti 6 
(prečna Ul. Rossetti)

TRST Telefon 77-29 96

RIELLO — Gorilniki in peči
na plinsko olje - Plin -
Nafto - Električne črpalke

AERMEC klimatske naprave
LANDIS-GVR Termoregulacii-

ske naprave
PODJETJE

ORO p.l. OTELLO * c.
Ul. F Severo 42 — 
Telefon 569-201

Trst

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

9.50 Pomoč v sili - 9. epizoda
11.00 Maša
12.15 Zelena črta oz. kmetijska 

oddaja
13.00 Dnevnik — Ob 13. uri
13.30 Dnevnik 1 — Vesti
14.00 V teku nedelje. ..
14.20,15.50 in 16.55 Športne vesti
14.45 Discoring
16.05 Pariš: Previsoka cena —
18.00 Italijansko nogometno pr

venstvo
18.30 90. minuta
20.00 Dnevnik
20.40 Ludvvig, L. Viscontija,
22.00 športna nedelja
23.00 Koncert Piergiorgia Farme 
23.35 Dnevnik - Vremenska slika

Drugi kanal
9.45 Simfonični koncert

10.30 Rim; Tenis
13.00 Dnevnik 2 — Ob 13. uri
13.30 Colombo — TV film
15.15 Blitz: predstave, šport,
17.00 Milan: Atletika

18.50 Dnevnik 2 — Goal flash
19.00 Italijansko nogometno pr

venstvo
19.50 Dnevnik 2 — Poročila — 
20.40 Patatrac, glasbena oddaja
21.45 Moja hči - 3. nadalj.
22.45 »Saludos amigos», latinsko

ameriški film
23.35 Dnevnik 2 — Zadnje vesti

Tretji kanal
11.45 Nedeljska glasba
13.00 Neposredni športni prenosi 

Rim: Tenis
17.30 Koncert
18.00 Neapeljska scena
19.00 Dnevnik 3 
19.15 Deželni šport
19.35 Koncert Lea Sayera
20.40 Šport 3
21.40 «L’orecchiocehio»,
22.30 Nogometno prvenstvo A-lige 

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.40 Poročila
8.45 Živ žav, otroška matineja

11.10 TV kažipot
11.30 Narodna glasba
12.00 Kmetijska oddaja
13.00 Poročila
15.15 Vse moje jeseni so žalostne 
15.50 Poročila
15.55 Moja draga Klementina,
17.30 Športna poročila 
17.45 Show fantastico
18.40 Človek brez meja, dok. 
19.22 TV in radio nocoj
19.24 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik in Vreme
20.00 M. Šečerovič:

Nepokorjeno mesto, nadalj.
21.25 Športni pregled
22.30 EP v atletiki
23.00 Poročila

Koper
15.30 Ponovitev filma
17.00 Športno popoldne
20.15 Stičišče
20.30 Ognjena pot, film
22.00 Dokumentarna oddaja 

Glasbeni nokturno:
West side story

TRST A
8.00. 13.00, 14.00, 19.00 Poroči 

la; 8.30 Kmeti jsk oddaja; 9.00 
Maša; 9.45 Veliki orkestri; 10.00 
Poslušali boste; 10.30 Nediški 
zvon; 11.00 Mladinski oder: »Po
stelja gospoda Fibriha»; 11.30 Na
božna glasba; 12.00 Narodnostni 
trenutek Slovencev v Italiji; 12.30 
in 13.20 Glasba po željah; 14.10 
Na goriškem valu; 14.40 Šport in 
glasba ter prenosi.

KOPER
(Italijanski program)

7.30, 10.30, 12.30, 13.30, 18.30 Po
ročila; 6.00 Glasba za dobro ju
tro; 6.15 Koledarček; 8.00 Nedelj
ski collage; 8.50 Podrobnosti; 10.00 
Z nami je...; 10.32 Glasbeni pro
stor; 10.45 Mozaik, glasba in na 
sveti; 11.00 Dogodki in odmevi;

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Kulturne dobrine
13.00 Knjižne novosti
13.30 Dnevnik
14.00 Neka ženska, 7. nadalj.
14.30 Jana v džungli
15.00 Arheologija: obnovitvena 

dela
15.30 Vsi za enega:

Rdečelasa Ana
16.00 Zdravniki ponoči - TV film
16.30 240 Robert: Morski pes
17.00 Dnevnik 1 — Flash
17.05 Neposredni prenos s tvojo 

anteno
17.10 Marko, risanka
17.30 Pustolovske poti:

Robinson Crusoe
18.20 Osmi dan
18.50 številka ena:

Rudolf Nurejev
20.00 Dnevnik
20.40 «Scandalo al sole*, film
22.55 Posebna oddaja Dnevnika 1
23.45 Dnevnik

Drugi kanal
12.30 Tednik o medicini
13.00 Dnevnik 2 — Ob 13. uri
13.30 Vsakomur svoje
14.00 Popoldanski spored

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 

17.00, 19.00 Poročila; 7.20 Dobro 
jutro po naše; 8.10 Almanah: Go
spodarska problematika; 8.45 Gla
sbene skice; 9,30 Alternativna pre
hrana; 10.10 Koncert; 11.30 Pol- 
dnevniški razgledi: Beležka; 12.00 
Kulturni dogodki; Kako ti je i- 
me?; 13.20 Zbor «Slovenec» iz 
Boršta; 13.40 Instrumentalni soli
sti; 1410 Otroški kotiček: Tik- 
tak; 14.30 Roman v nadaljevanjih: 
Vorane. »Doberdob*. 6. del; 15.00 
Glasbeni ping-pong; 17.10 Mi in 
glasba; 18.00 Računalnik v služ
bi človeka.

KOPER
(Slovenski program)

6.00, 6 30. 7.25, 13.30. 15.30 Po
ročila; 6.10 Glasba za dobro ju-

11.15 Valčki; 11.30 Kim, svet mla 
dih; 12.00 Pogovor s poslušalci: 
12.10 Glasba po željah; 14.30 Se
jem; 15.15 Stisk roke; 15.30 Jug. 
motivi; 16.00 Najpopularnejše po
pevke; 16.30 Crash: 17.00 Lestvi
ca LP; 17.45 Glasbeni slovar; 
18.35 Športna nedelja.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.30, 13.30 Poročila; 7.00 
Veselo v nedeljsko dopoldne; 7.05 
Naš čas; 8.00 Kmetijski nasveti; 
8.03 Spored zbor. glasbe; 8.15 Pro
grami tedna; 8.33 Glasbeni utrin
ki; 13.00 Najava sporeda. Sosed
nji kraji in ljudje; 13.37 Glasbeni 
notes; 14.00 Glasba po željah;
15.00 Radio Koper na obisku;
16.00 Domača rock scena; 16.30 
Primorski dnevnik: 17.00 Za vsa
kogar nekaj.

PONEDELJEK, 8. MARCA 1982
14.30 Kje izvira mafija
15.25 Follow me, tečaj angleščine
16.00 Dnevnik 2 za mladino 
16.55 Rdeča trobentica, 1. del
17.50 Dnevnik 2 — Šport
18.05 Muppet show
18.30 Nikolaj Kopernik na Polj

skem
18.50 Tekma v baseballu
19.45 Dnevnik 2 — Poročila 
20 40 Mixer
22.25 Strah pred nepredvidenim
22.50 Judovsko življenje
23.15 Dnevnik 2 — Zadnje vesti

Tretji kanal
15.00 Rugby: Turnir petih dežel
16.45 Nogometno prvenstvo
19.00 Dnevnik 3
19.30 Deželni šport
20.05 Keramična umetnost 
20.40 Vse je razmetano
22.10 Ponedeljkov proces

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.45 in 10.05 TV v šoli
10.00 in 7.05 Poročila '
17.10 Mesta: Leningrad
18.00 Delegatski vodnik
17.30 Obzornik

tro; 13.40 Glasba, zanimivosti in 
reportaže; 15.00 Dogodki in odme
vi: 15.30 Glasba po željah; 16.00 
Pogovor o jeziku; 16.05 Glasbe
na medigra; 16.18 Vedri zvoki; 
16 30 Primorski dnevnik; 17.00 V 
podaljšku; 17.33 Iz zborovskega 
arhiva.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 
12 30, 13.30, 14.30. 15.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 6.00 Glasba 
za dobro jutro; 6.15 Koledarček: 
8.32 Motivi; 9.00 Štirje koraki;
10.00 Z nami je...; 10.10 Življenje 
v šoli; 10.32 Glasbeni prostor; 
10.45 Mozaik, glasba in nasveti;
11.00 Kim. svet mladi):; 12.00 S 
prve strani; 12.05 Glasba po že
ljah; 14.33 Lestvica popevk; 15.00

LJUBLJANA
6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00. 13.00. 

14.00, 15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 
6.15 Danes je nedelja; 7.30 Zdra
vo, tovariši vojaki!; 7.40 Vedri 
zvoki; 8.07 Radijska igra za otro
ke, Skladbe za mladino: 9.05 Še 
pomnite, tovariši!; 10.05 Nedelj
ska reportaž:: 11.00 Glasba po 
željah; 13.20 Za kmetijske proiz
vajalce; 14.05 Humoreska; 14.25 
Z majhnimi ansambli; 14.40 Pi
halne godbe; 15.10 Pri nas do 
ma; 15.30 Reportaža: 15.55 Listi 
iz notesa; 16.20 Gremo v kino;
17.05 Operne melodije: 17.50 Za
bavna radijska igra; 19.35 Lahko 
noč, otroci!; 19.45 Glasbene raz
glednice; 20.00 V nedeljo zvečer; 
22.20 Glasbena tribuna mladih;
23.05 Lirični utrinki; 23.10 Nočni 
koncert; 00.05 Nočni program

18.45 Mladi upi. mladinska oddaja 
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik in Vreme
20.00 Poštar iz Foncabretta
21.30 Kulturne diagonale
22.15 V znamenju

Koper
13.30 in 15.30 Odprta meja

Danes bodo v Odprti meji med 
dragimi še naslednje vesti:
TRST — Posvet SSk o gospodar

stvu in o vprašanjih slovenske 
manjšine

TRST — «Nanticamp»
GORICA — Odprtje knjižnice v Di

jaškem domu
NABREŽINA — Prenovljena dru

žinska posvetovalnica 
GORICA in LJESA — Praznova

nje 8. marca 
ter šport v zamejstvu

16.00 Dokumentarna oddaja 
West side story,

17.00 Rezervirano za najmlajše 
18 00 Ponovitev filma
19.30 Kinonotes
20.15 Stičišče — Dve minuti
20.30 Todora, drama ,
21.00 Dnevnik danes 
21.10 Baletni večer

Življenje v šoli: 15.20 Glasbeni 
odmor; 15.45 Ansambel Galletti; 
16.00 Oddaja o športu; 16.10 Gla
sovi in zvoki; 16.32 Crash; 16.55 
Pismo iz...; 17.00 Spomnimo se na 
opereto; 17.32 Rock party; 18.00 
Sonata Franza Liszta.

LJUBLJANA
6.00. 6.30, 8.00, 9 00, 10.00, 11.00. 

12.00, 14 00. 19.00 Poročila; 6.10 
Prometne informacije; 6.50 Dobro 
jutro, otroci!; 7.25 Iz naših spo
redov: 7.30 Z radiom na poti; 
8.05 Aktualni problemi marksi
zma; 8.25 Ringaraja; 8.40 Pes
mica za mlade risarje; 9.05 Glas
bena matineja; 10 05 Rezervira
no za. . .; 11.05 Ali poznate; 11.35 
S pesmijo po Jugoslaviji: 12.10 
Veliki orkestri; 12.30 Kmetijski 
nasveti.

TEDENSKI SPORED JUGOSLOVANSKE TELEVIZIJE
TOREK, 9. marca 

LJUBUANA
8.55 in 10.05 TV v šoli; 10.00 Po

ročila; 15.00 Šolska TV; 16.30 Bal
kansko prvenstvi v smučanju; 
17.15 Poročila; !7.20 Pika Noga
vička, balet; 18.00 Pustolovščina, 
otroška serija: 18.30 Obzornik;
18.45 Čas, ki živi; 19.24 TV in ra
dio nocoj; 19.26 Zrno do zrna; 19.30 
Dnevnik in Vreme; 20.00 Ob 70 
letnici Vladivnira Bakariča; 20.05 
E. Zola: Nana, nad.; 22.05 V zna
menju.

KOPER
13.30 in 15.30 Odprta meja; 16.00 

Narodna glasba; 16.30 Kinonotes;
17.00 Rezervirano za najmlajše;
18.00 Ponovitev filma: 19.30 Ti 
dnevi, ta leta. dok.: 20.15 Stiči
šče - Dve minuti: 20.30 Živeti sku
paj, film; 22'.fl0 Dnevnik danes; 
22.10 Marija, nadaljevanka; Dnev
nik danes.

SREDA, '0. marca 
LJUBLJANA

9.00 in 10.05 TV v šoli; 10.00 
Poročila; 16.30 Balkansko prven
stvo v smučanju: 17.20 Poročila: 
17.25 Ciciba' dober dan; 17.45 
Črna ovčka: 18.15 Okrogli svet; 
18,30 Obzornik: 18.45 MPF Ce 
lic 81: 19.26 Zrno do zrna; 19.30 
Dnevnik; 20.05 Film: S pestmi v 
žepu; 21.40 Majhne skrivnosti ve 
likih mojstrov; 21.46 Miniature: 
Pisatelj in pilot; ?2.05 V zna 
menju.

KOPER
13.30 in 15.30 Odprta meja; 16.00 

Marija,, nadaljevanka; 17.00 Re

zervirano za najmlajše; 18.00 Pono
vitev filma; 19.30 Visoki pritisk; 
20.15 Stičišče - Dve minuti; 20.30 
Žrtev, film; 22.00 Dnevnik danes; 
22.10 Športna sreda: Dnevnik.

ČETRTEK, 11. marca 
UUBLJANA

8.55 in 10.05 TV v šoli; 10.00 
Poročila; 13.55 Nogomet; Teleks - 
Dinamo; 15.45 Šolska TV; 17.15 
Poročila; 17.20 Mladi virtuozi; 
17.40 Kuhinja pri volinskem klju
ču: 18.10 Mozaik kratkega filma;
18.30 Obzornik; 18.45 Po sledeh 
napredka; 19.15 Risanka; 19.24 TV 
in radio nocoj; 19.2r Zmo do zr
na; 19.30 Dnevnik in Vreme; 20.09 
Mednarodna obzorja; 21.35 Raj
monda, 1. del; 22.05 V znamenju.

KOPER
13.30 in 15.45 0,;- -ta meja; 14.55 

Nogomet: Teteks - Dinamo; 16.45 
Risanke: 17.00 Rezervirano za
najmlajše; 18.00 Ponovitev filma;
19.30 Glasbena oddaja; 20.00 Ri
sanke; 20.‘5 Stičišče - Dve minuti;
20.30 Peke) v zalivu Friseo, film; 
21.50 Dnevnik danes; 22.00 Kdo 
pozna umotr.ost?; Dnevnik.

PETEK. 12. marce 
LJUBUANA

8.50 in 10.05 TV v šoli; 10.00 Po 
ročila; 11.55 Smučarski poleti; 
17.20 Poročila: 17.25 Kaj je no
vega na podstrešju, otroška seri
ja; 17.55 Ptuj 81, glasbena odda
ja; 18.30 Obzornik: 18.45 Pred iz
biro poklica; 19.15 Risanka: 19.24 
TV in radio nocoj; 19.26 Zrno do 
zrna; 19.30 ^tevnik: 20.00 Ti dne

vi, ta leta: filmska kronika 1954; 
20.45 Ne prezrite; 21.00 Izbor jug. 
popevke za pesem Evrovizije; 
22.35 športna oddaja; 22.45 Na 
pragu smrti, nad.; 2,1.40 Poročila.

KOPER
13.30 in ’5.30 Odprta meja: 16.00 

Športno po|X)ldne; 17.30 Rezervi
rano za najml; jše; 18.00 Ponovi 
t • filma; 19.30 Aktualna tema;
20.00 Risanke; 20.15 Stičišče 
Dve minuti; 20.30 Dandv v pasti, 
film; 22.15 Dnevnik- 22.25 Umet
nostno drsanje; Dnevnik.

SOBOTA, 13. marca 
UUBLJANA

8.15 Poročila; 8.20 Ciciban, do
ber dan; 8.40 Mladi virtuozi; 9.00 
Kuhinja pri violinsken ključu; 
9.30 Kaj je novega na podstrešju;
10.00 Pustolovščina; 10.30 Mesta: 
Leningrad; 11.20 Za zdravo živ
ljenje; 11.30 Otrok in igra; 11.50 
Sodobniki: Karel Pečko; 12.30 
Poročila; 12.35 TV teka; 14.10 No 
gamet: Olitnpij - Partizan; 16.40 
Poročila: 16.45 Košarka: Cibona - 
CZ; 18.25 Muppet show: 18.50 Naš 
kraj; 19.05 Zlata ptica; 19.26 Zr
no do zrna; 19.30 Dnevnik: 20.00 
Ugrizni v kroglo, film; 22.05 Zr
calo tedna; 22.20 Dober večer; 
23.10 Poročila.

KOPER
15.00 Nogomet, košarka, sniu 

čarski poleti; 20.00 Risanke; 20.15 
Stičišče - Dve minuti; 20.8j Med 
polnočjo in zoro, film; 21.55 Dnev
nik; 22.05 Umetnostno drsanje; 
Dnevnik.


